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Tizennégy rab.
Azoknak a tiszt uraknak az Ítélete, 

a kik az elmúlt nyáron Bitekben ha­
lálra sanyargattak vagy huszonhat 
magyar liut: még nem készült el; 
azok hunét, büntetését sehogyse tudja 
megállapítani a katonai igazság. Ha-! 
nem azok a szegény iiuk, a kikből 
most karácsonykor kitört a keserűség 
azon, hogy nekik tovább ott keli szol­
gálniuk a bős nyák sziklák között, mi­
kor pedig kitöltöttek már azt a keser­
ves három esztendői: azok bűnét, 
büntet sét nagyon hamar megállapí­
totta a katonai igazság. Azok mind 
el vannak már Ítélve, ki évekre, ki 
hónapokra; negyedfélévi nehéz bő tön 
a legsúlyosabb büntetés, k> t hónapi 
szigorított helyőrségi fogház a leg­
enyhébb. Tizennégyen mgnak rabos­
kodni jó magyar fiuk a miért — 
zuk volt az elmúlt karácsonyon.

iga-

Hát hiszen fegyelemnek: lenni keli, 
szubordinacziúnak : lenni kell. S ta­
lán még azt is lehet vitatni, hogy a 
katona tűrje az igazságtalanságul is, 
mert ugyan'hova lenne az ország, ha 
a szurony, meg a Maid.eher gondol­
kodni, állást foglalni kezdene. Hanem 
azért —

Siralmas dolog látni, hogy szegény 
bakagyvreket gono-z-ágból, butaságból 
a napszurásba belevezenyelm, ok nél­
kül, czél nélkül mészárszékre vinni 
szabad; pedig azt a bunt ur, igen 
czivilizalt ember követte el. De ha a 
jámbor, tudatlan parasztlegény a maga 
igazsága tudatára ébred és felforr a 
vére a rajta esett mél ánylalanság miatt: 
akkor nagyon hamar készen van az 
igazságszolgáltatás. A liszt urak pő­
réből tengeri kígyó lesz, azt huzzák- 
halaszszák, a n ig a nyilvánosság el­
felejti a bűnüket, s nem tartja szá­
mon a büntetésüket. De a közvitéznek

váltott lovon nyargal a bünhödése — 
azzal még akkor is sietnek a katona 
urak, ha bizton tudják, hogy enyhe 
megítélést vár a részükre az egész 
magyar közvélemény, ha sanyarú bün- 
hodésük miatt felháborodik is az 
egész magyar közvélemény. Ha föl­
háborodik a magyar — csak azért is, 
csak annál súlyosabban büntetik sze­
gény magyar iiukat.

Azután meg miért kellett azoknak 
a fejérmegyei gyerekeknek éppen 
Boszniában lenniük az elmúlt kará­
csonyon? Miért kellett azok fájdal­
mát még az idegenben való nyo i or- 
gással is tetézni? Értjük,haPitreichék 
csak bizalii asan adnak informúcziőt 
arról, hogy Boszniában mennyi csa­
pat van, s mért van annyi, amennyi. 
De hogy Boszniában miért kell túl­
nyomóan magyar legényeknek síny­
lődniük: azt megél leni nem lehet. Ha 
csak azért nem, hogy baj esetén a 
magyar legyen a csataterek első töí- 
teb-ke. Csodálatos dolog, hogy amikor 
Boszniának egész kormányzata osz­
trák, amikor Bosznia mindenestül 
Au-ztr a érdekében adminisztrálúdik : 
a megszállás czeljaira éppen a ma­
gyarok a legalkalmasabbak.

Sőt annyira kizáróan alkalmasak, 
hogy még akkor se lehetett őket ha­
zahozni, amikor nyilvánvaló volt hogy 
a három éven túl való benltarlás 
miatt amúgy is keserű leszen az ő 
lelkűk. Akik idehaza szolgálják a ne­
gyedik esztendőt, h-gaább idehaza 
V.mnak, de négy évet szolgálni s 
Boszniában szolgálni: sok volt sze­
gény bakáknak, hát persze, hogy ezt 
is meg kellett kóstolniok. S mert ezt 
az ál'apuiul nem találták éppen gyö­
nyörűségnek, liát rabságra kell jut-

idegensugükkel — okozói voltak a 
bileki zendülésnek.

Recrudescunt vulnera ... A hová 
tekint az ember, léplen-nyomon olt 
talája az egészségtelen politikái ala­
kulások gonosz gyümölcseit. S a mi 
nagy rossz történik ebben az ország­
ban, mind arra vezethető vissza. Ta­
lán kapnak majd kegyelmet a bileki 
elitéltek, de ezt a szomorú valóságot 
a kegyelem se tudja elmosni.

volt 
em- 

;i a 
volna, 

legalább

niok.
Rabságra jutottak, mert nem 

a fe jebbvalóik között egy szál 
bér. aki velük érzett volna, a 
bánatukat enyhíteni próbálta 
jó szóval, biztatással, vagy 
egy kis becsületes magyaros károm­
kodással. Ha magyar tisztjeik vannak 
szegény fiuknak, a kik értenek a 
nyelvű ön, értenek a leikükön,, akik 
átérzik a küzdelmet, amely a tavaly 
szeptemberi >abschlag«-ol lehetetlenné 
telte : nem követtek volna el ..függe­
lem-sértést“ a bileki katonák. Így pe­
dig Ítéltek fölöttük azok a tiszt urak, 
akik — ha egyébbel nem, hát az

Üres fenyegetedzés.
— A szerződéseket felmondják. —

A delegíicziók tárgyalása közeledik a be­
fejezéséhez. a kormány gondja hát megint 
hazafelé néz, a hol nem a legbiztatóbbak a 
kilátásai. A régi, de még soha be nem vált 
fegyveréhez nyúl hát, hogy rendet csináljon. 
Fenyegetödzik ismét, de ezúttal is vaktöllé- 
sekkel lövü.döz. A nemet kereskedelmi 
szerződések felmondását jelenteti félhivata­
losan, abban a reményben, hogy erre igazán 
égnek áll minden ellenzéki ember baju­
sza la.

A félhivatalos újság ezt a fürészporn 1 
! telt bombát imigyen veti a publikum közé •

Berlinből táviratozzak : A német kor­
mány az agráriusok sürgetésére elhatá­
rozta, hogy legközelebb a fennálló keres­
kedelmi szerződésekéi, köztük az Ausztria- 
Magyárországgal kötötteket is felmondja. 
Büiow kanczeilár kijelentette, hogy az ui 
vámtarifát a lehetőségig gyorsan el fogják 
készíteni. Erre annal nagyobb a kilátás, 
mert Oroszország a Keleten viselt hábo­
rúja Következtében most inkább hajlandó 
a német vámtarifa magas agrárvámjait el­
fogadni, hogy ennek ellenében Németor­
szág jóakaratát politikai tekintetben meg­
nyerje.
Hát ha ezt a hirt a kormány fenyegető­

zésnek szánja, akkor éppen nem üt be a 
számítása. Mindenki tud a, hogy ha tényleg 
fel is mondják a szerződéseket, akkor azok 
még egy teljes évig hatályban maradnak. Ez 
alatt el is készülhet az autonóm vámtarifánk, 
végigtárgyalhatják a szerződéseket, úgy, hogy 
a kereskedelmi szerződések felmondása éppen 
nem jelent ve-zedelmet. Annál kevésbé, mert 
az a konkrét ezélzás, hogy a magyar és 
osztrák állam ezzel teljesen ki van szolgál­
tatva a német érdekeknek s esetleg n vám- 
háborúnak, teljesen indokolatlan.

Bizonyos ugyanis, hogy politikai szövetsé­
get — a melyben mi vagyunk Németország­
gal — egyes gazdasági összhang nélkül el­
képzelni nem lehet. Azt a régi teóriát, hogy 
a politika is más, a gazdasági szempontok 
is tn;is elbírálás alá kerülnek, a legutóbbi évek

tanúsága is bőven leezáíőlta. Németország-! 
nak e szerint esze ágában sincs lehetetlen 
követelésekkel útját állni az uj szerződés 
megkötésének.

Ellenben igenis, a kormány eddigi legtet­
szetősebb érvét prédálja el a félhivatalos 
Újság hirevel. Eddig azt hangoztattak, hogy 
sietni kell a kereskedelmi szerződések meg­
kötésével, nehogy Oroszországgal előbb 
egyezzék meg a német birodalom s akkor 
nekünk csak a veszett fejszének a nyele 
marad. Most maguk állnak elő azzal, hogy 
Oroszország igy is megelőzi a magyar-osz* 
trák monarkiát, mert a háborúja késztet1 
arra, hogy Németország jóakaratát meg­
nyerje.

Az nem valószínűtlen, hogy Bécs ismét a 
magyar ügyekbe a berlini kézzel akar bele­
avatkozni. De cseppet sem ijesztget a fe­
nyegetőzése. Mert tudnivaló, hogy az úgy­
nevezett közös miniszterek bámulatos nyu­
galommal nézik, ha csak a magyar érdek 
van veszedelemben, azonban, ha a monarkia 
dolgáról van szó, akkor nekik sem mindegy 
a dolog. S a kereskedelmi szerződés dolga j 
épp úgy megy a mi bőrünkre, mint Ausz­
triáéra. A legújabb ágyú hát csütörtököt 
mondott.

KÖZÉLETÜNK.
© A japán-orosz háború — azt már 

ma meglehet mondani, egyike lesz a leg­
hosszabb küzdelmeknek, melyeket csak 
valaha az orosz birodalom viselt 1 Mert 
szégyennel és nyilvánvaló kudarezczal a 
czár nem kötheti meg a békét, ha csak 
nem akarja teljesen tönkretenni nemzeté­
nek egész presztízsét és hatalmát, amely­
ért. századok óta annyi vér folyt. Küzdeni 
fog tehát egészen adddig, áruig vagy 

győz, vagy teljesen legyőzik. Ehhez pedig 
nagy idő kell ; talán esztendők.

Hamaros vége csak úgy lehetett volna 
ennek a háborúnak, ha az első tengeri 
ütközeteket az oroszok nyertek volna meg. i 
Ez esetben az ö flottájuk lett volna ur a! 
tengeren, s a szárazföldi küzdelem japan j 
földön folyt volna le. Az orosz flotta os­
trom alá vetette volna a japán kikötőket, 
s japán partokra szállíthatta volna a ko­
zákokat. Japán számara nem maradt volna 
hátra más, mint a mi Anglia számára 
maradna vesztett tengeri csaták mán : a 
béke megköt se minden áron. Még meg­
alázó feltételek árán is.

A hadak sorsát irányitó sors, másként 
intézkedett. A japán flotta maradt fölül. 
az oroszok nem gondolhatnak arra, iiogy 
Japánba tegyék ál a háború színhelyét. 
Koreában és Mandzsúriában fognak végbe­
menni az ütközetek, a méh ek csak hossza 
idők múlva lehetnek döntök csupán, morf 
egyik fél erejét se törhetik le teljesen.

Egy-egy csatától nem fog függni az egé-z 
háború kimenetele.

Az orosz hadserege«: békái aidozi 
már győzelmes előnyomulások között, egész 
Európát, s tiszteletet keltő távolságokra 
harczoltak a hazától. Bevonultak Párizsba, 
megjárták Sxájczot, elhatottak Konstanti­
nápoly falai ala. De ezeket a távolságokat 
legyőzni csak gyerekjáték ahhoz képest, 
hogy Mandzsúriába eljuthassanak Európá­
ból, daczára, hogy mindenütt a saját te 
rületükön mehetnek. Gyalog egy modern 
hadsereget Moszkvától Mukdenig, a mandzsu 
fővárosig elvezetni, igénybe venne lega­
lább is másfél esztendei időt. ha ugyan 
egyáltalán lehetséges a feladat. Mert 
annyi embernek eleséget vinni, a had­
sereg egész felszerelését, szállítani, a lovak 
és igavonó állatok takarmányát oda ezi- 
pelni, talán nagyobb feladat, mint a mire 
vállalkozni lehet.

Csakis vasúton lehel tehát az orosz 
sereget a távol Keletre szállítani. Egy 
oly vasúton, amelynek egyetlen vágánya 
van, amely nem is egészen kész, meg is 
van szakítva a Bajkál-iú által s helyen­
ként az ellenség 
Iszonvu m h

nn-g í- rongálható.il
OZtJh.

A katonai vomu rvE-Péterván-ól Pori 
Arimig ir.;YH>;t menve is egy teljes hóna­
pot vt.sz igénybe. De csapatokéi ilyen se­
be.-.-ege* á .-.zalisimn ".-nete.m.is'ig. A kslű- 
nák in-i.i hálókocsikban utazónak, ahol 
útközben is kipihenhc1 . uxigotob Hanem 
teherkocsikba várniuk ü.-sz't-zorif.v;:. az em­
berek, ahol le -e ülhetnek s ahol legföl­
jebb nehány óráig utazhatnak, aztán pi­
henőt kell nekik adni. Iiorgy egy zászló­
aljat európai Oroszországitól a hareztérre 
lehessen szállítani, ahhoz körülbelül száz 
napi utazásra van szűk- g.

De naponta alig két-három fegyverese- 
seket vivő vonatot lehet útnak inditani. A 
katonasággal veie kell küldeni az eleséger 
is. A nagy szibériai pusztaságokon nin­
csenek etapp állomások, ahol friss élelem 
várná a katonát. A Bajkál-íó í? nagy aka­
dály. Gözkompon keli átvinni rajta a vo­
natot s mindegyik vonatnak várnia kell, 
mig a komp átment s ismét visszajött.

Azt olvasom egy hivatalos orosz kimu­
tatásban, hogy Mandzsúriában es n távol 
Keleten mintegy százhetvenezer főnyi orosz 
katonaság van jelenleg elhelyezve. Ez 
egyenesen képtelen állítás. Hogyan és 
mikor vitték volna odtt ezeket az embe­
reket "? Gyalog bizonyosan nem. Az orosz 
katona három esztendőt szolgál, mint a 
mienk s ha berukkulásku: indítanák is 
útnak minden kiképzés nélkül, vi-sza kel­
lene fordulnia mindjárt másnap, amint a 
helyszínére megérkezett, hogy itthon le­
gyen, mire szolgálati kötelezett-égé véget 
ér. Vasúton kellett volna tehát ezt a nagy­
számú katonaságul oda transzferálni. De 
a vasul csak rövid idő óla használható. 
Ha azóta semmi egyebet se szállítottak 
volna rajta mint katonaságot, a rendes 
közlekedés mellett még akkor sem lenne 
ott együtt annyi hadierö.
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Á praktikus Kata.
— Az Egyetértés etedeti l&rczúja. —

Lrla: ML

I.
Katáról többször ki e'entette a mamája, 

hogy tökéletesen megbízható és kétségen hí­
vül fényes pártit fog csinálni. Tényleg, Kata 
már feisöbbleány korában szuverén meg­
vetést tanúsítóit a raiztanárjai iránt, nem is 
beszélve diákokról, kadetokról és egyéb fia­
tal ismerőseiről. Az első bálján egy szőke 
miniszteri titkár foglalkozott vele, akire állí­
tólag roppant nagy jövő várakozott, de aki 
emellett erősen kopaszodott. Később is, zsu- 
rokon és nyaralóhelyeken, csupa számbave- 
hető udvariója akadt és Kata maga is oiyan 
értelmű nyilaikozatot tett egyizben, hogy 
neki csak a negyvenéves férfiak imponálnak. 
Bébus, a Kata kis húga, megbotránkozva 
vsupta össze a kezét és meggyőződéssel 
mondta.

Pfuj! micsoda erkölcstelen ízlésed van!
Hanem Parnóy mama elégedetten mosoly­

gott és behatóan tárgyalt Katával legújabb 
„jelöltjé“-röl. Ez a jelölt Müller volt, a gaz­
dag papirgyáros, a ki állandó lovag gya- 
ant szegődött a Pamóv hölgyek rne.lé, 

mióta a kis mátraaljai fürdőbe érkeztek. 
Kata azonban elutasitólag legyintett a ke­
zével

— Szó sincs róla. Nekem nem elég a 
vagyon, — nekem r.év és poziczió is kell. 
Mit szólnál például Hollódy Imréhez, ma­
mám ?

Parnoyné önkénytelen elismeréssel mérte 
végig a lányát. Hollódy volt az ő ke­
rületük képviselője. Azonkívül a megye­
beli dzsentritársaságban vitt vezetőszerepet, 
amit úgy a vagyonánál, mint imponáló 
egyéniségénél fogva természetesnek talált 
mindenki. A Kata eszméjét páratlannak 
mondta magában, de hangosan csak annyit 
kérdezett:

— Hogy kezdesz hozzá ?
— Bízd rám, mama. Tegnap már bemu-

tuiu magul nekem u Ionul < na; leijón 
meglátogatni. Említettem neki, hogy szüretre 
a székvárosba készülök és roppant elragad­
tatást mutatott. Ugye, leszel szives vala­
hogy eintézni, hogy tényleg clmehessek 
Ida némhvz ? Ezt csak úgy hamarjában ta­
láltam ki.

— Nagyon okosan. Ne félj, majd gon­
doskodom, hogy az öreg meghívjon. — még 
ma iruk neki. Azt hiszed, hogy Ilollódy otí 
.is fölkeresne ?

-— De ugyan, mamám, ez kétséget sem 
szenved! Különben lehet, hogy meg itt dű­
lőre juiunk. Észrevettem, hogy poélás haj­
landóságai vannak . . . hm . . . majd a 
hiúságára tapintok . . .

Kata büszkén vetette hátra elmés, csinos 
fejet, a mamája pedig még egy jó tanácsot 
adott neki. mielőtt ö.tűzkődéihez láttak.

— Azért Midiért nem kell teljesen mel­
lőzni ; — tudod, minden eshetőségre . . .

— 0, kérlek, — mondotta Kata kicsiny- 
léssel, — ekkora szerencse mindennap 
érhet, — kétszer . . .

És Parnóy mama hálát adott az égnek, 
hogy Kata olyan praktikus gondolkozásu 
és energikus teremtés.

II.
Hollódy Imre tényleg bevizitelt az Erzsé- 

bet-szállóban. Mivel Parnóyék financziális 
szempontból csak egy szobát laktak — 
Kata esztetikusabbnak és előkelőbbnek ta­
lálta, hogy a folyosón fogadják a vendéget. 
A szobáiuk éppen a terrászra nyílt s a 
széles, nyitott folyosón kényelmes kosárszékek 
voltak csoportosan elhelyezve. Odatelepedtek 
ki mind a hárman és Parnóy né gondosan 
eligazitotta a Kata fehér batisztruhájának a 
fodrait, anélkül, hogy a vendég észrevehette 
volna. Hollódy csak a meglepően bájos 
képet látta: egy finom, karcsú leanyalakot 
keresetlenül is művészi tökéletességű póz­
ban. A Kata érdekes, merész profilja és 
görögös frizurája élesen vált ki a sötétvörös 
selyempárnáról, mely a szék támlájára volt 
erősitve. A szinhatás — a jerikói lonccal 
befutott s a déli verőfényben is gyengén 
világított folyosón — egy festő sze­
mét is gyönyörködtette volna. És Kata 
beszélt; szellemes, ötletes dolgokat mom*

dőlt az o behízelgő, lágy zengésű 
allhangján. Hotlúdynak csakugyan kedves té­
májú volt a poézis és Kata egyszeriben ra­
jongott a lirai poétákért. A képviselő luthutu 
gyönyörűséggel hallgatta és Parnóy né, a ki 
tudta, ho.y Kata soha életében végig nem 
olvasott egy verskötetet, oda volt a csodál­
kozástól a biztossága fölüli, a melylyel egy- 
egy költeményt recitált. A tahié ö liotc-boz 
Hollódy kísérte u családot s Mfillérnek vég­
legesen bealkonyodott- Parnóy mama már 
csak egy „eshetőség4-gél számolt

III.
A kis málraalji fürdőben, a hol sok szép 

asszony és leány gyógyítja a chlorosisát, 
hires Aimabálokat szoktak rendezni a fürdő- 
tulaidonos uradalom fiatal gazdatisztjei. Há­
rom vármegyéből csődülnek össze a tánezo- 
sok és panaszra még ;i legrövidebb ruhás 
pipiskének sincs oka a bál után. Ezt Parnóy 
Bébus is örömmel, sőt mámoros gyönyörű­
séggel vallotta be magának, mialatt az Er- 
zsébct-szálló 11. számú ajtaja előtt húzta a 
czigány, hogy „kétszer ny ílik az akáczf'a 
virága . . .“ Odabujt a nénje mellé s forró 
lélekkellel susogta:

— Hallod Kata, hallod?
— Hullom, — felelte Kata unottan és 

boszusan húzta a fülére a fehér jiikétakarót. 
Micsoda Ízetlenség! Csakis a természet rom­
latlan fiaitól telhetik még ki ilyenféle, — 
mondotta gúnyosan.

— Azt gondolod, hogy már nem divat az 
éjjeii zene — kérdezte Bébus félénken.

De mikor olyan szép! ... és boldog va­
gyok . . . tört ki belőle.

— Azt hiszed, neked szól? — kérdezte 
Kata elbámulva. Szupé alatt is ezt huzattá 
Markó, vagy hogy hívják azt az urat és kü­
lön felhívta rá becses figyelmemet.

— Igazán boszantani kezdett már az az 
állapot, — szólt közbe Parnóy mama, a ki 
Katához hasonlóan nem vette észre, hogy 
Béhus sápadtan és dideregve csúszik vissza 
az ágyába. Mi ütött ahhoz a tacskóhoz ? 
Ekkora vakmerőség példátlan 1 Rajtad cso­
dálkoztam leginkább, Kata, — azt hiszem 
minden turban elmentél vele.

— Nem adhattam neki kosarat, — felelt 
Kata rosszkedvűen. Különben a négyeseket

hűségesén Bcbussal tanczolta, hat inkább 
köszönettel tartozol neki, mama.

— De tulajdonképpen ki ez a fiatal­
ember ?

— A neve Markó . . . tovább mit tudom 
én? No kínozzatok! — fakadt ki Kata ide­
gesem

— Nem értelek. Mi lelt? Kellemetlensé­
ged volt vele ? Meggondolatlanságod volt úgy 
kitüntetni . . .

— Ugyan hadd cl! Egy cseppet sem tün- 
tetlem ki jobban a többinél. Mindamellett a 
fiatal ur tüzet fogott s a szupé alatt szerel­
met vallott. Voila tcut.

— Rendreutasitottad ?
—- Eh . . . hagyj aiudni, mamám . . .
— És Hollódy mutatta be ? Talán ro­

kona ?
■— 0, dehogy . . . ispán, vagy erdész itt 

valahol a környékben . . . Remélem, nem 
tartod veszedelmesnek?

Parnóyne megnyugtatva mosolygott, leol­
totta a lámpát, mert kívülről már a hajnali 
derengés szűrődött l e a zsalugáterek közt 
és csaK az ágyból válaszolt.

— Hiszen te olyan praktikus vagy. Kata.
Te ugyan nem követsz el ostobaságot.
Kata n féll-önyükére támaszkodott.
— A szerelmi házasságot egyáltalán véve 

annak tartod mama? Pedig te is szerelem­
ből mentei férjhez.

— Az én voltam fiam, — neked már 
mások az igényeid és mas a világfel fogásod. 
Feltéve, meg nem engedve, hogy belesze- 
szerettél volna ebbe a Markó, vagy micsoda 
urba, azt hiszed, boldog lennél vele? Te és 
ispánné! Egészen más miliőbe való vagy... 
Hanem meglátszik rajtunk a katzenjammer, 
mert hiábavalóságokat beszelünk. Aludj, 
Kata, hogy üde légy a tennisznél. Tudod, 
hogy vélekedik Hollódy. . .

— Hollódy szamár voltaképpen, mormogta 
Kata, de oly halkan, hogy csak Bébus hal­
lotta meg, a ki szive teljes meggyőződésével 
ismételte ugyanezt a nénjéröl.

IV.
Két héttel a bál után a Parnóyék társa­

sága pikniket rendezett az Ilona-völgyben. A 
kirándulók nagy zajjal igyekeztek előre és 
ki nem fogytak a tréfából. Kata Hollódyval

tartott, de meglehetősen vontatva ment a be­
szédjük. A képviselő sokáig el-elnézte az utitár- 
sát s becsületes, megnyerő arczan szokatlan 
meghatottság ült. Parnov mama, aki oldal­
vást megfigyelte őket. reménykedve gondolt 
a piknik várható eredményére. Parnóy mama 
elég ügyes pszikoiúgus lehetett, ami Hollő- 
dyt illette, mert a képviselő szentimentális 
hangirata valóban onnan eredt, hogy komo­
lyán megtetszett neki a poetikus lelkű és 
szubtilis érzéseit megérteni látszó fiatal 
hölgy. De a Katiiba helyezett nagy bizalmát 
az Hona-völgyi események merőben inegczá- 
folták. A dolog pedig úgy eseti, hogy a ki­
rándulók az elemózsiás kosarukból kifelej­
tettek a kenyeret. Mikor a hosszú gyaloglás 
után uzsonnához telepedtek, akkor sült ki a 
tévedés. Elhatározták, hogy fölfedező kör­
útra indítanak egy bizottságot, — valahol 
nem messze csak kell lenni eml eri lakásnak 
s következőleg kenyérnek is. Kata és Bébus 
együtt tanakodtak egy darabig, azután titok­
zatos mosolyával nekivágtak a fenyxres 
hegyhátnak, ellenkező irányban a kiküldött 
fölfedezökkel. A mint mögöttük maradt a 
társaság, Bébus átölelte a nénjét.

— Nem fogod megbánni, Kata ? To nem 
való vagy ű hozzá, nem fogsz soha lemon­
dani a hozzád méltó miliőről, ahogy a 
mama mondja. Neked ezerszer inkább Hol- 
lódy kellene .. .

— Attól félek, kicsim, hogy ie akarsz be­
szélni ? — mondta Kata mosolyogva, de 
nyíltan, becsületesen nézett a buga szemébe. 
— Ne beszélj Hollódyról. Amig hideg szív­
vel és hideg fejjel számítottam rá, talán 
van mentsége az önzésemnek; de ha most 
is meg tudnám tenni, — alacsonyság volna 
tőlem,

— Hát szereted?
— Jönnék veled, ha nem szeretném?
— De fogsz tudni te a világtól elzárva 

élni? Markó azt mondja, beletelik 8—10 
év is, mire ő odavergődik, hogy városba 
jusson és neked megfelelő kényelmet bizto­
síthasson.

— Tudom, megiita nekem. Mindegy. Ha 
egy puszta szigetre hívna, akkor is mennék 
vele. Messze vagyunk még?

— Nem, Kata; amott a fordulónál már 
látni fogjuk az erdészházat Én mindennap



EGYETÉRTÉS Csütörtök, februái iÜ
$8? lerz a dolog; ahogy Oroszország­

ban mindig lenni szokott: hogy a papír 
mást beszól, mint amit a valóság' Bizo­
nyt. Ahogy például a lovas ezredekben 
kétszer annyi lóira kiadják naponta az 
abrakot, mint amennyi ió létezik, úgy 
lesz a legénység állományának számá­
val is.

ez a katonaság, ami tényleg meg­
van, el lesz bizonyosan oszolva nagy te­
rületen. Az említett hivatalos kimutatást 
alkalmasint úgy kell érteni, hogy abban 
az összes keletázsiai csapatok papíron ve­
zetett legénysége benlfoglaltalik. Ezeknek 
a csapatoknak egy részét azonban csak 
sok idő múlva lehet a háború színhelyén 
összevonni. Más részüket pedig egyáltalá­
ban nem. mert a leigazolt ázsiai tartomá­
nyokat erős helyőrség nélkül hagyni — 
j»láne háború alkalmával — nem lehetsé-
grQ,

*

ily nehézségek mellet! kell Oroszor­
szágnak a háborút folytatnia.

Ilunapok telnek el, mig egy-egy csa­
pata n harez színhelyén megjelenhetik s 
nem bizonyos, hogy mikor oda ért. nein 
semmisült e már meg az a sereg, mely­
hez csatlakoznia kellene. A hadnak e 
miatt egy hátrább eső helyen kei! gyűlő 
kezme s onnan lépésről lépésre harczá- 
-zafi rendben előnyomninia.

Es az orosz birodalomnak mégis meg 
keli feszítenie minden ereje;, hogy győze­
delmesen lejezze be azt a há .orut. Nem 
bizonyos, hogy sikerülni fog-e ?

Napoleon íángesze tehetetlen volt az 
Orosz föld távolságaival szemben. Pedig ü 
csak Moszkváig haladt. Most, hogy a bi­
rodalom túlsó határán kell verekedni, a 
nagy távolságok az orosz nemzetnek ké­
pezik akadályát. Pedig mennyivel nagyobb 
távolságok ezek. mint az, mely Parist el­
választja Moszkvától.

Az orosz kolosszus szárazföldi hadse­
regével szemben kicsinylüieg szokás japán 
hadseregéről szólani. Á kik ezt teszik, 
nem gondolják meg, micsoda óri ási nehéz- 
ségek gátoljak az orosz sereget, hogy
erejének csak egy részét i kifejthesse 

Semmiképp se bizonyos még tehát 
nogy maga a szárazföldi mérkőzés i- 
milyen eredménynyel fog elvégződül.

A delegációk lő! az obstrukcziélg.
— A politikai helyzet. —

Grót 1 isza István miniszterelnök ma 
ivggel hazaérkezett Bécsböl, s’ hétfőig itthon 
is marad. Gondjáéi ég van, készülődik a háho- 
rura. a mit u delegáczió üléseinek a be feje 
zése után való időre iieiyezelt kilátásba. Ha 
ugyan háború lesz az. Mielőtt azonban belé* 
Joghat az obstrukezió letörésébe, előbb egy­
két szó a delegáczió plénumában is esik, a 
hol egész sora a szónokoknak készül kellő 
világításba helyezni Tisza hires vívmányait, 
* egyáltalán a közös miniszterek egész po­
litikáját

A magyar politikai világban különben nagy 
a bizonytalanság. Ma a pár! körökben iöllen- 
duif kissé az élet. A Lloyd-kiubba eljut1 
Tisza is, de csak rövid ideig maradt ott s 
Jwiliárdozott. Nem nagyon kérdezték—elszok­
tak mái ettől a mamelukok — de ó nem is 
felelt a kiváncsiaknak.

— Akármi lesz is, jó tesz! — jelentette 
kt sokat jelentő mosolylyal a híveinek.

Ezek azonban nem nagyon bizakodnak 
Lgy hogy a Hungáriában, ahol az este volt 
a szabadelvű párt szokásos szerdai vacsorája, 
alig néhány kormán} párti képviselő jelent 
meg.

Annál többen voltak a nemzeti párti disz-

szidensek klubjában, ahol persze a delegá- 
czióban történtekről folyt a szó. Itt még min­
dig várnak valami jelen,ős fordulatot s sze­
rintük, a hadügyi költségvetés tárgyalása 
nagy meglepetésekkel fog járni.

Kuriózumképp idejegyezhetjük, hogy az 
Lj párt klubhelyisége is, amit az Angol 
királyné szállodában tartanak, egy kő nyo­
matos jelentése szerint ..rendkívül látogatott“ 
volt. Báró Bánffy Dezső ma is fellátogatott 
— nunt mindennap — a körbe, hogy a párt 
jövő akczioját megbeszélje a híveivel. Esze­
rint. Icgközclebbre ismét várható egy kocsi- 
derék manif sztum.

Politikai körökben beszélnek ina már a 
Ház összehívásáról is. Az első ülés előrelát­
hatólag márczius első napján lesz meg. Ma 
ismét felmerült az a hiv, hogy Tisza dél­
utánra teszi át a képviselöház tanácskozá­
sait. S Tiszának talán ez az egyedüli terve 
amelynek minden párton sok a hive. A mi­
nisztériumokban kiváltképp örülnek neki, 
mert ezzel a délelőttöt teljesen és zavartala­
nul felhasználhatják. A társadalmi életet 
pedig valósággal reformálja a képviselőház 
délutáni tanácskozása.

A delcgácziók, mint más helyütt beszá­
molunk róla, ma nem tartottak ülést, hanem 
megnézték a sleinfeldi lövőtéren az uj ágyu­
kat. Csak az egyesült négyes albizottság 
hitelesítette este Münnich Aurél előadói je­
lentését. Annál nagyobb az érdeklődés az e 
hó 22-én kezdődő ülések iránt, melyekben a 
hadügyi előirányzat kerül a plenum elé. Az 
osztrák delegáczió is, amely szintén a hadügyi 
költségvetéssel foglalkozik, holnap déleiéit 
tart ülést.

A delegátusok között különben az a né­
zet, hogy a bécsi tartózkodás sokban meg­
erősítette Tisza poziczióját. Egy hazaértre. 
zeit delegátus beszélte ma, hogy Szél nep­
álinak ideién a személyes érintkezés szerzett 
híveket Pécsben, ahol Tiszát gőgös, rideg és 
érdes embernek ismerték. Most aztán Tisza 
megmutatta, hogy van olyan legény ö is, 
mint a hizelkedés s a mézes-mázos beszéd 
tudora, a rátúti remete s valósággal verseny 
folyt Becsben a plónumban is, ma- 
gánéririli.ezésben is a közös miniszterek

hogy mit akart. Mulatságos, hogy még mindig 
összehívják héhc-korba a Bei ci líraiból 
abban a reményben, hogy csinál valamit. 
Pedig akár fogadást is ajánlunk, hogy dehogy 
ül az együtt májusig. Az állami szükségle­
teket Körber. nem áldozza fel a parlament 
ülései folytonosságával s a mikor szükség 
van valamire, bizony előszedi megint a 14- 
§4. akkor küldi szépen haza a. képviselőit.

Semlep K maraitont
A keletúzsiai világháború.

kegy cic-rt. Hogy a látvány minél földeri-
több legyen, ebből a nemes küz delembol
busá -:an ki vették részüket Vgronék i /. a nép.
párt is. A nyelvel; tornája folyt mos 1 le B cs-
ben. még akkor i?5, ha nem beszélt) -k. s u'-v
vélik sokat>, hogy Tisza pozieziójái iak iiasz-
nált ez a !különben is — kipróbált t akiika.

HaL küzvellenül nem is érdeke! minket,
‘deirhatjuk., bony egy bécsi távirat szerint a
Reichsrathot márczius 3-ára hívják összm 
hogy az ujonczjavaslatot letárgyalja. Sok 
reménynyel nem néznek a tárgyalásai elé, 
mert a cseh obstrukezió vígan készülődik, 
hogy folytassa ott a dolgát, ahol elhagyta. 
Sokáig semmiesetre sem tarthat a legújabb 
ülésszak, mert különböző, de főleg parlamenti 
teknikai okokból azt. akarják B... h n, hogy 
a delegácziók az 1905. évi budge tel már 
májusban elintézzék. A delegácziók második 
c/.iklusára, a mely Budapesten lesz, már 
folynak az előkészületek s a közös minisz­
tériumok a jövő évi költségvetést máris 
összeállították. Mindjárt gondoltuk s meg is 
irtuk, hogy a mikor Tisza előállott a dele­
gácziók összehívásának a sürgőségével, hogy 
itt Körber kivan valamit. Hát most kiderült,

kisétálok idáig. — tette hozzá Bébus ne­
vetve.

■— Kis postilion d' amour . . . hál most 
meg vagy elégedve az Ízlésemmel ?

A kis leánynak ragyogott a szeme.
— igen, Kata, nagyon 1 Ferit oly szívesen 

vállalom sógoromnak, már az éjjeli zenéért 
s-.ai neheztelek rátok ... de mit szól a 
mama, ha megtudja?

Kata nem feleit, belemerült valaminek a 
nézésébe. A mély hegyi ut kanyarulatánál 
iiligrán, játékszerü kis épület látszott, sötét 
fenyők közül, piros bádogtetővel és színes 
ablaküvegekkel. A nap bearanyozta az egé­
szet és egy sereg fehér galamb rebbent föl 
a háztetőre . . .

Bébus valakinek integetett a flórenczi szal­
ma kalapjával. Az a valaki, — izmos, nyú­
lánk, barna ifjú ember — puskával a vál­
lán. gyorsan közeledett feléjük. A kis lány 
jóakaratukig fordult a Ménjéhez.

Intézzétek cl a többit, Kata, — én 
majd kenyeret rekvirálok a gazdaasszonyától 
Feri — és azzal előre sietett az erdészház 
felé.

Amazok szemben állottak. A szupé-csár- 
dáj óta először, — noha társaságban, ten- 
nisznél, itt-ott találkoztak azóta. A fiatal er­
dész halkan szólalt meg. — Tehát eljött ide 
Kata ...

Kata fölnézett rá. Ebben a fényes, kék- 
szempárban az ő szivének napsugaras üd­
vössége ragyogott. Az az elfogódutt hang 
tele volt szerelemmel, remegő gyöngédség- 
gel. Egy pillanatig összehasonlította Hoilódy 
Imrével, a fegyelmezett modorú, hiú és poé- 
tás pozőrrel. A homlokáig elpirult szégyen- 
letétien és gyorsan felelt.

Eljöttem. S ha lehetne, mindjárt is 
itt maradnék . . .

Mikor a fejét kényelmesen megtámasz­
totta a Markó vállán, aki kariába fogva, ro­
hamlépésben vitte ez erdészliáz felé, — mo­
solyogva folytatta.

— Do vissza fogok jönni, nemsokára. Jó
lösz, édes! . . .

V.
A Poroóy lányokat, akik egy-egy friss

rozs-czipúval tértek vissza, egy óra múlva 
nagy diád dal fogadta az éhes társaság. (A 
másik csapat még nem került elő.; Kata 
mindenkit elragadott a szeretet reméli ósáv á- 
val. Hoilódy egy párszor a jo£us tulajdonos 
büszkeségével nézett körül. Annál nagyobb 
volt a meglepetése, hogy hazafelé a közben 
odacsöppent erdészszel indult el Kata. Mit­
sein gyanítva csatlakozott a kis Bébushoz, 
aki bizalmasan kapaszkodott a karjai) i cs 
nagyszerű titkokat igéit neki. Hogy a Bábu- 
közlései miképp hatoltak rá, azt sohasem 
tudta meg senki, tény, hogy másnap ö kérte 
meg Parnóynét: 1 a Kata kezét — fiatal föl­
dije szamara. Parnóy mama, a ki már 
előzetesen értesült a lanyai perfidiajá­
rói, sőt ellenkezése mellett sem maradt egé­
szen hajlithatatlan, bölcs arczol vágott a 
fait accoiri|»li előtt s beérte annyival, hogy 
bla néninek hosszú és panaszos levélben 
köszönte meg a karba veszett meghívást. Ida 
néni expressz válaszában súlyos szemrehá­
nyásokat lelt Katiinak és keserű gúny nyal 
illette sógornőjét, aki az egész csaladot lóvá 
tette a „praktikus“. megbízható“ Katával. 
Azt is közölte, hogy amennyire kedvére 
lett volta Hoilódy, — épp olyan mértékben 
kegy vesztes elölte ennek az „ostobaságnak“ 
a hőse, — magyarán: nem ad Katának 
semmit. Kata nevetve szorította az arczát a 
vőlegénye szürke lodenkabátjához.

— Maga ugyancsak pőruljárf a praktikus 
Katájával, szegény barátom . . .

Kint állottak a kursxaion elölt a fedett 
sétányon. Odabent Bébus zongorázott és 
énekelte hozzá: ..megbánod meg“ . . . 
Markó Feri aggodalmasan nézett Katára.

— Megbánja, Kata ? Maga egy fényes, 
ragyogó partit dobott el értem . . .

Kata gyors pillantást vetett köröskörül. 
Sehol egy élőlény. Minden ember délutáni 
sziesztát tartott az augusztusi hőségben. 
Nyugodtan és mosolyogva nyújtotta a hom­
lokát csókra s behunyt szemekkel is látta a 
napsugárban fürdő kis erdei házat ...

A mai nappal Ausztria-Magyaror­
szág is nyilvános jeléi; adta, hogy 
semmi irányban nem avatkozik a ke- 
letázsiai küzdelembe. A magyar hiva­
talos lapban és az osztrákban is köz­
zétették a következő azonos szövegű 
sem t cgess gi nyilatkozatot:

A császári orosz és a császári japán 
kormány részéről n császári és királyi kül­
ügyminisztérium előtt hivatalos értesítések 
íeküsznek, amelyek szerint e két hatal­
masság egymással háborúban áll. Az osz­
trák-magyar monarkia ennek következté­
ben mindkét hadviselő Jellel szemben 
n semlegesség viszonyába lépett, és a 
nemzeti űzi jogilag ezzel egybekötött ma­
gatartást szigorúan szem előtt fogja Tar­
tani. A magyar állampolgárokra ebből ki­
folyólag az a kötelezettség hárul, hogy 
mindentől gondosan taríúzkodniok kell, a 
mi a monarkia semlegességével nem volna 
összeegyeztethető.
Jelenti pedig ez a formálj tás ma­

gyarán azt, hogy segítséget egyik 
küzdő félnek sem nyudunk és a ki 
akármelyik hadakozó félnek szolgála­
tul tesz. szí a mi diplomácziánk 
semmi védelemben nem részesíti.

Ez a nyilvános tanúságtól el azon­
ban nem feszélyezte királyunkat abban, 
hogy szimpátiájának az orosz ez ár 
iránt táviratban kifejezést ne adjon. 
A mi természetesen csupán az egyéni 
to konszern’ megnyilatkozásának ve­
hető.

Atexcjcv helytartó, a kit az angol lapok 
csak ..viceroy“ czimén tisztelnek, hangzatos 
kiáltványt bocsátott ki az orosz katonák lel­
kesítésére. Kéri é)kel, hogy szolgáljanak hü- 
-éggel, igér minden szépet, minden jót, a 
régi' k jó példájára utal, végül pedig a 
Mindenható segítségét kéri az orosz fegyve­
rt- -.re. Mert — ugynmd — a császár szol­
gain.-:! soha sem hiábavaló. Tehát „hurrá 1" 

Az oroszok általános kedvetlenségét ezzel a 
saulonos hadi parancscsal aligha fogja felvilla­
nyozni a nagy helytartó. Leguláb nem tu­
dunk népet elképzelni, a mely ilyen kiált­
ványra lelkesülni tudna. Legjellemzőbben il­
lusztrálja azt, hogy orosz hadkötelesek cso- 
piirtostul szöknek át Galicziába n háború 
elöl. Igaz, hogy marad még otthon elég 
fegyverfogható ember.

Port-Artúr -ostromáról újabban igen érde­
kes hírek érkeznek. Eszerint a japan hajó- 
hnd vasárnap újból megtámadta a port- 
arturi orosz ha,órajt. és az orosz hajók sé­
rüllek meg a támadás alatt. A port-arturi 
in --egekből is izgalmas hírek szivárognak ki. 
A helyőrség demoralizálva van, mert azt 
hiszik, nem tudják sokáig védeni a várost, a 
fő;isztok pedig összejátszanak a szállítókkal 
és rengeteg pénzt harácsolnak el — a ha- 
z 'Tik kárára. Ezt a hirt a londoni Daily 
Telegraph adja világgá, tehát nem bizonyos,

SB “

Egy lélek története
Begcny. b;

Jrla. : ANATOLE FRANCE.

Várj csak öcsém, mond lám magamban 
egy olyan mosolylyal, melynek gúnyosnak 
kei leli volna végig lenni, — várj csak : meg­
terhellek vele, s először a karodat, majd az 
agyV*-lödet fogja üsszeroDpanlani. Ez Syl- 
veTre Bormard első boszuja. A többi majd 
ezután következik.

A mikor a könyves szobába visszatértem, 
Gél is urat és Jcanne kisasszonyt élénk tár­
salgásban találtam, mintha régi, jó barátok 
lennének. Freiere kisasszony, mint maga a 
megtestesült szerénység, egy szót se szólt, 
de az a kettő úgy fecsegett, mintha mada­
rak lennének. Es miről ? A vclcnczci szőké­
iül ! Igenis, a velenczei szőkéről. Gélis, az 
a kis kígyó, hiteles okmányok alapján el­
árulta Jeannenak, ama hajfesték titkát, mely- 
lyel Titian és Veronese női szőkére festették 
hajukat. És Jeanne kisasszony készségesen 
mondott véleményt az arany szűk éröl és a 
mézszökéről. Kitaláltam, hogy az a hunezut 
Vecellio van a játékban, hogy az ő könyve 
fölé hajolnak és hogy együtt gyönyörköd­
nek a dugarezzábnn, vagy valamely más 
velenczei patricziusnőben.

Mindegy! Megjelenjem az én óriási köte­
temmel és azt hittem, hogy Gélis savanyu 
arezot fog vágni. Hordárnak is nehéz lett 
volna, az én karom már elzsibbadt. A fiatal 
ember azonban olyan könnyen emelte föl, 
mint egy tódat és mosolyogva csapta a 
hóna alá. Aztán azzal a rövidséggel, melyet 
nagyrabecsülök, köszönetét mondott, maid 
eszembe juttatta, hogy szüksége van a ta­
nácsaimra. azután egy újabb látogatás 
napát állapítottuk meg, azután a leg- 
fesztelenebb módon üdvözölve bennünket, 
távozott.

— Kedves fiatal ember, mondtam én. 
Jeanne nehány lapot forgatott Vecellio 

könyvében és nem felelt.
Hehe! gondoltam magamban.
Azután elmentünk Saint-Cioudba*

hogy úgy áll a dolog. Hisszük legalább, 
hogy a legfelső orosz tisztek nem lopnak.

Kinn semlegességére vonatkozólag a ha­
talmak egyhangúlag elfogadták az amerikai 
Egyesült-Államok javaslatát, mely szerint 
kihat területre nem terjesztheti ki egyik fél 
sein a hadműveleti területét. Ezzel el volna 
intézve a dolog, de mivel további tárgyalá­
sokba nem bocsátkoznak a hatalmak, aligha 
lesz valami gyakorlati jelentősége a navy 
jegyzékváltásnak Kínában a nép hangulata 
az uralkodó és attól függ a semlegessége is, 
vájjon nyugodt e a boxer ármádia, vagy la­
zítja valaki.

Mai távi rátáink egyébkén 1 itt követ­
keznek :

Aíexejev hadparancsa
Port artur, febr. 17.

Alexejce- helytartó a kővetkező paranc/o; 
intézte a tengeri és szárazföldi csapatokhoz:

A hős hadsereget és hajóhadat legfel­
sőbb helyről rcám bízták. Most, a midőn 
a császár, Oroszország és a világ figyelme 
ream fordul, gondoljunk arra, hogy szent 
kötelességünk a császárnak és a hazának 
szolgálni. Oroszország na/y és hatalmas, 
ha ellenségünk erős, úgy adjon ez uj erői 
és hatalmat leküzdésére. Nagy az orosz 
katona- és tengerész-szellem, hadseregünk 
és tengerészelünk sok d esős égés nevet 
ismer, amely mind például szolgáljon e 
pillanatban. Egyesüljünk az előttünk álló 
küzdelemben. Mindenki őrizze meg nyu­
galmát, hogy jobban teljesíthesse köteles­
ségét és a Mindenható segítségén remélve, 
végezze mindenki kötelességet s emit kéz­
zel; arra, hogy az istenhez való fohászko­
dás és a császár szolgálása sohasem hiába 
való. Éljen a császár és a haza! Isten 
velünk, hurrá !

Ferencz József és a czár.
Frankfurt, febr. 17.

Péterváiról jelentik, hogy Ferencz 
József király igen meleghangú táv­
iratot küldött a czárnak.

A vérzőszivü imperátor.
Berlin, febr. 17.

Mig a nőnapi udvari bálra az orosz nagy­
követ volt hivatalos, a tegnapira a japán 
követ kapott meghívást, akivel Vilmos 
császár nagyon sokáig és behatóan beszél­
getett. Eta na a kínai követel szólította meg 
a császár, s vele szintén hosszabb beszélge­
tési folytatott.

Pó t Artúr ostroma
London, febr. 17.

A port-arturi orosz hajóraj egyelőre dc- 
fenzivúban marad. A japánok megtiltották 
az idegen kereskedelmi hajóknak a Porl- 
Aiiurhoz vagy Dalaihoz való közeledését. 
Port-Arturból és Niucsvangből erős havazást 
és háborgó tengert jelentenek. Niucsvang 
előtt a kikötő is befagyott s egy ott rekedt 
orosz ágyunasz.id parancsnoka engedebnet 
I ért Stark admirálistól arra, hogy a japá­
nok partraszállása esetében az ágyunaszn- 
dot. levegőbe röpíthesse. TiencAn és Port- 
Artur között még rendesen járnak a vonatok 
és u táviró-vonalat is helyreállították. Az 
Orel orosz száliitúhajó csapatokkal megér­
kezett.

Pétervár, febr. 17.
(Az orosz távirati ügynökség jelen­

tése.) port-arthuri küzdelem után a japán 
hajóhad három hajó elvesztésével vonult 
vissza délnek Csemulpó felé. Gensanban 
mintegy 6*0000 ember van összevonvai

kik Mandzsuországba kell hogy hév 
nuljanak. Ide folytonosan érkeznek csapa­
tok. Mozgósításunk pompásan halad. A 
port arturi erősségben kihirdették az o=trom- 
állapotot. Ez az erőd alkalma - arra. hogy 
Oroszország legyőzhetetlen várául szolgáljon. 
Stessel tábornok, a vár parancsnoka, a la. 
kossá ghoz megnyugtat' InVdoté'T intézel!

Tokió, febr. 17.
Érkezett jelentés szerint ; japán ha - óh ad 

e hónap 14-én újra megtámadta Port-Arturi. 
Hír szerint orosz hajók sérültek meg.

Berlin. Pbr. 17
A k oss. Zíg.-nak jelentik Jokúhamáuól . 

A port-arturi támadásnál mindegyik japán 
hajó kétezer métc-r távolságból tíz perc m, 
kint egyszer lőtt. A japánok \ .-szissé-n- 
és karc nagyon csekély \ i:. A viau 
vosztoki czirkálóhajúk tegnapelőtt xi-szah'-r- 
lek X'ladivosztokba.

Petervár. f.- •-
(Az orosz. 1 ,virult ti gr női; só:. 

Poií-Arturban nem állott be válton,. A i 
fok nem szállottak parira C-íiil-.a:.. 
kaunái viharos a tenger. A part Tavas.,r 
Jalu folyam torkolata között hu r verszt.,- .re - 
van árasztva, miéi: i- nehéz a pai r. - .Pav­
lov ezredes vizsgálati útja arra az er* : n.vre 
vezetett, hogy a Jalu-f* vau: partjátT-!::!<■ -■ 
Galiizsiig iiiiicsenel; japánoi: Azt Li;<- , L<j„y
G-nzanban nagy tevékenységet it-jlend; 1 ez 
élelmiszerek beszerzése körül. K .? csapa- ' i.iik. 
lek ki és a Jalu folyó par!j m lov.-.-ura-g*-' • ,-i 
tollak el. A-lakosság szeriiiii'-batha! í ;■ < •'... .
A kínaiak, akik lázas tsvekenvség • f ! tíi 1 n . u 
vasúti munkál, megszüutetlék és m« gB.-.oi , ic az 
élelmiszer is barom eladást. Oro • i>szr'.i a i::. 
naiak eljárását szigorúan szándékoznak 
őrizni.

Berlin, fefcr. 17.
A Hanza nevű német gőzöst tudvalevőleg 

Port-Ai lurba küld ti'- .. horx on: : : r> m mc! 
asszonyokat és gyermekek- : Kn nb i 
libák. Az a Iliig hogy a gipm.uk ráiiiU-.-k a 
német hajóra, valótlan, mert a Hum/ ■ sér­
tetlenül érkezeit. Kiaoc-aubm

Tokió, fik r 17
Égy külföldi tiszt nyilatkozata sz'-rinl, ki 

Port-Artúrban tartózkodott le őr,; o- ,< -11-ig.

Csüt
Togo teli 
támadás 
tátit tett

aki 0 * íi . liechvizán“ a lüg fene -1-11 a bein
kik ötöbei i. A Jüzezare VK *sa -el; belső leikéitől.»
vöt ti i ták . Baada a fi ira nál 1 nek! It nice
Az i s.sza - ha .. IV n kivüi lé Le ti el
A ö vöidi izés oly tan li. ásr lap
lyosa n a egséi ült. Az C- -XV ", ..Diana- ' é
Áh>1 axva " köt ínyen s él ült i

1 CW.V crk. febr 17
i ig V te kiói úvirat a or jede hajúknak Port

Alt Ul ■ ell ■n e hó 14- jn in léze It u abb tán a
dás ál■ól ; következők 2t jelenti

La ŐS húvihar m ia II csa a kei ja jön 2
hajó jutott el a kikötő hej fűn iá­
hoz és még ezek is egyen kin! lá- 
inadtak. Azt hiszik, hogy egy tolj.: <1>> 
enthält egy hadihajót. Az Azagu i 
torpedózuzó reggel három órakor ér­
kezett ; az erődökből és ?,z ellen­
séges örhajúkhó! hevesen tüzellek 
rá. A hajó több torjjedót lőtt ki. a 
lövések eredménye ismeretlen 
hevesen tüzelt az űrhajókra, mig 
ezek visszavonultak. A hayatori tor­
pedózuzó reggel 5 órakor töri be , 
kikötő bejáratánál, kél hadihajóvá; 
találkozott, melyeknek nevei ismer- ; 
lenek és ezek közül az eevikre is.
torpedói üti. melv fel is robbn .

Szeptember—Deczember.
A látogatások olyan pontossággal követték 

egymást, amiért mély halával tartozom. Fre­
iere kisasszonynak, kinek végre törzs helyevé 
lett a könyves-szoba ablakmélyedése. Már 
igy beszél : az én székem, az én zsámo­
lyom. Szekrénye ugyanis egy fali polc/, 
melytől eltávolította a poétákat, hogy kézi 
munkáját tarthassa ott. Nagyon szeretetre­
méltó és szörnyetegnek kellene lennem, ha 
nem szeretném. Szenvedhetem, a szó leg­
szigorúbb élteimében. De Jeanne-ért mit 
nem szenvedne az ember? Ö a könyvek 
birodalmának annyi bált kölcsönöz, hogy tá­
vozása után is azt élvezem. Teljesen tudat­
lan, de olyan szerencsés természetű, hogy 
ha valami szép dolgot akarok neki mutatni, 
kisül, hogy én sohase láttam és hogy ö ta­
nít meg nézni. Eddig lehetetlen volt rábírni, 
hogy eszméimet kövesse, de nekem gyakran 
okoz gyönyörűséget az ö szellemes szeszé­
lyei után ballagni.

Nálam komolyabb ember iparkodnék őt 
hasznossá nevelni. De nem hasznos-e az 
életben a szereletreméltúsag ? Elbájol a nél­
kül, hogy szép lenne. Azt hiszem, hogy az 
elbájolás ér annyit, mint a harisnyatolto- 
zás. Különben, nem vagyok halhatatlan és 
ő nem lesz nagyon öreg, a mikor jegyzőm 
(de nem ám Mouche mester) egy bizonyos 
okmányt fog neki felolvasni, a melyet az 
imént írtam alá.

Nem tűröm, hogy kívülem más gondos­
kodjék róla és lássa el hozomány nyal; ma­
gam se vagyok* felette gazdag és az apai 
örökség nem nagyon gyarapodott meg a 
kezeim közt. Az ember nem halmoz föl tal­
lérokat régi okmányok kutatása közben. 
Azonban könyveim, ama nemes portékának 
mai árai mellett, szép összeget képviselnek. 
Az egyik polezon vannak XVI. századbeli 
költők, kiket a bankárok elkapkodnának a 
fejedelmek elől. És azt hiszem, hogy a Si­
mon Vostre kötete nem marad észrevétlen 
a Silvestre-palotában, úgy szintén a Preces 
pice is föl fogja kelteni a könyvgyüjtők ér­
deklődését. Gondosan összegyűjtöttem és

rendben tartottam mindaz-.4 ;. p- ,
kát, melyek könyveim birodalmú- i-eu-, 
lile és sokáig azt gondoltam, hogy ár­
ulván szükségesek életemhez, nmit a íeve. - 
meg a világosság. Nagyon szerettein or 
és még ma sem állhalok ellent, hoi-y n- 
mosolyogjam, s ne czirógas-am ve_->. Ezek 
a szemnek tetsző borkő esek <- ezek a sző 
lid tapintású vclinek! Egyetlen egy sim - 
uma könyvek ku/ült, a melyik, vauméi, 
különös érdeménél lógva, ne lenne méltó . 
jóravaló emberek becsülésérc. Melyik uj ti 
lajdonos fogia majd kellőképen gondozni 
Tudom-e egyáitalaban, hogy valamelyik u, 
tulajdonos nem fogja-e félrelökni, vagy tu­
datán szeszélyében megcsonkítani ? Milyet 
kezek közé jut majd a „Saint-Germain de 
Pi'és-i apátság történetének“ ama párat iái 
példánya? . . . Bonnard mester, te vén bo­
lond vagy. Gazdass/.onyodat, azt a szegény 
teremtést, fájdalmas c.-uz szögezi ágyához 
Jeanne nemsokára itt lesz a nevemnöiéve 
és a helyett, hogy a fogadtatásukra gondol 
nál, ezer ostobasággal tőrödül. Sylvestrc 
Bonnard, te soha se viszed valamire, ezt éri 
mondom neked.

És már látom is ablakomból, a mint az 
omnibuszról leszállnak. Jeanne úgy ugrott 
le, mint egy kis macska, Préfére kisasszony 
pedig a vizbefulástól Virginia szendeségévcl 
a kalauz izmos karjára bízza magát, de az 
zal a kifejezesse!, mintha szívesen engedné 
magát megmenteni. Jeanne fölemeli fejét 
megpillant, nevet és csak is Prefére kis­
asszony akadályozza meg abban, hogy ba­
rátsága jeléül napernyőjével ne integessen 
felém. Van a czivilizácziónak egy bizonyos 
foka, melyet Jeanne soha se fog elérni. Ha 
önök akarják, úgy minden művészetre meg 
tanithatják, (nem éppen Préfére kisasszony­
hoz intézem ebben a pillanatban a szót) de 
nem lesznek képesek őt minden illendőség! 
szabályra oktatni. A kellemetessége a hibás, 
hogy bármit, tegyen is, hozzá jól illőnek 
látszik.

(Folytatása következik.)
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Togo tengernagy jelenti, hogy ez a 
támadás bizonyára nagy erkölcsi ha­
tást tett az ellenségre.

A ozirkáló flották.
London, febr. 17.

A Times legújabb értesülése szerint a 
vladivosztoki orosz ha óraj visszatért Vladi- 
vosztokba. Az egész Jesszo hosszában a 
pirtvidék népe nagyon meg volt rémülve, a 
m kor az orosz haiórai ott czirkált. Különö­
sen Hakodate lakói remegte', a mikor azi 
hallották, hogy az oroszok a védtelen japán 
kereskedelmi hajókat is megtámadtak, s le­
génységüket a teile erbe fullasztották ; attól 
tartottak, hogy az orosz flotta bombázni fogja 
a várost, ügyetlen japán hajó sem mert a 
kikötőből elindu ni A Japan haióraj egy ré­
szé Hakodateba ment a Cugaiu szoros vé 
delmére, de az otosz hajók már előbb elvi- 
torlaztak, a nélkül, hogy valami bajt okoztak 
volna,

London, febr. 17.

A reggeli lapok táviratai egyetlen szóval 
sem adnak arról hirt, hogy a japan flott 
Togo parancsnoksága alatt merre van. Csak 
a Daily Telegraph-nuk jelentik, Nagasa- 
kibol, hogy a japán hajók folytonosan a 
Sárga-tengeren czírkálnak.

London, f»br. 17.
Sanghajból jeleneik: A japán hajók na­

gyon ügyelnek az Európából jövő orosz ha­
dihajókra s az ezekkel való tengeri ütközet 
elkerülhetetlen lesz. A japánok elpusztítot­
ták a madzsu-országi vasútnak több hid­
jai és a Port-Arturral való vasúti össze­
köttetés megszakadt. A Pingjáng és Tu 
tong folyók partján húszezer orosz katona 
álL

London, febr. 17.

A Daily Telegraph jelentése szerint a ja­
pánok bombázzák Dalmt. A szibériai vas­
utat a japánok hetven mértföldnyi hosszú­
ságban elpusztítottak.

London, febr. 17,

Hir szerint az oroszok több japánt agyon" 
lőttek, a kiket a muudzsuriai vasút rongaiá" 
sán értek,

Washington, febr. 17

Egy uj czirkáló hajó Csafiteböl Csifuba 
ment. A .Frolitz“ és „Raleigh“ Shanghaiba 
indullak.

Százmilliós japán kölcsön,
London, febr. 17.

A Times azt jelenti, hogy a japán kormány szá> 
midió |en belső kölcsönt veit föl. Az alairáso 
sikere páratlan volt. Febiuar 13-kán mar meg­
állapította a bankárok bizottsága, hogy az uj á- 
amKölcsönl magán a tokiói piaezon is el lehel 
helyezni. A mikadú húsz millió jent jegyzett, a 
japan bank ugyanannyit s a nemesi bank tiz 
milliót.

A szárazföldi ütközet.
Paris, febr. 17.

A Kelet-Ázsiából jövő összes hírek 
megerősítik azt a feltevést, hogy leg­
közelebb szárazföldi ütközet vál­
ható. A Newyork Herald-uak jelen­
tik Csifuból. hogy az oroszok a lt-g- 
nagyobb sietséggel küldenek ujabi- 
esapalokat a Jalu folyóhoz, ahol nag\ 
szárazföldi ütközetet várnak. Utasok 
jelentik, hogy folytonosan nagy csa­
patok érkeznek Karbinba. Pétéi várró. 
ts azt táviratozzak, hogy a japánok 
minden előkészületet megtellek már 
a szárazföldi hadműveletekre és hogy 
nagy események küszöbén állunk.

London, febr. 17.
A Daily Expresz értesülése szerint a japánok 

eddig százhúszezer embert szá litotlak Kóréiban 
partra. Ez a haderő a következőképpen van e; 
helyezve: nyolezvanezer ember a Jaiu-folyótó 
délre megszállva larija az összes szlratégiai pon 
tokát. Senki sem tudja, hogy ennek a haderőnek 
hol van a főhadiszállása. A Jalu úgy be van 
:agyva, bogy a csapatok bármely pillanatban át­
mehetnek rajta. A keleti részben a japánok vé­
dekezésre rendezkedtek be, hogy a Vladivosztuk- 
i)ól jövő orosz csapatok előnyomulását megaka 
dályozzák. A második harczvonal Szöultól északra 
van a onnan Fuzanon és Genzanon keresztül a 
keleti partig terjed. E harczvonal főhadiszállása 
Szöulban van. Ezenkívül megszállották a japánok 
Csemulpót, Alazumpót és a nyugati partot. A ja­
pánok íormaszerü engedelmet kaptak arra, bogi 
Koreában csapatokat szállítsanak parira. Az oro 
szók a Ja Iutói északra iazasan dolgoznak defen­
zív erősítéseken.

A hangulat.
London, febr. 17.

Tiencsinböl jelentik, hogy a kínai csapa­
tok titkos parancsok folytán a nagy 
kínai falhoz vonulnak. A helyzet éber meg­
figyelői mindannyian abban a véleményben 
vannak, hogy a helyzet Pekingben igen 
komoly. A nép rokonérzése Japán iránt 
nőttön nö s már megkezdődött a moz­
golódás minden ellen, ami idegen. A 
semleges magatartásu hivatalnokokat elbo­
csátják. A kínaiak a japán sikereket bátorí­
tásnak tartják arra, hogy ök is győzhetné 
nek az európai csapatokon. Ha valaha, úgy 
most igen nagy jelentősége van annak, hogy 
az európai hatalmak Kína magatartását el 
lenőrizzék.

L adón, tebr. 17.
A kínaiak harczi kedvéről aggasztó hí­

reket jelentenek a Times-nak Pekingből: 
A japán szubvencziót élvező kinai lapok 
abbahagyták a japán hírek közlé-ét, mert 
attól tartanak, hogy a népet rendkívül Fel­
izgatnák. A japán sikerek s főképpen a 
japánok inicziativája igen nagy hatást gya­
korolt a kínaiakra. Az alkirályok proklamá- 
cziót adtak ki, melyben igen meltóságos 
szavakban rendre és nyugatomra intik a 
népet.

London, febr. 17.
Tokióból jelentik, hogy a város visszanyerte a 

rendes képét, csak a szakadatlanul bevonuló tar­
talékos csapatok emlékeztetnek a háborúra.

London, febr. 17.

hogy a messze keleten szabad keze le­
gyen.

Sanghal, febr. 17.

Báró Rosen, az orosz követ ideérkezett,

A* oroszok vesztesége.
London, febr. 17.

A Times-nak jelentik Port-Arturból, hogy 
a következő orosz hadihajók harczképtele 
nek: Czezarevics, Pa\ada, Askold, Hovik, 
Sebastopol és Petropavlovszk A Bojarin 
sérülése nem veszedelmes. Összesen tizen * 
egy orosz hadihajó harezképtelen, de ezzel 
szemben az oroszok szerint a japánok vesz­
tesége tizenöt hadihajó. A japánokat a

. , , , kmham vasúttól elűzlek; az oroszok ez al-
Szöulbol jelentik: A kóreat császár borral esi, , , . . iLa___  , ___ „ „„ „„.„I,.., kálómmal, orosz tudósítás szerint hetven

halottat hagytak a csatatéren, s állítólag el-
dohánynyal ajándékozta m> g a jap.tn csapaiokal, 
Ezzel akarja jelezni politikai viselkedésének meg­
változtatását. A kóreat császár gratulált a japá 
noknak diadalukhoz s a kormány meghagyta a 
hivatalnokoknak, hogy a legnagyobb figyelemben 
es előzékenységben részesítsek a japaniasah 
S öulban most rend van, de az üzlet teljesen 
pang s a lakosok vonakodnak dolgozni.

Az orosz mozgósítás.
Berlin, febr. 17.

A Nat. Ztg. kopenhágai jelentés alapján 
közli, hogy a mozgósítóit turkesztáni két 
hadtestet Oroszország alig fogja Kelet-Ázsiába 
elküldeni. A turkesztáni hadtestek elvonásá­
val Oroszország óriás hibát követne el, mert 
a háliotu Anglia szereplése kövelkezt. ben 
nem Mandzsúriában, hanem Afganisztánban 
fog eldőlni, mivei Anglia Indiában a leg­
könnyebben megsebezhető. A lap megjegyzi, 
hogy Oroszország a két hadtestet készenlét­
ien tartja az Afganisztánba való bevonu­

lásra.
Boroszló, febr. 17.

A határ mentén lévő városokból az össze9 
orosz tartaléka B liszteket behívták.

A génuai japán hajók.
London, lehr. 17.

Tokióból jelentik: A Génuában készült 
ét japán czirkalóhajó teljesen kifogástalan 

állapotban Joko/unuba érkezett. A lakosság 
öröme leírhatatlan. Jokozuma, Tokió és 
Jokoháma a hajón megérkezésének hírére 
lobugódiszt öltöttek. A japánok eddi: üsz- 
szesen tiz hajót vetlek cl az oroszoktól.

Meddig tart a háború.
London, febr. 17.

A Daily Telegraph-nak jelentik Pétervár- 
:ól, hogy a háború legkésőbb hat hónap 
múlva Japán teljes kimerülésével véget fog 
érni. Japán pénzereje legföljebb hat hóna­
pig engedi meg a habom folytatását. (?)

L uidon, febr. 17.
Bátu Rosen volt tokiói orosz követ eluta­

zása elölt igy nyilatkozott egy japán állam- 
férfiú előtt:

Előre látom, hogy gyorsan egymásután 
fogunk győzni s hogy a háborúnak válasz­
tott biróság lesz a vége. Oroszország nem 
akarta összezúzni Japánt, de követelnie kell,

fogtak 150 japánt. A Galamb-öbölben 
parlraszállt japán expcdicziót állítólag szin­
ten megsemmisítették. Kharbinból erösitö 
csapatok indullak, úgy az északi, mint a 
déli határra. A polgári népességet Porl-Ar- 
turból és Dalnyból elszállították. Az orosz 
katonaság kilünö, az oroszok meg vannak 
győződve biztos győzelmükről. A AoviA- 
parancsnokát nagyon dicsérik, ellenben Stark 
admirálist kárhoztatták, s azt hiszik, hogy 
az orosz kormány Starkot haza fogja hívni-

London, febr. 17.
Port-Arturban és Dalniban az orosz csa­

patok között vagy a halandóság. Hir sze­
rint Alexejev admirális nem bírja el többé 
a reá háramló munkát.

Póiervár, febr. 17.
Cseremeticv tábornok, az ázsiai csapatoknak 

egyik parancsnoka, akt a czár tegnap kihallgatá­
son fugadoti, azonnal elutazott Kelet-Azsiába. Az 
orosz kormány el van határozva, hogy a tibeti 
kérdésben nem mutat gyöngeséget.

Postagalambok a háborúban.
Berlin, lebr. 17.

A Localanzeiger jelentése szerint a tou- 
loni postagalamb-egyesület a párisi orosz 
követség engedőimével 150 postagalambot 
szálát Port-Artúrba hogy ott a galambok 
révén más kikötőkkel összeköttetést tartson 
fönn. Az egyesület titkárja maga is Pori-
Arturba kíséri a szállítmányt, hogy 
pustagalamb-állomást szervezze.

ott a

Legújabb hírek.
Tokió, febr. 17.

Három szállító gőzös kulikkal és hadisze­
rekkel, mely hajók múlt héten indultak cl 
Nagasakibúl, Gsemulpóba érkezett és part- 
raszállitoita rakományát, továbbá 8 szállitó- 
hajó csapatokkal és több más hadiszerekkel 
Korea nyugati pattjára indul. Lovas járőröket 
már Vicsubnn partraszállitottak.

Port-Artur, febr. 17.
A város nyugodt. A csapatok hadállásaik­

ban állanak. Hír szerint Juan-sikkai közölte 
a csapatokkal Kína semlegességét és egy 
kis különítményt küldött a kina-mandzsuriai 
határ védelmére. Mint továbbá hire jár, a 
japánok a tunguzokat pénzzel hajtják fel,

A legújabb hadállások.

hogy a mandzsuriai vasúiban kárt tegyenek.
A mozgósítás kitünően halad. Alexejev hely­
tartó Oroszország minden részeiből üdvözlő 
táviratokat kap. A Jalu folyón nyugalom 
uralkodik.

London, febr. 17.

A St-James Gazette köbei távirata 
szerint egy hivatalos közlés megerő­
síti, hogy a japán torpedóhajók va­
sárnap reggel uj támadást intéz 
tek Port-Artur eilen és egy a kikö­
tőben horgonyzó orosz szálliíóhajól, 
valamint egy a kikötőben lévő orosz 
hajót torpedókkal bombáztak. Hozzá­
teszik, hogy a japán hajók séi tét­
ién iii vissza von ultak.

Pétervár, febr. 17.

Mint Bakuból e hó 16-ról jelentik, 
az örmény papság tegnap Te deumol 
tartolt az orosz fegyverek győzelméért. 
A Te deum után, mialatt a nemzeti 
himnuszt énekelték, egy bombát 
vetetlek a papság közé. A bomba 
felrobbant, és nehány embert meg 
sebesiteü. Kettő közülük belehalt 
sebeibe. Midőn az izgatottság csillapult, 
a tömeg, melynek élén a császár ké­
pét vitték, a kormányzó haza elé vo­
nult és kérte őt hogy hu érzelmeiket 
tolmácsolja a császárnak. Ezután a 
kormányzónak 1000 rubelt adlak át 
a sebesültek részére.

London, febr. 17.

A Reuter-ügynökségnek jelentik St.-Louis" 
búi, hogy Oroszország lemondott a világ­
kiállításon való részvételről. A japán képviselő 
mihelyt ezt meghallotta, kérte, hogy az 
Oroszországnak szánt teret adják oda a ja­
pán kiállítás kibővítésére.

Port-Artur, febr. 17.

A Jennissei aknaszállilóhajó meg­
mentett legénységének közlései sze­
rint a hajót, mialatt aknákat helye­
zett. el a szél és az ár egy aknára 
hajtotta. Az akna felrobbant es 
nagy lékeit ütött a hajó orrán. 
A parancsnok a ki előrelátta a hajó 
sülyedését, megparancsolta a legény­
ségnek, hogy meneküljön, mire a csó­
nakokat lebocsátották. A legénység 
kérte a parancsnokot, hogy szintén 
hagyja el a hajót, amit ez határozot­
tan megtagadott. Egyúttal mindenkit 
leöléssel fenyegetett, aki a hajót rög­
tön el nem hagyja. Utolsónak a hajú- 
pénztár őre ugrott a tengerbe. A pa­
rancsnok a hajón maradt és avval 
együtt elsinyedt. Utolsó szavai ezek 
voltak:

— 1 sten veletek gyerekek! Me­
neküljetek és no törődjetek vetem!

A csónak még megmentette a pénz­
tár őrét. A parancsnok ekkor már 
eltűnt a hullámok közt. Porf.-A.rlur- 
ban semmi újság. Az a hir, hogy a 
japánok Cin-Hvang-Tautban partra- 
szállotlak, valótlannak bizonyult. Az 
erőd parancsnoka elrendelte, hogy a 
katonai zenekar hetenkint kétszer 
jálszszon a boulevardokon.
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Ágyuk és delegátusok.
— A delegáczió a lövőtéren. —

Pitreieh lovag megjutalmazta ma a hadügyi 
albizottságok derék tagjait, hogy olyan 
spontán lelkesedéssel megszavaztak a bud- 
getjét. Elvitte az egész társaságot a stein- 
feldi lövőtérre, ahol a sok fiskális, gazdász, 
meg a többi kitűnő katonai szaktekintély 
elragadtatva konstatálták, hogy milyen re­
mek masina az ágyú s az uj ágyuk meg 
kivált jól sikerültek. Hogy egy perczig se 
legyenek Pitreichék a delegáczió hangulata 
felöl kétségben, felállóit Széli Kálmán * 
rövid másielóra hosszat az ő ismert költői 
lendületével emlékezett meg Kropa- 
tschek generális ur, a tüzérség főfelügyelője 
érdemeiről. így csak természetes, hogy vi­
szont a hadügyminiszter egész barátságosa:, 
tréfálkozva íelszólította a delegáczió tagjait, 
hogy miután már úgyis együtt vannak, 
szavazzák meg mindjárt a hadügyi előirány­
zatot is.

Ha ugyan kéri, valószinüieg meg is tör­
ténik. De Pitreieh lovag ö kegyelmességének 
nem volt olyan sürgős a dolog. Tudta, hogy 
úgyis megkapja a delegáczió voksait néhány 
nap vulva. S addig mar igazán ráér . . .

Az uj ágyuk bemutatásáról különben 
következőket jelentik:

A delegáczió tagjai ma tekintették meg a had­
ügyminiszter meghívására a steinfeldi lövuléren a 
monarkia tüzérségének uj tábori ágyaival tett lövfc- 
Uisérleteket. A hadügyminiszter külön vonatot ál" 
ptott a delegátusok rendelkezésére, amely regg- ; 
nyolez óra után indult ei a deli vasút pályaházá­
ból. Ugv az osztrák, mint a magyar delegátusod 
igen nagy számban tetlek eleget a hadvezetésé;; 
meghívásának. A magyar delegátusokat Széli Kái 
mán alelnök, az osztrákokat Gautsch báró elrr-k 
vezette. A delegátu-okon kívül néhány érdez ő-l 
képviseli» is jelen veit.

A delegátusokat a iövötéren lovag Pitreieh 
hadügyminiszter vezette, lelviiágositásokkal pedig 
Kropatschek tábornok, tüzéisegi főfelügyelő 
szolgait. A lüvű-kisérietek tanulságosak voltak. 
Szemléltetően mutatták he a régi és az uj ágyuk 
szembeszökő különbségeit. Míg a régi ágyuknál 
minden lövés után uj beigazítás válik szüksé­
gessé, az ágyú helyéből kimozdul és a régi agyú 
val perczenkinl csak 6—7 lövés tehető, addig az 
uj ágyúval 12 lövés sikerül perczenkent, az ásva 
csöve hidraulikus nyomás folytán önmagától visz- 
szaszőkiK helyére, úgy hogy a további iové>ekhe: 
uj beigazítás egyáltalán nem szükséges. Nagy .! 
nye az uj ágyuknak az is, hogy lafettá a néhím 
perez alatt hosszúra vagy rövidre alakithaió ál.

A kísérletek után a hadügyminiszter dejec 
ner-re látta vendégül a delegátusokat. A »aköicá.. 
Szeli Kálmán Krupatschek tüzérségi főfelügyelő 
érdeméiről emlékezett meg. Eltette öt, 
mint a hadsereg világhírű műszaki szak­
értőjét és hangoztatta, hogy a látottak után nyu­
godt leiekkel ál ithulja, hogy a monarchia bizton­
ságáról lelkiismeretes figyelemmel gondoskodtak 
az arra hivatottak. Mert ennek a megítélései. 
Széli Kálmán föltétlenül kompetens!

Báró Gautsch az osztrákok nevében emlékezed, 
rneg a hadvezetőség érdemeiről, mire Pitreieh 
hadügyminiszter köszönetét mondott az uraknak 
megjelenésükért, a két alelnüknek pedig szép 
szavaiérl.

A hangulat — persze — mindvégig kitűnő 
volt. Pitrech lovag hadügyminiszter, a közéig., 
hadügyi vitára való tekintettel, azt i piopozicztót 
tette, hogy az urak igy együtt léven, a hadügyi 
előirányzatot akár rövid utón nyomban el is in­
tézhetnék.

A de egátusok délután 4 órakor érkeztek visgsa
Bee.-be.

A legutóbbi jelentések alapján adjuk a fönti 
térképünkön a két ellenséges fél legújabb hadál. 
lásait. A fehér téglányok az orosz csapatokat, a 
feketék pedig az egyes japán hadosztályokat tün­
tetik föl, amint márAa Jalu folyóhoz közeledve, 
fejlődnek föl az első ütközetre. A japán sereg 
balszárnya már Vangcsu fölött húzódik a tenger, 
part mentén, de annyira mégis beljebb, hogy az 
orosz flotta tüzelése esetleg kárt ne tegyen nenne- 
A hadsereg zöme a félsziget belsejében n\omul 
előre a meglehetősen jó utón, amely Szöuliul a

Jalu foiyóig vezet, minthogy 3000 méternyi magas­
ságban a tenger felszíne fölült.

A csemulpoi kikötő védelmére ott veszteg'ő 
japán haderő is követni fogja észak felé a főse' 
reget, de valószinüieg csak akkor, ha már 
befejezték a japánok a csapatok szállítását és 
nem lesz szükség a nyugoti kikötő erős védel­
mére.

A Fuzanpotól Szöulig vezető vasút nagyban 
szállítja a japán katonákat, bár primitiv volta 
miatt ez fölötte lassan történik,

Budapest, február 17.
A mozgósítás Minduntalan fölmerül mos­

tanában a mozgósítás hire, amely néhány­
szor a mi tőzsdénkén is izgalmat okozott. 
Erre vonatkozólag Becsből a következőket 
jelentik :

Ur. Pöschl tartományi biztos, a pénzügyminisz­
térium miniszteri tanácsosa, már tegnapelőtt nyi. 
latkozott azokkal a híresztelésekkel szemben, a 
melyek az osztrák-magyar monarkia katonai ké­
szülődéséről szúlanak. Pöschl doktor tegnap újabb 
nyilatkozatot tali közzé a következőkben:

,.Ma még nagyobb megnyugvással is­
mételhetem azt, amit tegnap mondottam. 
Tudakozódtam a dolog után s kije.enlhe- 
tem, hogy ezek a híresztelések teljesség­
gel alaptalanok. Fel vagyok hatalmazva 
arra, hogy kategorikusan dementáljam 
őket.4
A félhivatalos Wiener Abendpost ma a követ, 

kező demvnlit közli:
„A tegnapi és mai tőzsdén a monar­

kia állítólagos katonai készülődéseiről 
szóló hírek voltak elterjedve. Illetékes 
helyen feljogosítottak bennünket annak 
kijelentésére, hogy ezek a hírek egysze­
rűen légből kapottak.6

A házedotörvény. Pozsony, Arad és Sza­
badka városok köztörTény hatósága a házudótör. 
vény módosítását sürgetik. Ez iránt kéivénynye 
fordultak a képvi.-előházhoz. A három felirat ma 
érkezett a Ház elnökségéhez.

A zllahiak hálája. Zilahról táviratoz­
zak, hogy Szilágy vármegye mai közgyűlé­
sen, a mellett, hogy üdvözölte gróf Tisza 
István miniszterelnököt, meleg hálával em­
lékezett meg Wlassics és Darányi volt mi­
niszterek működéséről. — Mindenesetre ritka 
dolog a Zilaliiak hálája. Rendszerint tudva­
levőleg a hatalom embereinek jut az üdvöz­
lés, a letűnt csillagokkal nem töröd.k senki 
Szilágy-vármegye most a letűnt miniszte­
reknek önzetlenül juttat a köszönetéből. S ez 
az üdvözlés legalább — őszintenek látszik.

A brassói főispán beiktatása. Brassóöól 
táviratozzék, hogy Székely György főispánt már- 
eztus 3-án fogják beiktatni méltóságába.

Katonáék ítéltek!
— A trebinyei rabokról. —

Nagyon csalódik, aki azt hiszi, hogy azok­
nak a büntetéséről van szó, akik a bilc-L:- 
szerencsétlen katonákat halaira masiroz-cUé1 
Nagyon nagy urak azok. Főtisztek, akik ki, 
lönös és kivételes helyzetet foglalnak el u 
hadseregben es a katonai igazságszolgái L 
tisban. Ezeknek a büntetése nem sietős t 
semmi esetre sem lesz olyan súlyos. Azokat 
ítélték el súlyos rabságra, akik, mikor megtud­
ták, hogy három évnél tovább kell szolgalmon, 
ezt nem vették olyan nyugodtan és jámbor 
szívvel tudomásul, amint kulonáéknak tetszett 
volna. Megrohanta őket a honvágy: szeret­
tek volna szabadulni és nem csoda, hu ka­
rácsony éjszakáján, ittas fővel kitört belőlük 
a keserűség és „zendülni* mertek.

Vezető helyen érdemlegesen foglalkozunk 
ezzel az Ítélettel. Itt c-ak azt jegyezzük 
meg, hogy amíg a bileki halálos menetelé- 
tavaly nyáron történt és az előkelő bűnösök 
büntetéséről még most sem tud a világ, 
addig egy estilap híradása szerint a boldog­
talan trebinjei katonákat maris megdöbben 
tőén súlyos büntetéssel sújtottak. Van közti':1 
olyan, akit három évi súlyos börtönre it­
tuk. Vájjon mekkora büntetést érdemelnek 
azok az Ítélet után, akik huszonhárom ka­
tonát Biteknél részben a halálba, részben ív. 
őrületbe kergettek.

Az helot, a me.yet a csapatokkal tudattak, 
a közlés szerint, főbb pontjaiban ez:

ítélet: A császári és királyi haditörvmyszéktó:, 
Trebinjc: Elítélve lettek:

1. Panczél Lajos ŐrvKzelö, 2. század. Zendü­
lésért és a katonai fegyelem súlyos megsértéséért 
• »■tokozásra és három évi nehéz bö tönre ítéltetett. 
Szigorítva: havonta kétszer böjttel, böjtnapokon 
semény lekiiely. Minden évben a második, ha 
tudik és kilenczedik hónapokban magánzierka.

2. Molnár Károly közlegény, 4. szazad. Feiség- 
sérte-éit es a császári ház megsértéséért és zen­
dülésért három évi nehéz börtönre iléileiett. Sz: 
goritva: havonta háromszori biijtiei, böjtnapokon 
somén fekl»e y. Minden évben az első, ötödik és 
nyolc/adik hónapokban majiűnváiku.

3. lxuczka Mihály czmizoles őrvezelö, -L szá­
zad. Felségsértéserl, a császári ház megsértéséért, 
zendülésért, bizrossági szolgálat megszegéséért és 
szolgálaton kivüh részegségért letokuzásre és 
három évi nehéz börtönre itclíetett. Szigorítva, 
mint Molnár Károly büntetése.

4. Pótördi Janos közlegény, 2. század Zendü­
lésért egy évi nehéz börtönre ítélteiéit. Sztoriivá: 
böjttel, kemény fekhelylyel és magánzár vival.

ö. Pór Ferenez közlegény, 2. század Zendü­
lésért tiz hónapi nehéz börtön. Szigorítva böjt 
tel, kemény fekhelylyel és magáíizárkáxai.

6. Kellner Viktor ezimzetes úrvezető, 2. ’
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fond fl I n V tíz hóna,;! nehcz börtön Szigorítva: 
fcöjtlel, kemény f**kheiylyel és rn igánzárkavau

6. Ki«» Imre közlegény, 2. század. Zendülésért 
kilencz hónapi nehéz börtön. Szigorítva: böjtiéi, 
kemény fekhely lyel és magán zári ával.

7. Klotzbücher Frigyes czimzetes úrvezető, 2 
század. Zendülésért nyolcz hónapi nehéz börtön. 
áeigoritTa: böjttel, kemény fekhelylyeí és magán- 
eárkával.

9. Székely István közlegény, 2 század Zendü- 
tésért három hónapi szigorított helyőrségi fog­
ház.

10. Virányi Ferencz,
11. Kovács Lajos,
12. Kati István,
13. Tanyogi János,
14. Horváth Mátyás közlegények,

Zendülésért egyenkint két-két hónapi 
helyőrségi fogházra ítéltettek.

. század, 
sz goritott

Szegény Kuczka Mihály, a ki czim- 
testő és a kit mindenki békés embernek 
ósmert, annak ideiében a biieki kápolnát 
festette ki pompásan. Mikor a zendülés dol­
gában bajba jutott, Dobrrozonszky Henrik 
katonai lelkészhez fordult, a ki az alábbi le­
vélben válaszolt neki:

Biiek, 1904. 11—1.
Kedves Kuczka ur!

Bizony sainos, nem a legürvendetesebb hirt 
kozöiheiem önnel. Fia jelenleg Trebinjében vau 
vizsgálati fogság alatt. Á karácsonyi ünnepek 
alatt úgy mis néhány részeg katona egy itteni 
korcsmahan lelépte a fa ról Ő felsegenek a 
képét es kis/.urta mindkét szemet! Három ka­
tona volt a kép mellett, ezek közölt, sajnos, 
Mihály fia is. A tanuk azt vallják, hogy ű csi­
nált mindent; ő pedig azt áilitla, hogy annyira 
be volt rúgva, hogy semmire sem emlékszik. 
Ha az csakugyan úgy volt, akkor nagyon enyhe 
büntetés vár reá, de ha n> m volt egészen ré­
szeg, akkor bizony súlyosabb büntetést kel! 
esetleg elszenvednie! Reméljük a legjobbal! 
falán csak nem feledkezett meg magárul any- 
nyira, hogy józanul követett volna el ilyen 
csúnya dolgot. Nyugodjanak meg azért odahaza, 
nem kell kétségbe esni, ha nem volt in oá-, 
akkor a jó Isten, kiaek dicsőségére az itteni 
kápolnát olyan szépen kifestette, majd megse­
gíti őt! Isten Önökkel! Legyenek türelemmel, 
ha valamit hallok, mindjárt megírom! Szívélyes 
üdvözlettel dr. Dobrozemszky Henrik cs. és 
kir. katonaielkész.

A hallatlanul embertelen ítélet hire méltó fölhá- 
oorodástkeltett;de, amint jelentik, különösen nagy 
elkeseredést szült Székes fej ér várott, hová a 
börtönre vetett katonák hozzátartozói már hetek 
óta bejárogatnak a hatóságok fejeihez és a neve­
sebb ügyvédekhez, hogy azok érdekében valame" 
lyes intézkedést sürgessenek.

A meghozott Ítélet valóságos megdöbbenést ke! 
tett a városban. A polgárság körében párkülómb- 
ség nélkül nyilvánul az óhajtás, hogy miután a 
biieki katonák majdnem kivétel nélkül fe '■rmegyeiek, 
a törvényhatósági bizottság sürgősen rend­
kívüli gyűlésre összehív essék, hogy u kor­
mányhoz és az országgyűléshez, felhal 
iatéztessek a büntetés mérséklése érdekeien: 
egyúttal felkérendő lenne Komárommegye is, 
melynek területéről is sok kiszolgált baka tartóz­
kodik most Boszniában és Herczegovinában, hogy 
csatlakozzék ezen akczióhoz.

A nép hangulatát jellemzi az, hogy tömeges 
deputácziót szándékoznak fe!Küldeni a fővárosba" 
hogy az üsszss párlkü.ük júakaratu támogatását 
kikérjék a börtönre vetettek megkegy címezése ér­
dekében.

ÚJDONSÁGOK.
& fold

A kúria ma halálra ítélt egy rabló- 
gyilkost. Ez a gyilkos — a megfelelő ro­
vatban olvasható az esető — a gonoszte­
vőknek nem abból a típusából való. a 
melyet a lombrosoi átörökié -rendez r. 
vagy a te.ies lelki sötétség bélyegez go­
nosszá. A gonoszságot nem magúért a 
gonoszságért űzte. Nem is a végső szük­
ség, sem a nyerészkedés, a hirtelen meg­
gazdagodás ördögének áldozata volt. Az 
ö életében, gazságainak sorozataiban bi­
zonyos magasabb rendszert, sót erkölcsi 
nyomatéket, találunk.

Siheder korában történt, hogy özvegy 
édes anyját megrohantak a hitelezők s az 
apáról és nagyapáról rajok maradt kis föl­
det elvették tőlük. Az anya sírva borult 
ha vállára, mialatt a szülői házban pörgött 
a dob. A fiú pedig vigasztalás közben 
megfogadta, hogy bármilyen áron, — ha 
kell, egész életét erre áldozza — visszá­
sáéra a dobra vert birtokot. Vastagnyaku 
parasztlegény volt az istenadta. Nem* kel­
lett sokáig törnie a fejét azon, hogy két 
keze munkájából, egyszerű napszámból, 
sohasem éri el a kitűzött ezéi . Elhatá­
rozta tehát, hogy a rövidebb, bár nehe­
zebb, utat választja. Leütött és kirabolt 
egy embert A rablóit pénzből az apai 
földnek egyik parczellájut meg is vá­
sárolta.

Börtönbe zárták aztán, évek hosszú 
sorára. A börtönben szorgalmasan dolgo­
zott, mesterségei tanult, pénzt is keresett, 
elég csinos összeget. A mikor kiszabadult 
a börtönből, ezt a pénzt arra fordította, 
hogy a birtok második parczellájat is meg­
vásárolja. Most még csak a harmadik par- 
ozella volt hátra. Következetessége, logi­
kája nem hagyta csei ben. A legelső al­
kalmas pillanatban meggyilkolt és kirabolt 
az országúton egy utast, a kinél elég pénzt 
sejtett. A birtokot most már teljes egé­
szében láthatta. Élete czélját elérte. Igaz, 
hogy felakasztják, de az mitse változtat a 
dolgon. Tökéletes életet, élt.

Fajbeli magyar típus legyen ez? Az 
agrár-szoczializmusnak az a fajtája lát­
szik az eszejárásából, mely a földet egy­
más között felosztani akarja, a föld után 
való éhség, — emlékezzünk csak vissza a 
békési zavargásokra — a magyar paraszt 
jelleméből fakad. A föld, a föld minden 
előtt. A pénz csak anynyiban jó, hogy 
földet lehet rajta venni. A földben, az 
igazság, a becsület, a boldogság. A kinek 
földje van, mindene van. Gazságot elkö­

vetni a földért, nem is olyan gazság. Ám 
a legkülönösebb a dologban, hogy az 
akasztófára szánt földszerző neve Bán és 
nemzetisége — oláh. Ban, ez magyar név. 
Nem tudom, mely vidékről, de bizonyosan 
eloláhosdott magyarságból való a legény. 
Ha a neve nem is bizonyítaná ezt, az 
életfilozófiája bizonyítja.

M. F.

— Személyi hírek. Wértessy Kálmán czim­
zetes miniszteri tanácsos, a kit a kereskedelmi 
miniszter az elnöki osztály vezetésétől felmentett, 
ma hosszab időre szabadságra utazott. — Dr. 
j±esády Ignacz üdülés czéljából ma Abbáziába 
utazott. — Az állami minta-rajziskoiában a nö­
vendékek munkáiból rendezett művészeti kiállítási 
holnap, csütörtökön tekinti meg Berzericzy 
Albert közoktatásügyi miniszter.

— A hsrezegprimás jobban van. Vaszary 
Kolo- bíboros herczegprnnas, mint örömmel 
értesülünk, annyira jobban van, hogy teg­
nap és ma már fölkelhetett és néhány órát 
az agyon kívül töltött. Az egyházfejedelem 
föl-aiá tarkáit a szobában, de azután — az 
orvosok tanácsára - újra ágyba feküdt, 
mert most meg föl tétlen nyugalomra és kí­
méletre van szüksége. A palotában ma is 
számosán tudakozódtak a beteg állapota fe­
löl. Tekintettel a prímás állapotának roha­
mos javulására, a mai napon az udvarnagyi 
hivatal az eddigi távirati jelentéseket be­
szüntette.

— Köszönet a réssívétórt. A mikor nemrég 
József íűtierczeg ifjú leány a meghalt, a íőváros 
közgyűlésé részvétének adott kifejezést. Lrre a 
reszvétnyilatkozalra József főherczeg most a 
következő választ intézte Márkus József főpolgár" 
mesterhez:

„Méttóságos Főpolgármester Uram! Midőn a 
Mindenható ma.ához szólította szereiéit drag a 
leányomat és apu szivem a földig alázva .bá­
natában majdnem meghasadt, im -rhetien fajdal­
main viselésében segítségemre jött a részvét, 
irt hozva sebzett szivemnél:.

Azt a szolgálatot, a mel vet :1 bánat eme
rielicz napjaiban a széhe.Tc»»áros közönségének
SZIVbŐ - jövő, őszinte s oiy meg!:ialó szép mó-
dun n yilvánult r-szv éle nekém telt, míg élek,
felelte ni nem fogom 1

Szó;áény, angyali;á leli leanvom PVCinuc-
szivének egesz szere leiével csűri,jött szép SZÓ
kesföv árosunkon, li isz beíme hitte; é; e 1» nek

many a vizsgalat ellenzőivel szemben, a/o*a év­
ről évre állandó tudományos megbeszélés es ellen­
őrzés tárgyát képezi az érettségi vizsgálat s az 
úgynevezett tudós tieputácziók minden esztendő­
ben veteményes jelentési adnak az érettségi vizsga 
eredményéről és az érettségin túladott kérdésekről, 
vájjon megfelelnek-e tanuló szellemi képessé­
gének.

Sok tanulságot nyújt ebben a tekintetben Svájcz, 
a hol minden kantonban úgyszólván más-más 
rendszabályok állanak fenn az érettségi vizsgála­
tok dolgában.

Érdekes előadását Kármán legközelebb foly­
tatni fogja, a mikor Franeziaorszagnak és Angliá­
nak érettségi vizsgálati rendszerét fogja ismer­
tetni.

— A nyakláuoz. Talán Mária Antoinette hires 
nyaklánczbistóriája óta sem okozott briliáns nyakék 
akkora riadalmat, mint amelyik az este ejtette 
kétségbe a budapesti arisztokráczia egyik szép asz- 
szonyál, báró Révav Simonnét. Nagy estély volt a 
Park-klubban, a melynek ezúttal nem mondjuk 
el a külsőségeit és a többiről csati 
annyit tudunk elmondani, a mennyivel a rendőr­
ség száraz és sivár krónikája szolgál, amelyet a 
véletlen vezetett rá, báró Révay Simonné elveszelt 
nyakekére. Ez az ékszer ugyanis, a mely testvé­
rek között is megér tizenhatezer koronát s a mely 
a gyönyörű mágnás asszony hófehér nyakában ofi 
csüngött, a mikor elhagyta Muzeum-utczai lakását, 
este tiz óra felé egyszerre nyom nélkül eltűrd. A 
bárónő először nem akarta aggasztani a társasá­
got s maga kereste lázasan az elveszed drágasá­
got, de a mikor latta, hogy hiába kereste be a 
termeket, a merre járt, nem akad a nyákiánczra> 
szólt az urának. Kínos pánik támadt a társaság­
ban s a mágnások s a bűvösen szép arisztokrata- 
asszonyok maguk is nekiálltak, hogy inegkeres.-éki 
merre van a gyémántnyakláncz. \ eg re tiz óra 
után báró Révay Simon telefonált a rendúríőkapr 
tányságra, a honnan két detektívet küldtek a 
Park-klubba. Ezek kikutatták a cselédeket, vvgra 
éjiéi után egy óra felé egyik detektív vszreve:1 
(;gy titkos tc.pétá-ajlót a falon. Kmvitoítúk s a

köAözfiiük kellene, amit bizony alaposan meggon­
dol az ember, mert ha a hurczolkudás tömérdek 

y az költségét kiszámítja, k.derül, hogy a házbéreme­
lés többlete se annyi tán. Szóval: ismét egy újabb 
bizonyítéka ez annak, hogy a tisztviselők a pót­
lékkal cseberből vederbe jutottak.

— a fiumei vámosaié*. Adtunk hirt arról, 
hogy Fiumeben nagyarányú vámcsalásnak 
jöttek a nyomára. Most azt jelentik, hogy a 
tényállást a következőkben állapították meg:

Paiermóból január 26-án 849 hordó 631,838 
kilogramnyi bor érkezett. A bor feladója és át- 
vevöjeképpen a fiumei forgalmi bank szerepelt. 
A fiumei fővámhivatal a bor minőségét vizsgálva 
azt találta, hogy nem eshetik a kedvezményes 3 
frt 20 krajezárnyi vámtétel alá. A mintát Ima 
talosan felküldték a budapesti vegykísérleti állo­
másra, mely megerősítette a vámhivatal vélemé­
nyét. Ez aiapon hamis bevallásért 1.060.000 ko" 
ronányi birságot vetettek ki és a borra 20 foiintos 
vámtételt akarnak kiróni. A forgalmi bank biz­
tosítékadásra két heti haladékot kapott. A fiumei 
olasz vegykisérleti állomás főnöke és Lebereci t 
olasz konzul interveniáltak a kormányzónál, meri 
a borok tényleges tulajdonosa egy olasz ezég.

— Ön yilkos kereskedő Ma d-.iután négy- 
órakor a Diana fürdőben Hager József fővárosi 
k'-reskedő, az Erzsébet-tér 6. szám alatt levő 
Hager A. szövet- és divatáiu-czég főnöke, foigó- 
piszlolylyal agyonlőtte magát. H,tg»-rt az utolsó 
időben anyagi csapások érték és e miatti elkese­
redése kergette a balálba. Az életunt, GU éves 
üreg ernbt r, a következő németül megírt levelet 
hagyta bálra.

Bocsássanak meg érte, bogy itt követtem el 
teltemet. Jobbnak találtam itt meghalni. Csa- 
Iadumat kérem kíméletesen értesíteni, nielv az

kárára követtek el Természetesen Witt Emil eze 
két is Csőn óa unszolására és Útmutatása nyomén 
csinálta. Witt hamisította az a'éirásokat, — Cso­
mós pedig szerzett rájuk pénzt. A hamisítások 
által összeharácsolt pénz meghaladja a tízezer 
koronát s ezt a pénzt Witt fizetésével együtt 
alig egy esztendő alatt prédába el Csomóssal é- 
kedvesével. Végre is tulajdon apja, akit még ru 
háttól is teljesen kifosztottak, tette meg a feljelen 
tést éppen akkor, amikor ez Romániába akart 
szökni.

— A kánanjog törvénykönyve. I j és
nagyszabású terv végrehajtásával foglalkozik 
most, mint Romából jelentik, X. Pius pápa. 
Elhatározta ugyanis, hogy a kánanjogot ko­
difikálja, vag\ is az évszázadok óta hozott 
egyházi törvények közül azokat, a melyek 
még érvényben vannak s a modern idők 
szellemével harmóniába hozhatók, törvényv 
ben összegyűjti. Ez természetesen hosszú 
évek munkájával lesz csak lehetséges. X. 
Pius papa áílitólag erre vonatkozólag már 
kikérte több kiváló egyházjogász véleményét.

— Hol gyaszruhak beszerzésére ajánljuk 
Horváth és Halász elsőrangú ez eget Váczi-utcza 
2C, (Zsibárus-uteza sarok.) a hol 4 óra a alt ké­
szülnek gyászra bak. Vidéki megrendelések!-. *ke­
lendő aljtiossza és inelbcség.

— Gazdák, ra nagy termeshez akarnak 
jutni. Mauthner félt. mag vakat vee mnek

i< :iiji-g 7» kei, inelv "-tői o da'r:» I- ijed. Haitimet 
Ödön c í és kir. udvasi megkeresheti se u ,d-<; esw.. 
ít : i: i.tlcr-ukza 3;. szu . 
ingyen készséget meg .üld:.

mmtiCi.iútiC: kiv mi

kis szooa pamlagu alatt nie-találták a nyakékui. 
Miután a bárónő kijelentette, hogy a szoba tá,c" 
kán sem volt, valószínű, hogy valamelyik szolga 
reitetfe oda azért, hogy egy alkalmas pillanatban 
aztán onnan elrihesse. A rendőrség most kei esi, 
a ki I áii--kiub szál..a]a

legszebb korát élhetni, s most benne alus/sza 
az igazak örök álmát!

Édes megnyugtatással tölt ei azon tudat, 
hogy mily igaz sz -reietlcl visellek a íü- es 
székváros közönség« a rm*gbo»dogult irányában 
annak élete kúrán, hogy a mi y igaz részvéltek 
osziozutt fájdalmamuan, ép oly ig z kegy« lettül 
fogja annak érmékét, draga hamvait őri/m!

Melló-ágo; Főpolgárme.v r U. .m! I-'. g újat 
ön - s Birdape-1 pj- é szel: vei',' . migvi-ru-niü j 
közönsége iiá ás köszönetéinek és iegvene -.' 
meggyőződve, hogy ama szeretet, a uv rész­
vétükben megnyilvánult, szivemben teli»- vis z- 
iiaiigra tufáit, I s hogy irántuk lap alt szüle­
tetem nem szűnik meg sóim!

Keit Fiumeijén, 19o4iebr. 12.
Józseí főherczeg s. k.

— GrófHottenstein. Ferdinand Károly 
főherczeg, ; kinek szerelmi regényével a 
közelmúlt időben oly sokat foglalkozott a 
világ — mint Bec-ből jelentik — ma az 
osztrák fővárosból Stuttgartba utazott. Onnan 
már a legközelebbi napokban Olaszoiszagba 
indu!. A szerelmes főherczeg gróf Rotten­
stein név alatt utazik és vele megy egy 
tiruli vadász-századas is, a ki állandó kité­
rője lesz. Egy esztendőre tervezte az útját. 
Gróf Rotten stem őzzel be akarja bizonyítani 
hozzátartozóinak, hogy nem zárkózik el a 
„gyógyulás“ elől. A szerelem betegsége 
eilen keres orvoslást és az időre és távol­
ságra bízza a dolgot. A főherczeg tudomás 
szerint azt a választ kapta a királytól 
— a mikor a Czuber Berta kisasszonnyal 
való házassá gát loz a felség beleegyezését 
kérte, hogy jelentkezzék eey esztendő múlva 
újra és ha addig feledni nem tud, arn he­
lyezkedjék szembe n -llausgesclz“-czel, de 
vonjon is le elhatározásából minden konzo- 
kvencziát. A főherczeg tehát külföldi útjára 
indult es várni log egy teJ.es esztendeig. 
Vájjon -gyógyultan“ tér e vissza, vagy a 
kitűzött terminuson túl is megmarad-e elha­
tározása mclielt, az a jövő titka. Bizonyos 
az, hogy Ferdinand Károly főherczeg és 
Czuber Berta kisasszonynak szerelmi regé­
nyének első fejezete ezzel az utazassa! veget 
ért. Lehet, hogy ennek a regény nek még 
több érdekes, folytatásos fejezete lesz, de 
lehet az is, hogy ez a fejezet egyszersmind 
az utolsó is volt.

eiriuli
Hymen. Frits Róbert ilélő izmai tanács­
ba Kálmán, eljegyezte néhai dr. Pleinm- 

ger Ferencz volt belügyminiszteri osztálytanácsos 
es neje .-zü. eleit Prüek/er Fanny leányát, Hl tehát.

Dr. fisai Frigyes fővárosi orvos eljegyezte 
Schwerer Irént, Schwarc.z Samu fo,du,i'tokos 
lean vát.

Leiincr Gyula, a L dr.er és Freund ezég Cjc- 
gynle néhai Klein Marton leányát, Hajnalka: 
Budapestről.

Dr. I'inödi Aladár fővárosi orvos 21-én, vasár- \ 
n.sk déli 12 órakor vezeti oitárhoz A'-uv,. Id ír j 
mat, iV'UWAíd Józsefnek, a Műnk és társa u <>dai 
agvkorv-kedv c/.»'g főnökének leányáé

Nndnssi Tersiyánszky Kálmán volt gyógy­
szer t a rlu ! aj dom »s, fővárosi bizottsági tag és neje 
galántliaí illalogíi Erzsébet leányát. Margitkát e 
ho 20-an deli 12 órakor vezeti oltárhoz a Jézus 
Szent-Szív. templomában (Józstf-utc/.aj ipolkeszi 
Au//a Géza, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
lisztviE- luie.

Dr. Eidédi Rizlcr Kornél zalaegerszegi kir.

isetleges költségeket kifizeti. A furdusnolganak, j 
kérem, adjanak 1 forint 30 krajezárt

linger József.
Az őngyi.kos egy órakor jött a fúrd -be és 

négy kor lett öngyilkossá. A rendőri vizsgálat kon­
statálta, hogy Hager a tükör elé állva, ölte n;r 
magét,

— Gróf Széchenyi ékszerei. Az utazó 
zsebtolvajokkal szemben hiába minden ovatus.-ár. 
Csak egy pillanatra hagyja el az utas a l.om: 
szakaszt s a tolvaj, aki r »ndszeiinl jó előre ki­
szemeli az a dozatat, már kifosztotta. Az t-ln.u ' 
éjszakán a Zsolnára induló gyorsvonat egyik t-’.-v 
Osztályú szakaszában utazott gróf Széchenyi M.- 
hály. Zsolnán vette csak észre, hogy az uf|a 
meg chetősen draga volt. Valaki ellopta egy do 
boz.it, amelyben tizenkétezer koronát érő ékszere 
volt. Az ismeretlen tolvaj eben persze megindu I 
a nyomozás, de hogy eiodménye is legyen, azt 
valószínűleg a kárvallott hiszi legkcvési -.

m érettségi vizsgálatok ügye A but
da pesti tanári kor ma délután látogatott gyűlés, 
tartott a tanáregyesület helyiségében. A gyűlés 
tárgya: az érettségi vizsgálatoknak ügye volt.

Lieke Manó elnök szívesen küsz uitülle az egy- 
begyült tanárokat a ama reményei fejezte ki, 
hogy a napirendre tűzött nagyfuntosságu kérdés 
megoldásában hathatósar; fognak közreműködni.

Ezután dr. Kármán Mór tartotta meg érdekes 
táp . ztaiú e ő,masát az éietlsegi vizsgálat kérdé­
séről E trópaban. Bevezető szavaiban utalt arra, 
hogy a reiurm-mozgalmak során idővel mindig 
bizonyos mellékkörülmények emelkednek ki, a 
melyek a főkerdést elhomályositjak. Azerl min 
dig a dolgok, a mozgalma kprinczi piumaira kell 
visszatérni, mint Macliiav eiimondja és ezt kí­
vánja ő is megtenni az érettségi vizsgálatok dol­
gában. Ismertetni akarja teát, hogy miképen 
alakultak az érettségi izsgálatok a kül­
földön. Kezdi Németországai. Az intézkedés itt 
Poroszországból indult ki, Kezdeményezői: Mayer 
és Gü lteke a 17. század végén. Nem érettségi 
vizsgalat vö t ez, hanem abból állóit, hogy kiló, 
mielőtt az egyetemre befogadták, köteles volt 
kollokviumot tenni a bölcsészeti kar dékánja 
e öli. Ez az intézkedés természeténél fogva nem 
lehetett megfelelő. Azért a 18-ik században élet be­
léptették az abituriei sek vizsgálatát. Ekkor külön 
kultuszminisztérium Németországban még nem 
volt. Kü ön minisztériumot csak a szerencsétlen 
vegü franczia hadjárat után létesítettek azért, 
hogy a vereség után a nép belső műveltségét 
emellek. Az első kultuszminiszter Humbuld Vil­
mos lelt, a lu magjai vetette a berlini egyetem­
nek. Ő alatta tartottak az, első ankéntet az 
érettségi vizsgálat dolgában, s ennek eredmé- 
nyekepen elrendeltek az általánosan köti-lezfi 
érettségi vizsgát, megfelelő fokozatokkal. Újabb 
rendelkezés 1834-ben történt, a mikor az érett­
ségi vizsgalaton jogosultságát hangsúlyozta a kor­

szem- 
vakság

aiügyész, eljegyezi« herlelendi llertelendy Máriát 
Aiagyargericsröl.

Hartman Marton eljegyezte Gntmann Piroska 
kisasszonyt.

— Czatz tábornok levele. A szabadság­
ba rcz öreg, száműzött katonája, Czetz tábor­
nok Kupid Istvánnak, a kolozsvári országos 
erekiyemuzeum őrének Icve.ct irt, a mely­
ben a magyar viszonyokkal is foglalkozik. 
A Buenes-Airesben, január 16-án kelt levél­
ben többek közt a következőket írja az öreg 
katona :

»Engem az ide érkező újságok nagyon meg- 
szomoritoltak. Szegény hazunk! Szegény lmzunk! 
Hat újból kezdenek a lángok kigyulni V Az 
Osztrák csak osztrák marad és nem változik 
holta napjáig. Joeb lett volna talán a kiegye­
zés alkalmával törvén,esen megállapítani azt. 
hogy egy részé a kü,ügyeknek 
áltat legyen ellátva. 1 y a búzának legkitűnőbb 
férfiúi, a császár és a magyar király nevében 
megoszlanak a felelősséget és a küllöldi ha­
talmak látnák, hogy vari egy kitűnő magyar 
állam.
Czetz tábornok sokat szenved u 

bájától, a mely miatt már-már a 
fenyegeti.

— Háziurak és tisztviselők. A budai házi­
ura k, így szól a liir, megállapodtak egymás közt. 
hogy fölemelik az állami tisztviselők hazberén 
rn-rt most már a pótlékkal jobb sorsa iett a tiszt­
viselőnek. Egy krisztinavárosi kaszinóban kötöttek 
meg ezt a szövetséget, amelynek egyes tagjai ál­
lítólag negyven százalékos házbéremelést tervez­
tek, de végül megelégedtek tíz- ti zenül százalékkal 
a egy forrás szerint a stújgerolás a legtöbb he­
lyen már meg is történt. Különös a hír és ha a 
budai háziurak a pótlék rovására csakugyan stáj­
gerolnák, a tisztviselői húr szempontjából mindene­
setre sérelmes dolog. Arnbar meg kelt adni, hogy mos­
tanában fővárosi liaziurnak lenni sem mindenkire 
nézve nagy szerencse. Nem fenékig tejf-laz a czim- 
beii urasag, tanú reá az a sok ügygondnok, a ki 
a háziúr helyeit beszedi a béreket. Tömérdek la­
kás ád üresen, a teher meg egyre nagyobb s né­
melyik ember éppen abba őszül bele, hogy há­
ziúr. Csakhogy mindebből még korántsem követ­
kezik. hogy a rossz viszonyok áldozatai gyanánt 
a tisztviselőket szemeljék ki, azokat a tisztvise­
lőket, a kik sorsuk biztos és állandó rendezése 
helyett most holmi kétes értékű pótlékban része 
süllek, amelyre rohanvást szeretné magát betáb­
lázni mindenki. És nem járja főképp, hogy való­
ságos ringet alakítsanak ellenünk és éppen Bu* 
dán, ahol a legtöbb állami hivatal van, 
ahová tehát az itt élő állami tisztviselők nagy 
része egyenesen utalva van. Nyilván nem is hagy* 
ják ennyiben a dolgot s ha a háziurak szövet­
keztek ellenük, bizonyára összeáll ak majd a 
tisztviselők is és egészen jól teszik, ha kimond 
ják, hogy ők meg nem mennek olyan háziúrhoz, 
aki ebbe a ríngbe tartozik. Az igaz, hogy akkor

— Az igazi bűnös Abbóla szomorú lüi lécei­
ből, a mely nek W itt Emi:, a váitób-imisitó vasúti 
ti>-/t!»'i i. bőse, mindjobban 1; ion,bon 
J-irdánbázi-Csomús Miklósnak, az igazi hüno-meu 
az alakja. Weit \Y,K Emilről kiderült, hogy rég­
óta beszámíthatatlan ember, a ki már állandó 
klinikai ápolás alatt is ál.ott s ig\ m g bízónyo 
>abb hogy tényleg C-omós volt az G megi-'»ntuja. 
Járdániiazi-C uniós elő:, elő hevesmegyei csaliul 
sarja, a ki atyjától szép vagyont örökölt. Az 
örökségnek hamarosan a nyakára hágott s mi kin 
már nem volt pénze, hogy nagy mi életmódját, a 
melyiyel felhagyni nem tudott, folytathassa, u 
büu útjára tévedt. Az első lépés, a melyért a 
veczi ieg\ hazban négy és fél esztendeig ü í, eg 
tízezer koronás csekklupás volt, melyet gyámjá­
nak, egy előkelő miskokzi ügyvédnek a kárára 
követett el. A csekkeket beváltotta, a pénzt petiio 
egy kereskedelmi utazó gyönyörű szép feleség-ív.-; 
rn-hány he! alatt elherdálta. A fegyhazlxin meg 
tanulta az aranyozás mesterségét, melyiyel mái 
ott is szép pénzt szerzett, s mikor a fővárosba 
visszakerült, a íegyházban keresett pénzi hama­
rosan elköltötte, i 'iker protekezió réven napidíjíj«' 
lett, de ebbői az állásából is hamarosan elcsa " 
Iák. Ráko>paiotára kerü l, ott megism-rkedett, 
Violet Ottóval, a Keresztén Runaszöveikezelt 

magyaron kg^őbbi hírhedt vezérigazgatójával, vele kőnyom*' 
dát nyitott, a mi sz. pen is jövedelmezett, de 
Csomós minden pénzt el kártyázott. IdőKözben 
Kemény Béla gép szszel került össze, a kinek 
barom szép leánya közül a legidősebbet feleségül 
eette, aztán beköltözőit a fővarosba. Itt Violetlel 
Együtt megalapították a Keresztény Ruhaszövet- 
kezetet. Ide lelte be Csomós ké! sógor­
nőjét és ez»-k egyikével ismertette me 
meg Witt Emilt, a ki nős ember leiére halálosan 
beleszeretett a leányba. Hogy az asszony ne ád* 
jón a bűnös viszony útjában, Csomós segítségével 
rávették az urát imádó Wiitnet, a ki okleveles 
tanítónő is vö t, hogy férje érdekében, inig adós­
ságaitól megszabadul szinleg váljon el. menjen 
lalura állami tanítónőnek. A szegény asszony Te- 
mesmegyeben lanitónői állást vállait, gyermeke* 
Pedig kikerültek a nagyapához, Witt Frigyes báta- 
keszi füerdészhez s most is olt vannak. Mikor ez 
megtörtént, akkor Csomós Witt költségére a 
Delbleii-utczában nagy lakást bérelt, ide költözött 
csa ádjával s itt lakott a »fekete angyal* is, Witt 
kedvese, — Csomós sógornője. A fényes !akáa 
révén Csomós még csuk tudott valahogy hitelt 
szerezni, de mikor ez a forrás is kiapadt, beállott 
odahaza a nélkülözés, — ezt pedig sehogysem 
tudta a jóléthez szokott Csomós megszokni. Hogy 
ennek valami ulon-módon elejét vegye, szélhá" 
moskodni kezdett. Előbb összevásárolt minden az 
utóbbi években megjelent diszmüvet, persze 
hitelbe, de a könyveket azonnal eladta vala­
melyik antikváriusnak. Ugyanezt végigcsináltatta 
Wittel is. Mikor már több kereskedőt megcsalt 
akkor egy napon beállított Elek István orczi-uti 
kádármesterhez, egy »törzsorvos* barátjával, aki 
megvizgálta Etel katonaköteles fiát. A »törzsorvos 
biztatta, hogy ne féljen, a fiából, sohasem les* ka­
tona, Csomós meg leült folyamodványt irni. Elek 
megfizette a fáradságot, de mikor a két »ur« el­
távozott, sehol sem találta arany lánczát. Ráadá­
sul még a fiút is besorozták. Ezek után az ap­
róbb manipuiácziók után következtek a már ismert 
váltóhamisítások, amelyeket Witt edesatyja és 
nagybátyja dr. Ében Mihály zsámboki plébános

Csontos bűne!.
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TÁVIRATOK.

A Balkán izgalmai
Koustauum.poly. i ' r. 17.

Djakovátói délre. Driniczán, Ipt-ken, P'-rizan és 
egyéb helyeken megkísértették utóbb; időben a 
«blicza» ellen mezgamat indítani a n;j 

n«*m sikerült. A helyi ha:őséguk n:.rn ügyellek
i mozgalomra t - csak békés zéiést

alkalmaztak. Csak február 6-án 11/ta cg a fő­
felügyelő az ipeki kormányzót Huss n b<-. t. begv 
feltétlen megadást követeljen, kit óimén j»-! g nagy 
érélyIvei járjon el. Az utolsó r. i-m ban azonban
az elégedetlenkedők Kraszljeból, uból, Dilitucz- 
rúl és Rekiihasziból erősítést v< tick < s megszakí­
tották uz ipeki és dj.ikow ii vonalat. Február 
13 án összeütközés vö t csapatokkal L’ata—Alo- 
czesznél (12 északkeletre Dj..kovától), február 
14-én betűitek az albánok Djakuwára, hol eg’,* 
órás utczai harcz volt. A Bab.i A oezcsr. inellelli 
küzdelem hir szerint még folyton tart. A csapa­
tok helyzete kritikus sőt l’iiszrend is ftnyegetv6 
van, biztos hírek azonban nincsenek. Hogy a 
mozgalom komoly és lényeges csapatszaporitást 
kíván, bizonyítják a tegnapi és n:ai csapat-küldé­
sek az üszkübi és monasztiri vilajetekből TV 
zászlóalj és 3 üteg részben vasúton, részben or­
szágúton érkezett.) A közelfekvö vidékről még 
küldenek más megerősítést és az elinduló csapa- 
patokat a szalomkii vilajetből pótolják

Konstantinápoly, febr. 17.
Az entente nadkövetségek előterjesztést 

tettek a portánál. A porta biztosit arról, hogy 
intézkedések történtek és a mozgalom el­
nyomása legközelebb bekövetkezik. Hasszin 
bej felszólítása eredménytelen maradt, mert 
a fenyegetést nem kísérték katonai demon- 
strácziók. Ezeket csak e hó 7-én kezdték 
még és 11-ig Djakovára 11 zászlóalj érke­
zett 4 ágyúval H sszan bej vezerkai ez­
redes alatt. Semsi basa hadosztály-tábornok 
Prizrenden időzik és vezeti az oporácziokat. 
Az üszkübi váli, Sakir pasa osztály-tábornok 
is elindult Prizrend felé. Szaid basa dandár- 
parancsnokot és Beír am Zurag albán íonö-
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Csütörtök, február 18. EGYETÉRTÉS
köt L't gy<i ás végett Prizreridre hívták. Az I impozáns megjelenése, kifejezéslei je* areza é6

igen szép orgánuma van. Az érzések színezésére 
vpt-n úgy megtalálja a kellő hangot, mint a köny 
ny.ed és természetes társalgásra. A kicsi lámpa, 
laz, amely első megjelenésekor elfogta, hamar el­
múlt és attól fogva könnvedén. természetesen és

aibaüíé: L.z.detben Bacztti vékában esésűi­
tek Djatv véntől északnyugatra összes szá­
mukat 8000-re becsülték, ami azonban vaió-
s z mii leg túl; '.i s. Az elégedetlenkedői: közű ti 

vannak. Vczclük- 
S/.uíitnán Aga Baltics és a

törvényesen üldilzöitek is 
ként szerepe ne 
hit-hetit aí úszta fa Aga Mitroviczáról.

A spanyol republikánusek.
Madrid, f-br. 17. Egy Pálmában rendezeti 

farsangi mulatság alkalmával a nepsőmeg a tiszti 
kaszinó e'őtt tüntető eg eljenezte azt a díszko­
csit, a mely a köziarsa-ágot ábrázolta. A tisztek 
I. jen a királyi ki ál láss d válaszoltak a tüntetők­
nek. Verekedés keletkezett és több embert meg- 
seepsii 111 k. A rendet a csendőrségnek kellett 
belyr állítania.

Witie pénziigysKiiuísztersége.
Pars fvbr. 17. Itt az a liir van elterjedve 

bo.-y a ezár Wdtét a legnagyobb hatalommal újra 
pénzügyminiszterré fogja kinevezni.

Háború a villamos miatt.
Grenoble, f-br. 17. A szomszéd községekbe1 

1: -. z-. fuiiJmü -. eiő, aki a grenoblei villamos mü. 
\ »'•!',i'.öe un .U m g liiosodott, tegnap megtá- 
i a i . a viI ; inos müveken dolgozó munkásokat-

megsebesültek; öt.Vn.'ii.é r <zről igen sokan 
iv.iiiimelüt letartóztattak.

a színpadon. Egy-egy apró
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kellemesen járt-keit 
mozdulattal, finom ötlettel és diszkréten színezett 
kifejezéssel igen gyorsan meghódította a
közönséget. Mindebből valószínűnek tart­
juk, hogy a kisasszonynak szép jövője van a 
színpadon és seiden kvalifikáeziónak öeszesége 
igen alkalmasssá teszik a művészi pályára, a 
melyen még sok sikert arathat. Nagy előnye az 
a ritka inteiligenczia is, a mely mai játékában is 
érvényesült. A többi szereplő közül kiemeljük 
Barcsai Rózsit, a kinek szintén szép sikere volt; 
Thury Elemért, Vágót, akinek nem egészen meg­
felelő szerep jutott, Papp M.skát és Körmendit- 
A ensemule nem volt nagyon tökéletes; egy-egy 
zökkenést is észrevett a közönség. Mindeme leli 
elég barátságos fogadtatásban részesült a da­
rab es az előadókat gyorsan szólították a lám­
pák eié. T. 8z.

— Kémet színház — mindenáron ! Giczi 
Frigyes ur és érdektársai még most sem 
tettek le a szándékukról, hogy Budapestié 
hec.-empésZi-zúii a német, vagy a hogy moud- 
j: k. u nemzet közi színházat. A mull napok 
kudnreza, a napilapok egyhangú tiltakozása, 
a város créiycs visszautasítása se lolmszlotta 
a kedvüket s ti közoktatásügyi bizottság ma 
megint kénytelen volt velük foglalkozni. 
Ezúttal Világ-Színház cziinen akarnak szín­
házi engedélyt kapui, s eleg merészek kije­
lentem. hogy igenis német előad ist is akar­
nak tartani. A bizottság ülésén Wagner Jenő 
és Mezei Mór bizottsági tagok igen helyte­
len ü; azl hangoztatlak, hogy az ajánlkozók 
kai szóba keli állni. Bizonyítsák he, hogy a 
tervük omoiy és tegyenek le félmillió ko­
rona óvadékot. Dr. Szaiay Mihály erélyes 
hangon tiltakozott az indítvány ellen, s azt 
az indo.olt véleményt nyilvánította, hogy a 
magyarság ellen tervezett merényletet 
az ügy<>'Zt:i!y javaslata éri elmében határo­
zót au V..-5-.. a keli utasítani. Radocza Jano g 
Dm vui Fül up és Budai József azt mondtak, 
hoey a fő az rge-zséges verseny. Jöjjön he 
az uj színház, liálha oiyan programmal jön, 
árui tetszeni fog. Végül is ez a felfogás ju­
tott érvényre, ami igen sajnálatos eredmény. 
De nem baj. Elvégre az utohó szó nem 
a/oké az uraké lesz, akik nem tudjuk, mi 
okból, tárt karokkal fogadjak a Világ-Szin- 
iiuz köntösébe bujt német fullajtárokat, ha 
kauezivt tesz le. Hiszen hu c-a;< pénz kell. 
a Deutscher Schulverein, meg az Eintracht 
zivesen meghozza azt a kis áldozatot s 
d. Van neki. Süt adhatna egyebet is. köl-

7.18, Ser-

S2EBAZ ÉS aÜVÉSZET.
Hősök.

[Shaw Bernhard viejáté a. Bemutató előadása ma 
a Király-Szinhazban.]

A Király-S/ml.ázban rra egy angol vigjátéket 
matattak ne, melynek szerzője Shaw Bemard, an. 
g 1 irö, meglehetősen ö-n.eretlen a magyar kö­
zönség elolt, de a kinek Angolurszágban már több 
jeír-nt- kény szí. padi sikere veit. A darab a víg­
ját" t • i bohózat halárán van. S/erzője erősen 
csattitolja a szniira ostorát, de végre is a sza­

kán meg r.em alkot színdarabot. Me- 
i.- agielietősen sovány; nem is minden- 

A szituácziók kissé erőltetettek» 
különösen a második és harmadik felvonásban 
Ma'dnem minden for luiat jóformán csak arra 
való, i ogy :i szerző a kis Balkan államok primi*

kör .jói szervezett zenekarának 
után táncz volt.

—- Hangverseny. A «Magyar Gazdasszonyák 
Országos Egylete» árvái és a «Veres Pálné szo­
boralap» javára e hó 26-án a «Royal» szálló 
nagytermében rendezendő hangverseny iránt rend­
kívüli az érdeklődés: a «Harmónia» zenetnükeres- 
kedésben (Vac-zi-u 20.) az elsőrendű jegyek már 
csak korlátolt számban kaphatók. A rendezőbi- 
zottságbun működő e őkelő hölgyek fáradhatatlan 
buzgalmának köszönhető a konczerten szereplő s 
orszagszerie ismert művészeinknek bőzremökö 
dése. — C-ulag Teréz és Naday Ferencz Fori- 
nyákné «Arany lakodalom» czimü vigjátékaban 
szerepelnek. Csillag Teréz ezenkívül még egy 
kedves monológgal fogja az élvezetes műsort ki­
bővíteni Néhány lapnak téves közlésévé! szemben 
megjegyezzük, hogy a hangversenyt nem a 
«Vigadóban», hanem a «Royal» szállóban tartják 
meg.

csönözhctne u fent irt uraknak egy lus so- 
megtanul- 
áldozaluk

t ra m, 
seszuVi 
ben valószínű.

iát i.igunyuija és visszamaradottságéliv knünr: 
szatir.záija.

A darab a legutóbbi szerb-bolgár háború idején 
játszik. A háború hőseit a szerző meglehetősen 
pipotya embereknek rajzolja, a kiknek kicsinyes 
vonásait romaija he. A bolgár fővezért ostobánál., 
a legnagyobb bolgár hős'szinte gyávának rajzója. 
Maga a bolgár fővezér a mosakodást fölösleges 
fényűzésnek tartja, ellenben végtelenül büszke 
arra. hogy könyvtárszobája van. A hadviselésről 
lügairna sincs; magasabb szempontokat nem ös- 
luer Minden gondolata, minden vonása kicsi­
nyes.

Egy svájezi önkéntes tiszt, a ki a szerb had- 
ser- gb> n szolgál, a háború alatt véletlenül, hóit 
íáradtan és meglépve eljut a bolgár fővezér házába. 
Ott véletlenül a fővezér leányának hálószobájába 
téved. A leány megszánja az üldözött tisztel; 
•/.óba elegyedik vele, de a mikor eltávozik a tiszt 
elalszik. Ez az első felvonást tölti ki es egyszer- 
mind a darabnak legérdekesebb része. A második 
lelvonás mar a békekötés után játszódik le. A 
uvezér ieanya a menyasszonya SzoranofínaK, egy 

bolgár őrnagynak, aki a habomban mint hős 
„z&repeit. De a svájezi tiszt újra jelentkezik,most 
már mint júbarát. így fejlődik tovább, mozgalmas 
ikezió nélkül a darab. A bolgár hős, a vőlegény, 
rnveleg a cseléddel: a svájezi tiszt udvarol a 
kisasszonynak, ainnek szobájában valamikor el 
aludt. A vége az, hogy az őrnagy nőül veszi a 
cselédet; a svájezi tiszt pedig a fővezér 
leányát.

A darab érdekessége harmadik felvonás vége 
felé megint növekedik. A párbeszédek eleveneb­
bek, az akczió is gvorsabbá lesz. fele van loká­
lig érdekű vonatkozásokkal és meglehetősen finom, 
jnkább mosolygásra, mint zajos kaczajra alKamia* 
adó éiczekkel és elmés fordulatukkal.

Az előadásnak egy k érdekessége volt az, hogy 
ma mutatkozott ne először a közönségnek Búd. 
U:..ta, a budapesti előkelő társaság egyik 
oki már hosszabb idő óla készül 
ja kilátásokkal kezdte a művészi

vén. házias érzést is, amelyből 
nák, hogy a néniét még anyagi 
arán is védi és lerje.-zti a németséget. Nálunk 
ellenben úgy védik meg a magyarságot, a 
mint ezt ma Wagner Jenő, Radocza János. 
Darvai Fülüp és Budai Júzsel urak cseleked­
tek meg.

— Az Urania, uj darabja. Holnap csütüilö­
kön este lé! nyolcz órakor kerül színre először 
dr Havass Rezső müve, a Dalmáczia, színesen 
vemet! 170 képpel. 75 mozgó-képpel és eredeti 
dalokkal. A darabban előforduló pillanat-tölvéte- 
leket Hiuska Gyula amatőr készítette

— A Magyar Színházból. Holnap, csütörtö­
kön kei eióadás lesz a Magyar Színházban. Dél­
után o órakor az ifjúsági előadások során, már 
regen nem szerepelt Letiár-operelt A drótosiól 
kerül színre, ezultal 142-edszer. Vasarnap délután 
a Sherry van műsoron.

— Kitry K ára a Népazinbáz ellen Küry 
Kiara, amint jelentik, a mai nap folyamén pörrel 
tamadta meg a Népszínház igazgató át egvrészt 
fizetésének visszatartása czimén, amely úgy gyűlt 
össze, hogy a Népszínház igazgalója javadalma- 
zu?át hónapok óta rend/Menül loiyósitolta, más- 
részt pönále czimén.

— A múltak zenéje. Gróf KuunGéza elnök­
lésével ma este felo vasó ülést tartott a Néprajz; 
Társaság az Akad« imában. Csiky János néprajzi 
feljegyzéseket mutatott be a XVI. szazadból zene 
és énekkisérettel.

Eiőadó a népdal modern szempontból felfogott 
értekével és annak a művészi zenére való be­
folyásával kezdte meg előadását. Adatokkal is­
merete a magyar népdal elzüllésenek okait és 
ezután bemutatott két régi dallamot és illetve 
részletet. Így: Népdaltöredék lúlU-bűi, Virágén k 
1540-LSI, Tánezdal 1562, Hajdutáncz 1580, Dali- 
m ez 1583, UgróBtamv. 1588 és FegyverUmcz 
1588-ból való dalokat.

A bemutatások igen tetszettek, különösen a 
Virágéi-ek, melyet fiaskó Géza a Népszínház nie- 
legszinezetü bariton-stája szépén énekelt. Kívüle 
még közremüi-ödöll: Polgár Géza (tárogató), 
Revere Gyula (hárfa), Rosst Frigyes (oboa), Hart­
mann Jenő (klarinét), .liskra Ferencz (fagot) és 
Dienzl Oszkár (spanyol csörgődob).

A felolvasáshoz Vikar Bela szólt hozzá, a ki 
kifejteit!-, hogy a bemutatott dalok közül néhány 
fonografikus gyűjteményében megvan, sőt két 
dalt bizonyos vidékén énekelnek is. Dr. Franki 
Bertai-n rövid felszólalása után az elnök köszö­
neté mondott :t felolvasónak az érdekes fel­
olvasásért és a közreműködő művészeknek.

— Egreasy Ákos jubileuma. Egressy Ákos, 
a Nemzeti Színház nyugdíjazott tagja, közelebb­
ről fogta megtartani negyven éves színészi jubi­
leumává! összekötött bucsa-fö1 lépését,egyik klasz- 
szikus szerepében. Egressy Ákos az egyetlen 
élő színész, aki a Nemzeti Színház megnyitása 
ünnepén, 1837-ben, a családja hat tagjával együtt 
ré-zt vett. Úgy értesülünk, hogy Egressy Ákost, 
mint a nagy művész-család egyik kiváló tagját, 
a nyugalomba vonulása alkalmából, hosszú mű­
vészi pályáján szerz-tt érdemei méltánylásául, a 
kormány megfelelő kitüntetésben fogja -A"- 
illeni.

— A flieot Imre-kör hangversenye. Elő­
kelő, nagyszámú közönség előtt tartották meg a 
Szent Imre-kör hangversenyét. Az est legsike­
rültebb része Zöldi Elzának, a Magyar Színház 
nagy talentuma bájos tagjának előadása volt. A 
fiatal művésznő atyjának, Zöldi Márton írótársunk 
nak egy igazán ötletes monológját adta elő teljes 

színésznőnél:, i nagy sikerrel. Zöldi kisasszony előadása után 
pályát. Szép i Geyer Stefiké játszott hegedűn ás sikere volt 8

Kajanus rapszódiája.
— A filharmonikusok estéje. —

Nem valami nagy gyönyörűsége telt a filhar­
monikus esték közönségének a mai zeneujdonsá- 
gokban. Se Kajanus Róbert egyébként érdemes 
fi n muzsikus rapszódiája nem olyan mü, amely 
különösebb figyelmet érdemelne, se Herzfeld Vik­
tor z-netanár nem remekelt az ő Meseképeknek 
cziinzelt és a baráti jóakarat révén bemutatott 
szvitjével.

Az északi komponista volt az első. A finnekkel 
fenádó nyelvi rokonságot, őszintén szólva, semmi­
képpen sem egyeztethetjük össze a zenei rokon­
sággal. Ez a kétnegyed és háromnegyed ütemoen 
váltakozó eredet* finn jmotivumokbúl és nemzeti 
dalukból felépített mü kétségkívül elmés, érdekes 
kompozieziú, de szépség és dallamosság tekintetében 
nem elégíthette ki elkényeztetett igényeinket. 
Akaratlanul is Liszt hires rapszódiáira kellett 
gondolnunk, amelyek mellett bizony Kajanus ur 
alkotása ugyancsak eltörpül. Sajatszerü hangsze­
relése és harmóniái tudtak némi érdeklődést 
kelteni, de egészben nem veit nagyobb hatása. 
Ami Herzfeid Viktor urat illeti, annak rendez 
tek ugyan tanítványai némi »spontán« tetszést, 
de a hozzáértő komoly közönséget mai munkája 
teljesen hidegen hagyta H ingszerelési rutinjánál 
ejy bet nem írhatunk javára, ahogy ezt a n-gy 
léte ifi szvitet bonczoljuk, viszont igen erősen szá 
miijük rovására a kétségtelen ötletszegériységet- 
Nem szívesen gáncsoljuk a magyar szerzőt, de 
ha nem akarunk a pajtaskodók közé át tani és 
komoly kritikával óhajtjuk n-.-mesiteni a 
zenei ízlést, az efajía üres dolgok­
ról meg kell mondanuuk az igazat 
nehogy érdemetlen"dicséretekkel az úgynevezett 
auktoritások végképp lenyűgözzék a fnss tehet­
ségek egészséges fejlődését. Részleteire is csupán 
azért bontjuk ezt a munkát, hogy ürességét jelle­
mezzük. »Egy-zer vult< — ez volna az első télé1 
témája. Tisztára banalitás, idegen formák va­
riálása; «lündértáncznak» nevezi a szerző a má­
sodik tételt s c-ináil be őie untig ösmerl francba 
baiettzenenek halványmását, a melyből éppen a 
gall könnyedség hiányzik; de leggyöngébb a har­
madik tétel, a mely «rumáncz» czimet visel, d1* 
éppúgy lehetne akár kültelki altató-nóta is. Am1 
pedig a finálét illeti, abnan a szerző fagattot, 
klarinétot, a jó Isten tudja mi mindent kaotikus 
valamivé vegyített s elnevezte rtré!ás zenekup* 
nek». Köszönjük szépen ebből a fájtából nem ké­
rünk többet.

Sajnos, hogy mindezeken át kellett esnie a 
türelmes közönségnek, a mig végre elfogadhat0 
művészi élvezetben részesülhetett. Behr Teréz 
dalénekesnő, a ki a hirtelen megbetegedett 
Gmeiner Eula helyett tépett a dobogóra, és me­
leg. szép hangjával poéhkus előadásban juttatta 
teljes érvényre Gluck Orpheusának az áriáját s 
Brahms nehány dalát. A sok megérdemelt lapura 
Csajkovszkytól éneked még egy dalt, osztatlan 
tetszés mellen.

A végére maradi Beethoven második szinfo- 
niája. Sajnos, a végére. Az előzmények a közön­
ség nagy részét elriasztották a következend(jklől, 
pedig ezt az örökbecsű müvet ina is érdemes 
volt meghallgatni. Kerner István mesteri vezetése 
mMlett klasszikus elmélyedéssel játszották filhar- 
momku-aink a nagystílű szinlóniát.

is. Hangverseny I (é^en állítja föl a szobrot. A mérnöki hivatal nem 
elégedett meg az általános kijelentéssel, hanem 
határozott utasítást kért, hogy a parlament tenge­
lyében, vagy az Alkotmány-uteza tengelyében ál- 
itsák föl a szobrot. A középitési ügyosztály most 

azt a javaslatot teszi, hogy a parlament tengelyé­
ben állítsák föl, mielőtt azonban a szobor helyét 
véglegesen kijelölik, modellel tegyenek kísérletet 
a helyszínén.

Helyes, tegyenek kísérletet, de ne halo­
gassák már ennyi ideig a kegyeletes terv 
megvalósítását.

— ínség. A számokkal nem lehet játékot 
űzni. A főváros budgetjének tárgyalása al­
kalmával a kiadások tételét derüre-borura 
redukálták, hogy az egyensúlyt helyreállítsák 
a prelirninare deficzitje eltüntethető legyen. 
Pedig a deficzites költségvétés volt a reális 
és nem az, amelyben végül sikerült fölösle­
get is kimutatni. A szegény-ügyi kiadások­
ból is lecsíptek néhány ezer koronát. Most 
aztán pótbitel formájában kell kiutalni.

A második kerületi elöljáróság ketezerötszáz 
korona pótlólagos hitelt kér, a negyedik kerüleli 
kélezer koronát s a nyolezadik kerületi bétezer- 
kilenczszáz koronát. A közgyűlés az összegeket a 
rendkívüli kiállások terhere engedélyezte s a
határozathoz ma a belügyminiszter is hozzá­
járult.

— A tisztujitás befejezése. A kezelő sze­
mélyzetet és a segéd-hivatalok alkalmazottjait 
u tanacs a jövő heti ülésén választja meg.

— Apaozák szubvenciója. A Szalvator- 
npáczák tizenhatezer korona segítséget kértek a 
fővárosból. A tanács a kérésüket nem telje­
sítette.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Nemo levelei. Kemény Simon fővárosi 

műépítész válópörl indított a felesége ellen. A 
válúpör tartama alatt bizonyítékul becsatolt egy 
rondirással irt Nemu-Nilnl aláírása levelet, ame- 
lyet Vá-adi Zuhan allamvasuti vegyész intézett 
az építési feleségéhez. A válúpör még folyt s

galma csak nőtt, mikor Herezka védője lényképp 
allitoita, hogy az ügvvéd régi jó barátjáról hazug 
híreket terjesztett. Kelemen folyton közbeszólt, 
fel-felugrott székéről és a tárgyalás oly furcsa 
perpatvarrá fajult, hogy ez elnök kénytelen volt 
fegyelmi jogával élni úgy a védő, mint a magén- 
vadiú ügyvéddel szemben. A védő utóbb azt pa­
naszolta, hogy fele már azzal is kárt szenvedet’, 
hogy jarásbiróaági tárgyalását a lapok megírták.
E fölött az elnök megbotránkozását fejezte ki, a 
mihez az egyik szavazóbiró is hozzájárult. A/ 
izgalmas tárgyalás azzal végződött, hogy a bíró 
ság enyhítette az ítéletet és a jogosnak Télt fel­
háborodást enyhítő körülménynek véve, ■ pénz­
büntetést busz koronára szállította le.

— A fegyenez gyermeke. Ficziny, kis 
leányka szerepelt a fötárgyalasi terem ajtajában 
Félve dugta be szőke fejét a terembe, könybe 
lábadt két szeme az édes apját nézte, aki lehor- 
gasztott fővel, szomorúan ült a vádlottak padján 
Moczczanni sem mert a börtönóT miatt, akit mei 
léje rendeltek. A kis leány egyszerre csak sírra 
fakadt:

— Apám, apám! — kiáltotta keservesen.
A jelenet megindító volt. Polgár ügyész nem 

állta meg s miután a törvényszék éppen tanács­
kozásra vonult vissza, a lus leánynak megengedte, 
hogy az édes apjával beszélgethessen. A fegyenez 
zokogva kapta ölébe a kis leányt s csókolta hosz- 
szan, melegen. De megszólalt a bíróság csengője- 
és jelezte, hogy a tanács kihirdeti az ítéletet. Az 
ügyész intett a kis leánynak, aki kezet csókolt az 
apjának s kilipegett a folyosóra. Az idillikus je­
lenet vég it ért és mikor az elnök kihirdette, hogy 
a törvényszék a fegyenczet, Pitka Károlyt, pénz­
hamisításért három hónapi fogházra Ítélte, az 
ügyész meghatollsága ia hamar eloszlott. Az ité* 
letet enyhének talalta és súlyosbításért megfe- 
lebbezie.

— Az eaküdtbírÓBágl rendszer hiány»!.
A Magyar Jogászegylet szombaton délután 
hat órakor az ügyvédi kamara helyisegeiben (Sze­
mere uteza 10. szám alatt) teijes-ülést tan, mely­
nek tárgya: Dr. Bleuer Samu ügyvéd előadása. 
Az esküdtbirósági rendszer hiányairól. Ven­
dégüket szívesen lat a/, egylet.

resze-
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Kémény Simon körn.öczbányán dolgozott. E köz- e 
ben megint rondirassal, de must Tószegi aláírás­
sal névielen level érkezett Körmöcz.bánya város 
tanác-ához. A névtelen levélíró Kéményt sertő 
kifejezésekkel illette. Kemény a ievéi miatt be- 
csületsértés vétsége czimén följelentést tett az 
ismeretlen tettes ellen s a bíróság elett annak a 
gyanújának adott kifejezést, hogy a levelet való­
színűleg szintén Váradi Zoltán irta. A Lüntető- 
járásbirúság a törvényszéki írásszakértővel meg­
vizsgáltatta a rundirással irt levelezőlapot és levelei, 
de éppen nem volt megállapítható, hogy a aértő 
levelet Váradi Zoltán irta. A jasrásbiróság Váradi 
Zoltánt fölmentette. A törvényszék feiebbviteh ta' 
nácsa azonban, a levelező lap és a levél egyes 
betűinek hasonlatosságából megállapította Várad1 
bűnösségét és becsületsértés vétség miatt kétszáz 
koiona pénzbüntetésre ítélte. Váradi a marasztaló 
ítélet ellen újra felvételi kérvényt adott be a já­
rásbírósághoz s ujahb bizonyítványokra hiValko 
zott ártatlansága igazolására. A járásbíróság eluta­
sítóvá az ujrafeivéteh kérelmet de a törvényszék 
helyi adott a kérelemnek s az uj bizonyítékok 
a;apján újabb tárgyalást rendelt el. A mai má­
sodik tárgyaláson Driil ítélőtáblái biró meghall­
gatta Váradi jogi képviselőjének Edvi Illés Ká- 
rolynak s Kemény ügyvedjének dr. Füredi Mór 
nak előterjeszieaeit a a marasztaló Ítéletet sem­
misnek mondotta ki.

— A belügyminisztérium százezer koro 
naja A törvényszék vizsgalóbirnja befejezte 
u vizsgálhtot Kádár Kálmánnak, a belügy 
minisztérium volt segédhivatali igazgatójá­
nak bűnügyében, a ki tudvalevőleg több, 
mint százezer koronát sikkasztott az állam 
pénzéből. A vizsgálóbírónak könnyű volt 
dolga, mert a vádlott már a rendőrségen 
töredelmes vallomást telt s beismerését a 
bíróság előtt is fönntartotta. A törvényszék 
márczius kiienczedikére tűzte ki a főtár­
gy a last.

— A földért — bitófára. A Kúrián ma ha­
lálos ítéletet tárgyallak. A szomorú esetnek, a

rr Budapesten, Elaőrai. 
8U .éc_-.bevr -úgy ay 
f írd , páratler goí 
turdove!, »^tacdor- 

ce )b iszap-fürdőkkel 
nyári ée téli gyógyhely pompa* stvínyviz 

uszodákkal, kő és kád-furdoxksi zOO kényein:« luk » osára 
a leúszó, idaüb keze! :S. Cro-pettcs mgjtu éj térmentTe . 67v

FŐVÁROSI ÜGYEK.

KÖZGAZDASÁG.
Apály a gabonatőzsdén Három icüdk;

vül viharos nap után ina valamivel nyűgöd 
tabb volt a gabonatőzsde, noha az izgalom 
még nem csillapodott le egészen s a speku 
láczió ma is nagyon élénken működöt!, 
csakhogy ellenkező irányban. A tegnap, 
rendkívül magas árak eladásokra ösztönöz 
tek s a hausseisták igyekeztek kötéseiket 
lebonyolítani, hogy a iiasznot biztosítsák 
maguknak. Ezt látva a contremiue, szintén 
akezióba lépett nagymérvű eladásaival 
erősen nyomta az árakat. Az ár 
folyamok emelkedése ennek követkéz 
lében megszűnt s az árak ismé’ 
visszafelé fejlődlek s a mai nap folyamán 
mintegy harrninezöt fillérrel estek tegnapi 
legmagasabb jegyzésük aiá. Ezt a fordulatot 
különben a realizálásokon és & contrernine 
eladásain kívül részben annak is lehet tu 
lajdonitani, hogy a mozgósítási híreket, me­
ll ek tegnap nagy mértékben hozzájárultak a 
vihar élesztőséhez, Becsből hivatalosan meg 
czáfoiták, továbbá, hogy Amerikából négj. 
heti folytonos emelkedés után Armour teg 

u napi eladásai következtében Ö egynegyed 
centlel alacsonyabb árakat jelentei­
tek. Mindezek a momentumok össze

— A főkapitány kívánsága. A rendőrség 
és a városi hatóságok mindenütt a világon 
a legjobb egyetértésben élnek. A két iiató- 
sá»ot a mindennapi élet ezernyi aktualitása 
annyira egymásra utalja, hogy a polgárság 
érdekében együtt és vállvettve, egymást köl­
csönösen támogatva kell működniük. Ez min­
denütt a világon igy volt és i^y van. Még 
a keleten is. Csak éppen nálunk Budapesten 
nem. Nincs az a rendőrségi akta, a melyet 
a városházán ab ovo nem rosszultak, nem 
helytelenítettek. Inkább meg se legyen 
uz ‘ az institucziú, maradjon minden a 
réginél, csak a rendőrségnek ne legyen 
se igaza, sem érdeme. A két hatóság x 
egymáshoz való jó viszonyának 
szép példáját adták ma is a tanácsban. A 
főkapitány megkérte a tanácsot, helyezze át 
a Juraoics-utczai teher-kocsi állomást a Te­
leki-térre, mert a rendőrségi rab-kórház a 
.luranics utczában van s a betegeknek a 
kora hajnaltól késő estig ott álldogáló koesi- 
és lötábor nem tesz jót. A tanács a főkapi­
tány kérését elutasította. A határozatot meg­
okolta azzal, hogy szerinte a kocsiállomás 
nincs ártalmára a betegeknek, de meg a mai 
állomáshelyre a főváros éppen három évvel 
ezelőtt nyolezezer koronát költött . . . Hja! 
úgy kell a betegeknek. Csak pusztuljanak 
el, ha nem tudlak más protektort találni. A 
főkapitány intervencziójától reméltek sikert ? 
Hát klikk-vezér a főkapitány? Hiszen még 
csak nem is városatya 1

— A Kossnth-szobor helye. Hosszú, eléggé 
el nem Ítélhető vajúdás után végre oda jutottunk, 
hogy a tanács a Kossulh-szoborra már 
pályázatot is kihirdette. A szobor helyét azon­
ban ma sem állapították még meg. A közgyűlés 
kimondotta, bogy * parlament főhomlokzata előtti

hatása aluli elsimultál. „ hóm huiiuiiiok s a 
nagy dagályt apály váltotta löl, s szerencsére 
mert nem iehe1 tudni, hogy a félteic törekvő 
áramlat, ha még egy-kél napig tart. hány 
áldozatot követeli volna. Eddig azonban csak

Reich Jenőválságba.melyről lapunk más helyén is szólunk, nagyon eM5 ezéget sodort a
és társa gabonabizományi-ezég Kénytelen 
volt fizetéseit megszüntetni, a válságba ke

különös a története- Temérdek végrehajtással 
zaklatták Dán Gaborné ponori oláh asszonyt, a 
mikor özvegységre jutóit. Mindene zálogba ván­
dorolt már. Az egykor tehetős családnak legidő­
sebb fia, Filemon megvigasztalta a kesergő 
anyát:

Ne busulj anyám, majd visszaazerzem én 
az ősi birtokot.

Ígéretét beváltotta. Mielőtt katonasor aiá ke­
iül!, kirabolt az országúton egy kereskedőt, s az 
elrabolt pénzen kiváltott egy darab tőidet. A ka­
tonaságtól visszakerülvén, újra szerencsét próbált 
az országúton, de a csendőrök rajta ütöttek s a 
legény fegyházba került, ötvenkét forinttal tért 
vissza Váczról, megint kiváltott rajta egy darab 
földet. Majd ^Romániába ment, a honnan csa­
lódottan és rongyosan került vissza fa- 
lujaba.jMost egy esztendeje bement az envedi 
ásárra s az utón megismerkedett Molyok Simon 

kis-bányai gazdával. Leültek pihenni a ekkor a 
rabló utilársat forgópisztoiylyal nyakszirten lőtte, 
kétszáz koronáját pedig elraboíla. Harmadik dara!) 
földjét akarta éppen kiváltani, amikor horogra került. 
A tordaieshüdtbiróság kötél által való balairaiteltea 
rablógyilkost, akinek a semmiség; panaszával ma 
foglalkozott a Kúria második büntető tanácsa. A 
legfelsőbb bíróság a semmiségi panaszt elutasi- 
*otia. A Kúria nyomban kegyelmi tanácsosé ala­
kult, amelyen azon tanácskozott, ajánlja-e kegye­
imre a halálra Ítéltet, vagy sem.

— Az antikvárius ügyvédje. Izgalmas tár­
gyalás folyt le ma a budapesti büutelötoryény- 
szék íélebbezési tanácsa e őtt. Htmczka Árpád 
antikváriusról kellemetlen hírek kerültek forga­
lomba Rövid kutatás ulán Herezka megtudta, 
hogy a hűeket jóbarátja, dr. Kelemen Jakab ügy­
véd krlporiálja. Műiden összekötietest megszakí­
tott az ügyvéddel. Kelemen, fő kereste Herczkát 
az üzletében, ahol az izgatott szóváltás folyamán 
az antikvárius az ügyvédet súlyosan megsértette. 
A járásbíróság Herczkát e miatt száz koronára 
it élte. Kelement ellenben a viszonvád alól föl­
mentette. A mai fölebbezési tárgyalás folyamán 
Kelemen idegennn védte a maga igazát és iz­

mit c-zég Budape-lnek régi kiváló ezégemek 
egyike, amely kulans eljárásáért is meg 
bizhatóságáért. általános bizalomban é 
tiszteletben részesült. baisse-ben volt 
erősen angazsálva, úgy hogy kötele 
zettségei különféle gabonanemekben husz- 
huszonötezer métermázsára, különbözeiéi 
mintegy -■>—80 ezer korona-n rúg­
nak. Hogy a ez égnek egyél* ndóc- 
súgni mekkorák, azt még nem tud*.:, mert

I
ti

passzívákat még csak ezután fogják
lapítani. A fizetésképtelen ezéu *--- műén 
bíróságon kívüli békés egyezségre tóreks/A 
u mely elé, tekintve, hogy vál- 
ságbajutusa általános részvétel Lelteit, 
aligha fogna!; nehézségeket gördíteni. 
Viszont más oldalról azt állítják, houy a 
cz(-g fizetési köteiezettségei mintegy liőO.OOO 
koronára rúgnak, melyből löO.OOu köröné 
val a tőzsde van érdekelve, 100H00 kor-o 
naval pedig a budapesti bankok, a melye', 
azonban vidéki kereskedők j>* vallóival tel 
jesen fedezve vannak. A ez eg amtúiug &?. 
olajiparreszvénytársaság réven, mely A fi JtniU 
alapító szoros összeköttetésben voll, szintén 
nagyobb veszteségei szenvedett. A tőzsdén 
híre járt, hogy a fizetési bajba jutod c-zég 
húszszázalékos egyezséget fog FMajurdani.

A salgótarjáni köszénbánya fómériege. A
salgótarjáni köszénbánya részvény tár.-utlat igazga­
tósága ma telte közzé a vállalat főzárszámadásái 
1903. évi deczember 31-ikérvh a következő ada* 
tokkal:

Vagyon: Beszerzések, építkezések •'* i crniv.zá- 
sok számlája: bányáink érteke Sa*gó-riarjái'i>iui. 
Kis-Terennén és Pelrozsénybcn 7.936,-121.23 JK 
pénztár és értékpapírok: pénzlárkészlet Bu^apes 
len 160,701.13 K pénztárkészlet Salgó-Tarjánban 
és Petrozsényben 83.583.26 K betelek pertzinléze- 
toknél 2,606,560.12 K cselekvő vallók: 89,773 «4 
K értékpapírok (elsőbbségi kötvénvek, zálogleve­
lek, részvények) 4,730.054 K 60u0 darab ki nem 
bocsátolt részvény a társulat tárczajában: 1,200.000 
K petétek ertékpapirokbau: 217,425 K {jptteatß



r» a

!

II

fi

I» •

N I

r

fl
Í

i;

6 EGYETÉRTÉS Csütörtök, február 18.
9,088,087.22 K. A hív dalnokok nyugdíjalapjának 
értékpapírja: 1,419.*.,6 K ingatlanuk teltei a és 
anyag * • fc.dbirtok Salgó-Tarjánhan, Baglyas- 
A jan, Zagy van. Inaszón, Biesen, Pehozsényben 
tt I o85 4 8.58 K fi) Bi-iendezések és leltara!' 
4, « 18 2,'1.18 K ej Letárolásra megveti eidfH : 
11)8,669.58 ív c) üzemi an vágok 1,477,752.44 
korona ej élelmis erek 272.531.5U kon ma.
Szenkészleí 151,040 36 korona Értéke 19< i3. 
deczember 31-en ö-szegen: 7.373 629 K 58 f. 
Adósok. Kiiiömbözö adósok: (szen-zam ak) 
2 367.4U1.76 K, login lók es fügcö szamai-: 
268.358.07 K, összesen: 2.635,759.83 ív. Főösz- 
szeg: 28,453 323.86 K. Teher: reszvényto-e: 
70,000 d, r,ib részvény á 200 korona 14.1 lOu.OtK) 
Hitelezők: tartalék váéKpapirjaink árkülönbségéért 
284.268 2G K, tartalék ke;es követelési kért 
176,467 20 K, kü ön tartalék tervezed uj le fék- 
íete-ekre stb. 419 780 52 K, különböző hitelezők 
901,919 80 K, letetek értenp ipírokban 217 4-5 
K, bátraié vő munkaberek 1903. deczen b-T bőrű 
Salgótarjánban és Peirozsényie n 282 925.8 ■ K, 
hátralevő osztalékok és részvénytöke vi-iszaíi/.ete- 
19.172 K. az igazgatóság és hivatalnokok ,ata 
iéka 238.252 74 K. Összesen: 2 539 211.35 K A 
hivatalnokok nvugoi ah pja 1.473,013.6i K. Le­
írási lartaléks/.amla 5.711,11-1.94 K. Tartalék- 
alap szarnia 2.485,940.48 K. Nyerő - g- és 
Teszteség-zámia: tiszte, jövedelem I9u3-ra,
az uj számiara előirt összeggel 2.241.043 48 
korona. Főösszeg: 28.453,325-86 korona Nye­
reség-- és vesztesegszámJa. 'Tartozik: Adó­
számla : adófizetések l9ü3-ra. Salgó-Tarjan után 
21 (,í.6l -65 K, adófizetések 1903-t.a Pét rozsén y 
Után 84 o72 92 K, összesen: 3U 1,833 56 K. Leí­
rási tarlaiéks-ániia: le rés a gépek, eszközök és 
egyéb üzleifelszerelesek elhasználása folytan be­
állóit értékcsökkenésért 2UU (ÖU K. Taita ékalap 
szama: a tariatékalapnöveléseert 1903-a 2u(J.0üo 
ív. Jutaiekszámia: jutalékért a? ignvgaloság es hi­
vatalnokuk részére 1903-ra 238.252 74 K. tiszta 
jövedelem az uj számiara élőm összeggel eg-üti
3.244.043-48 K. főóssze.: 3 184,130 78 K Kó'vc- 
*£?1: M.iiadvany az 1902-ik évről 299.768 73 K 
gazda-ág; szarnia: Földek jövetle nie 1903 ban 
t.506-84 ri. Kamatsznrma ér'él pspírjaink es ta 
karékpénzlári betéte*-kamai j t 219,182-71 K Sz-m- 
Ifiszamia: banyák hmKo jövedelme 2.657.672-50 
K, főösszeg: 3.4 84,130 78 K.

A Hazat Bánit Részvény tá* sasa g ma !ar- 
‘oi'a báró Daniel Ernő elnöklete alatt IX. évi 
rendes közgyűlését, meiyen 26 részvényes jelent* 
meg 24,705 részvény képvisel - lében.

Az igazgatóság jelentése szerint az 1903. év; 
üzlete? tiszta nyi resege, mely az előző ev nv r- - 
séget 43.42 - 89 korúi avat mégha1; dja, r.z 19t*2 
évi nyereségálhoz. ttal 825,619 nurona 69 li lér. 
mely összeg a 10 miuió korona részvény tőke 
8.256 százalékának fejel meg. A közgyü es a je­
lentest íuiivmasul vette, megadta a felmentvén) i 
az igazg -b-sag es a fe ügye ő bízóit«, « reszere és 
elhatározta, ho>y az a! ps/.abahszerű !• voná-Ok 
után rendelkezésre á'ló 688,520 korona 89 fi r- 

számu osztaíek-sze.vény folyó hu 1 
kezdve 10. koronával beva tessék, a tartalék,: p- 
bor, i.nrm; l.őőU.uOO koronára való emelése 
gett. loO.OÍO L'oiOna utaltassék, a tisztviselői* 
között külön reiuunerácziókéht 25,000 korona fel­
oszt a -sék, a nyugdíj alap rész- re, mely ez á tat 
316,650 69 koro-ara emelkedig, 20,000 korona 
fordI'.lassek és 81,293.82 korona mint nvtreseg- 
átviiel az 1904. . v: üzl-íév javára nassék. E/.utái 
n választ;'.--i-kra kerülvén a sor, a közgyűlés egy 
hangulag ujbúi megválasztoita az igazgatósa, 
eddigi tagjait, majd pedig me«v ila.-ztotta a fe- 
ügyelő bizottság lmjává dr. Darvas Füiopöf. Ve 
gül a kozgyüí-s Lnger Alajos részvényé» indítvá­
nyára ez iga::ga!ósageak es a tisztikarnak í gy 
sm.zró és vrmiményes működéséért köszönetét sza­
vazott.

A ingvar
érdekijjtelo!vasás lesz e hó 22-én este hat óra­
kor a Magyar Közgazdasági luisaság U| helyi­
ségében, (1\. kerület Ferencziek-tere 4. szám 
félemelet 16 1 Klek Pal a Magyar Kereskedelmi 
Részvénytársaság vezérigazgatója, közgazdasági 
eletüna egyik kiváló tényezője a magvar kivilei 
törekvésekről tart előadást, mely iránt szakkörök­
ben igen élénk érdeklődi--j mutatkozik. Az elő­
adáson vendégeket is szívesen látnak.

80-as 3.60—5. — kor., 100-as 2.-----2.60 kor. A
legközelebbi aukezió szeidan, február 24-én lesz, 
mely alkalommal 12UU0 láda narancs, czilrom és 
mandarin kerül elaUasra.

Sze.vénylevon^a. A tőzsdetanács elrendelte, 
hogy az El.-ő Magyar Gyapjú mosó es Bizomán* i 
Részvénytálsasag részvén) ei matói fogva szeiveny 
t6<l kor.) nélkül árusittassanat» és jegyeztessenek a 
őzsdén.

Fizetéshépteler.» k. A bécsi Kredi'oren- 
vuiein ertesüleaei ezt , ,.t fizetéseiket megszüntet­
tek: C-iszar és Vásárhelyi fűszer-és vaskereskedő 
ez eg Deesen, Kaizenbeiszer Henrik kereskedő 
S erajevoban, Pick Fmöp keres edő Budapesten, 
íKelii lg mez kereskedő Munkác-on, Scidachta 
hde ken skedö L piu-Rózsaliegyen, Panájotnvics 
S/.vetozár sz lőcs B.ics-Munosiomn, Inselt Zs g- 
mond kereskedő Sziget vart, Muratovics Ejuba 
kereskedő Bicskán.

A tavaszi luxuslóvásár. A luxuslóvásar 
rendező-égé elhatározta, hogy liszleiHdijakul jö­
vőben kizárólag magyar keszilésü iparművészeti 
és műtárgyakat ad. A ez ev rnarczioa 14 és 16-án 
t liandó első vásárdijtargyamak beszerzésére az 
Országos Iparművész- ti Társa atot kérte fel. A 
vásár bejelentési határideje márczius 2-án jár le. 
Erre a vásárra máris nagy szambán érkeztek be­
jelentések.

Az erdélyi szarvasmarha köztenyésztése.
Az Udvarhely megy ei Gazda s-gi Egyesület azzal 
a k-léssel fordult a foldmivelesi kormán) hoz, 
hogy a magv.ir erdélyi f-ila s/arvasmaihanak 
kózlenyésziesét és a székely kérész úri abalkialli- 
lá't nagyobb állami támogatásban ré-zesilse. A 
kérv -i yt küldöttség terjeszti a fóidmivelési mi­
ni -z*er elé.

Leng var Fog arasmegy ében. Tabán Béla 
lö dmivelésüg. i mimszier, inuit Foga re sró I je en- 
fik, leiratot intézeti Fogarasmegye torvenyhatosa- 
gát, melyben ludatj •, hogy a megye Sárkány 
nevű községében hajlandó a fölál.itandó lengyarat 
segélyezni, lia az érdekeltség oly nagy lesz, bogy 
remeim lehel, miként az állam segelye eg*s/. 
vidék kisgazdáinak gazdasági sorsán lendít s az 
egész érdekelt vidék kis exist-.-ncziáit meg lehet 
nyerni a lentermelésn- k, m*-ly egy-bkenl a vidé­
ken igen indokolt lenne.

Tsnyésa bika vásár Nógráduiegyeben. A 
nógrádit i g\ei gazdasági egyesület, hogy a közsé­
geknek a nyugoti fajú lenyesz szarvasmarha apa- 
aliati k besze zései m- gköi nyit-e mait-/tus hó 6-an 
Ma«\ -S écsenyben. 22-en pedig Lu-unci-oii lény ész 

ikavásart lendez.

hói a 9. számú vszialek-sze.venv t-ilvó hu Is ój'ut-ibu visszateieiüdni

A BUDAPESTI ÁRli- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A o-abonaüzlót kezd

kivítblí törekvésekről. Nagy

A nemet biroüaiiEi bank ádapota, mint 
Ser iniiőí jáviratozzak, február 15-en ez vol* : 
Aktívák: Eiczkesziet árf ilyamképes német p-őz­
ben, arany-redekberi vagy l-ü.fuldi érmékoen,font­
ját 1392 márkává! számítva 939.01H.U00 -h 
23,619.0 0, birodalmi pénztárjegyek 27,477.0 0 t 
2 042.000, más bankjegyek 14 976.UOO + 4,092.000. 
yáitolarcza 738,<j8J O 0 —- 9.6i9.tM), lombard 
követelések 1 i 9 399.» (tO - 3,77160), értékpapí­
rok 153.449 000 -r !02.i ;73 OoU, egyéb akuvaK 
95.4fi3.UO0 — 4 872.000 Passzívak: a apióke 
150,000UUO változatlan, tartalékalapok 47.587.UUU 
változat!.-n, bai kjegy forgalom 1167 717.000 -
31.533.00), napról-naprI esedékes kötelezettségek 
618,564 .OX) T 151,370.0 0, egvvb passzívak 
44,023.000 T 1,274.)-OJ.

A kivándorlási hejójárátotr. A Magyar- 
Amerikai Gőzliajózá-i Társulattal kötött meg* gve* 
zé3 értelmében a kivándorlási hajójaratok bizto­
sítva lévén, mi sem áll útjában a kivándorlási 
törvény végrehajtásának. A végrehajtást intezke* 
dések, min! értesülünk, minden részletükben tel­
jesen kidolgozva készen vannak s előreláthatólag 
április elsején életbe is léptetik azokat. A kiván­
dorlási b.ijójáiatokat a Cunard Lme hajói fog iá 
közvetíteni es pedig: az öt év előtt épült 8850 
tonnás Ultoma és kél még most épülő 8900 ton" 
nás pompás gőzös Pannónia és a Blavuma. E 
gőzö-ök mindegyike 2000 harmadosztályú, lOU 
másodosztályú és 150 elaőosztályu utas szálli 
fására van berendezve. Az órán int 14 es fél

megszűnt

ismét a rendes me- 
\ nagy árhullámzás 

s az átak ma újra visszafele fej­
lődtek. A malmuk véiuli-edve is megcs* p|uint, 
úgy, hogy a forgalom is -okkal kisebb volt 
ma, mint az utóbbi napokban.

ü Its, arupiaczon ma csak IkOOO búza keli 
el, a melyén 10— 15 fillérrel alacsonyabb árak«) 
fi e-tek. A rozs ara is esett ma 5—10 filléim. 
Egyebek változat anok. A zab irányzaté, nyugoü- 
iabb voli. Alai eladások:

anz.a 1 >sy.:i v/i.eA. 5U ) mm 81 ks. 9 lő zor 
1* O mm. 89.5 U«. 9. 5 kor., lUU mm ti *.5 Kg.
is.9ö k>>r., GUI) mm. cü ö K«. í).— kor, 8Uu inni
8^ kg. 915 kor, 100 mni. H) kg 9.15 kor. 
Fá) mm. 8Ü i.g. 9.1U kor. 35U mm. 79 ng 9.1*2
ts fel kor., loü inni. 78.5 k”. 8.75 kor., tmnd ba­
rom hóiMjira

Uudmezóvásárhelyi: 4000 mm. 78.5 kg. 8.97
cs fal kor, mind három hónapra.

Test,megj tv.uekt. 700 mm. 78 hg. 9 02 és fél 
kor, 300 mm. 78 kg. 
m ml három hónapra.

IJurtái : lUU mm. 76 
rom h napra.

özei b: 3000 nini. 76 kg. 8.40
Rozé : 3uU min. 6>5 kor, 200 

készjie.u fizetés melleti paritásra.
Zab: 100 mm. G.15 Kin., 100 mrn. 6.—• kor. 

kévzpénzfizetés melleit, mind ha om hónapra.
Tengeri.* 51)0 mm. 5.65 kor., 3uU imu. 5.GO kor. 

készprüziiZetes m-ne t, Kuhanyara
A hataridöiialet irányzata lanyha volt. Köt­

tetett:

8.85 kor.,

kg. 8 95 kor., mind há- 

kor.,
mm. 6 85 kor.,

Délelőtt:
Búza áprilisra 8.80 8.78 8.79 8.74,8.79, k.
Búza októberre b ,8, 8.43 8.44, n 42, 8..6 k.
Ro s áprilisra 7.03, 7.0? 7— 7.UG k.
Rozs októberre 0.90 G.90 0 9* *■.
Tengeri májusra 5.40, 5.50 5. <6 6.60 k.
Zab áprilisra 6.94, 5.80 5.83 k.

Téli 1 órakor hivatalosan sár ódnak :
Búza áprilisra...................................  8.76 - 8 77 k
Búza októberre ...................................8.40-8.47 »
liiizs apu isra ................................ 7 04-7.1 6 »
Rozs Októberre................................... 0 93 -0 95 >
'tengeri májusra ........................... 5. 0—5.51 »
Tengeti juuusra............................. 5 00—5.02 »
Zab áprilisra ............................... 5.64-6 85 »
K-repcze auguuztunra........................ Il.50-ll.b0 „

Délutáni forgalom •
Gyengébb irányzat és kevesebb érdeklődés mellett 

dt-iu an mérsékeli lurgalom vöd.

Lálutüa 4 óra äO f/erczkor záródnak:

Búza April sra . 
Búza okio/jerre 
Rozs ájirili sra . 
Zab áprilisra 
tengeri niájusra

8 83-8.84 k 
8 53- 8.54 » 
7 00—7.07 „ 
5.86—6.87 „ 
5.99-5.50 „

Gabona- és lisztforgalom

I A?, uru izi ».g 
j i.rvts/é „e

a) helyi forgalomban

tengeri ménfőidé! haladó gőzösök tizennégy na-! l904- ív 1 febr 15- e8ti 6 úrátúi, febr. 10. esti G óráig, 
ponkint fognak Fiume és N* w York között köz- * .---.-La»
lekedni s Triesztben csak feltételesen, megfelelő 
számú uras jelentkezesekor kötnek ki.

Árnfelvetel. A Magyar Folyam- es Tenger- 
hajózási részvénytársaság igazgatósága közli, hogy 
az áruf«lveteit az orsova gaiaczi vonat összes 
állom sain február hó 25-**n, a zimonv-otsuvai 
vonalon pedig márcziu- 15-en nyitja meg.

Vanntigazgatotr értakezlere. A magyar és 
osztrák vasutak igazgatói ho nap, csüti.riókön dél­
előtt értekezletet tartanak a magyar királyi áilam- 
vasuta': Andrássy-uti »pületeben. Az értekezle'en 
Marx Janos igazgató e nüköi. A D li \r,>sui-tár' 
aasHgot lovag bárdányi ITúm Miksa miniszter1 
tanácsos, vezérigazgató fogja képviselni.

Déngytimöics-smczió. A Magyar K*reske* 
delim részvénytársaság tegnap tartóit aukczmjái ,
14000 láda narancsot, czitromot és mandarint ado it 
el a kővetkező arak mellett: Narancs: iG0-/j>
6.----- 8.— kor., 2U0-as 5.------6 50 kor., 3U0- as
6.50—8.— kor., 36u-as 6.----- 7.50 kor , vérpiros
narancs 8.----- 13— kor. Czitrum: 31.10-as 5..—
—6.— kor., 36U-as 4.50—6.50 kor. Mandat in:

búza 2887 2837
rozs 136 ■-- 136!! — —
arj>i. 1 337 — 337 1 6S8 —
zab , 211 — 211 ! — —
■ cr geri 874 — 8.4; — —
re ;icro 1 -- — — 1 — —
lv -zt 1CÍ — 10 f 134 í-0 427
k urpa — — - J 2:09 201
összesen 45*9 í vó)9 .6137 628

b) átmeneti forgalomban
búza — — _ —
rozs — — — —
árpa — — —
zab — — — —— —
tengeri — — — — —
repeze — — —
iszt — — _ 1
korpa 615 — éri — —
összesen 615j — 61ö| — —

588

13140
2310

10766

Értéktőzsde.
A bécsi „Abendpost“ hivatalos czáfolata 

nyomán, a mely szerint a tegnapi mozgósí­
tási hírek minden alapot nélkülöznek, élénk 
vételkedv támadt, minek következtében a 
mai tőzsde barátságos hangulattal nyílt meg. 
Nagy kereslet mutatkozott a hitel- és osz­
trák-magyar államvasuti részvények után, 
melyek 5—5 koronával emelkedtek. A déli 
tőzsdén azonban ismét érzékenyen ellanyhult 
az irányzat, mert bécsi számlára Geiringer 
Zsigmond fizetésképtelenné vált speku áns 
számára, kinek hausse-engagementját 8000— 
10000 darab részvényre becsülik, kényszer 
eladásuk történlek, mely óriási eladások ter­
mészetesen erős nyomást gyakoroltak az ár­
folyamokra. Osztrák hitel 8, magyar hitel 9. 
osztrak-magyar abamvasuti részvények 7 és 
rimamurányi vasmű részvények 6 koronával 
hanyatlottak. A helyi értekek piaczán na­
gyobi) kínálat nem iévén, nyugodlabb volt 
a hangulat és az árfolyamok csak mérsé­
kelten g\ engültek. Járadékok 20 fillérrel 
alacsonyabb árfolyammal kerültek forga­
lomba.

Elötözede.
Az előtőzsde barátsá«os hangulattal folyt le. Kőitet-

• ek : ()szti uk liil.elri;.- zvény i 34 75—63b 75, magyar 
lutelbaiiK 74 i.óO—74s 50, magyar leszániitoló- é.' 
pénzváltóban!) —, mag, ar jelzali gbneli<ank ÍJ 
uib. — magyar á lám vasút 631. U—Ii36 déli 
vasút —, rí F ainurányi vasmű 457, magyar ko­
ri. naiuraden 9Í 2U—97 25, k zuii vasút Ő8i—587, 
V ms1 villamos vasút 313—315.

11 Óra 16 pereikor zárodnak: Osztrák hitel­
rész) ény 03<...U—038—, magy hitelbank 748 748 5t.
magyar leszámítoló es pénzváltóban!, 452.----- 4«3
—.—, magyar lelzáloghitelbank 11 kib. 5o4—505 —
osztrák-magyar államvasut 635"----- OoG - , deli vasul
51.—51 51). r mamurányi vasmű 450.---- 457. magyar
Koronaiaraiiék 97 2 —97.25, magyar aranyjáradek
l '8.-----llti.ön, közúti vasul, óbö.—5tü—, város
villamos vasút 313.----- 314-—.

Déli tőzsde.
A déli tőz-de bi esi kényszereladások miatt e ■ 

isid null. Küiívllek: Osztrák lutelrészvény 037.- 
6 )3.«0, magyar Mié b uk 740. - 743.75 rna- 

g) ar leszámi.oló és penzválióbank +51), ma 
gyár jelz logóilrlbank II. kib 5u3—6U1.5U. ősz 
irak-mavyar ál amvasut 033 ÖU—032.50 detnasut 

, riimunuiányi vasmű —, m gyár koinua.iirauei' 
97.25— 97.25, Közüli vasút 584—582, Városi villa­
mos vasul 3fi.. 0.

He yi eriékekb n nem kótietelt:
lóra 30 pereckor záródnak: Osztrák hitelrész-

ven y • 33.50—033.75, magy bilelhank z4f.----- 74450,
in gyár leszámítoló és pénzváltobank 450— 451 —, 
magyarj'd/álogniielt auk II Ob 602.60- . 03 — uszlr, 
in állannasut 033 -—033 50 neli vasul 61 —51 50, 
riuiamurányi vasmű 450 ——457 —, magy Koronajára- 
iek 97. iO—97.16 közúti vasút 683.—-—584.—, városi 

villamos vasul 311.50—312.60.
Prä . ium-üzlet Oijbiztositások osztrák hitel­

en hu nap' a 8— 10 k , i von z napra 18—22 k., 
1904. marvzius végére »0—44 korona.

Utótözsde
Az utótőzsde folytai óla-os bécsi eladások miatt 

lanyna maradi. Köttett-k: Osztrák liiteire-z) 
033—029—. magyar hitelbank 743—738.6u. magyar 
l< számítoló- és pénz) állóbank —, mag yar jel a ug 
InieltJ. nk 11 hib. 502—5u3 osztrák-magyar ál 
lamvasut 032—328 50 limamnrányi vasúm 451—450 
magyar koronajáradék 96.95— 97.20. közüli vaaui 
582 531, )ar..si villamos vasul 311—311.50.

3 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hilelrészv. 
030 50—031.— magyar hitelbank 741 741.50, ma­
gy r leszámítoló es pénz) ál óbank 450.-----4 51—,
magy. jeiz logliilelbank II kib. 602 -----502.51 'isz-
irau-magyar államvasut 629.-----630—, deli vasul
• il—•— 1.50, riuiamurányi vasmű 450.----- 451 —.
magy. koronájára (lék 117 60— 118, nagy , ar.my jára­
dék 117 50—11b.— , Kozuii v; sin 581—5812)0., vá­
rosi villamos vasút 311.-----31150

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Eéoa, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) 

A gabonatőzsdén im a budapesti jelentéseknek 
megleieiően lanyha volt a hangulat. Az üzlet pan­
gott, mert vevők nem jelentkeztek. Csak később 
fejlődött némi lorga om c-ökkenő arakkal. Búza, 
tiszavidéki 9.35—9.55 K, bánsági 8.65—9.z0 K, 
felsómagyarors-ági 8.65—9 05 K. Ro/s fehőina- 
gyarur zági 7.15—7.35, pestmegye)idéki 7.15 — 
7.30. déli vasún 7—7 10 K, inas magyar 7—7.10 
K. Tengeri nyugodt; magyar 5.95 — 6.04, ci quan- 
tm 6.80—7 20 K. Zab gyengült; magyar első mi­
nőségit 6.40 6 65, másodrendű 615—6.40 K, 
harmadrendű 6.05—6.15 K.

Szesz változatlan. Kontingens szesz azonnal 
szállítva 46 K pénz, 46.40 K ára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béon, febr. 17. (Az Egyetértés távirata.) 

A mozgósítási híreket megczáfollák s ennek kö­
vetkeztében a mai előlőzsden nyugodlabb volt a 
hangulat Tekintetbe vettek különben azt is, hogy 
a pénzpiac?, sem volna nyugodt, ha a mozgósí­
tás h-rek alaposak volnának. Az utóbbi napok 
nagymérvű eladásaira és realizálásaim ma ismét 
teriede mes visszavásárlások következtek, melyek 
nek kapcsán a forgalomba került értékek árfolya­
mai, Mhönösen a lorga urn kezdetén, emelkedtek. 
Később megcsappant a forgalom s néhány helyi 
és kényszereladás miatt Újra beál t a reakezió. A 
májusi járadék és a magyar koronajáradék emel­
kedett.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
637.60 magyar hitelbank 748 —, osztrák-magyar 
államvasul 635 50, Umobunk 522 50, déli vasút 
80 50, alpesi bánya 400, rimamurányi vasmű
455 50, cseh bánya------, májusi járadék
99 60, magyar koronajáradék 97.10, török sors­
jegy 118.—, német birodalmi márka 117 25 
ticliudniea —, Kárpáti petroleum részvények 
—Länderbank 426.— hirlenbergi —,— fegy­
vergyár—.—.

A déli tőzsde gyengébben nyil meg, mert 
Bérli» bol bágyadtabb irányzatot jelenteitek.

Jegyeznek: osztrák lutelrészvény 634.—, ma­
gyar hitelbank 745.—, Länderbank 424.—. Union- 
bank 522.—, Aiiglobank 276.—, Bankegyesülei 
501.—, osztrák-magyar államvasut 633,—, déli 
vasul 80.—, elbavölgyi vasút 404, alpesi bánya 
397.50, rimamurányi vasmű 453., prágai vas-
müipar------, májusi járadék 99.50. magyar ko-
ronajáradék 97.50, török sorsjegy 11G.50, német 
rnái ka 117.25 Adria részvények —.—.

Bécs, febr. 17. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 117 06, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 161.—, Magyar liitelb.-részv. 739—, 
M. lesz. és váltób. részv. 447. Rimamurányi 449.— 
M. ezukoripar —.—, Magy. koronajáradék 96.90, 
4 százalékos magy. füldteherm. kötv. 97.85, RÍ. nyer 
k. sorsjegy 204.—, Kassa-ode b. v.-részv — 
M. ki resk. bank —.—, M. jelzáiogh telhank —•— 

Béos, febr. 17. (Osztrák értekek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 99 50, 4.2 százalékos ezüsl- 
járadadék 99.50—100 05 4 százalékos osztr. aranyjár 
118.95. Osztr. koronáját adék 99.50, I860 sorsjegy 
149.75, 1864. sorsjegy 255,, Uszlr. hitelsorsjegy

456—, Osztr. hitel iószv. 630.50, Angol-oszír-bank
—.— Union-bank 522 50- , Bécsi bankverein 499 
Osztr. Länderliank 422—, Osztr. inagy. bank 16 »6, 
Osztr. ’nagy államv 630.—, D> ti vasul 7h..*0, 811*6- 
völgyi vasul 403.— Duna-gőzhaj. társ 833—, Alpesi 
res/.v, 393—, D"hány-részv. —. - 20 fram-os
19.06 Cs. k. arany (vert) 11.34 Londoni váltóár 
24U 20 Német bank)állók 117 20,. Lipólkuho 29Í. 
osztr. Lloyd----- , Török sorsjegyek —lanyha.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, f br. 17. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde megnyíláskor politikailag lthango t volt 
ama peKtn^i hír miait, hogy Oio-zor-zág Tuikesz- 
lánban itatonai műveletre készül, ha erre Anglia 
magatartással okot adna. Bár a jelentésnek na- 
nyobo fontosságot nem is tu ajdumtotiak, a jelen­
leg ideges sajtó mégis reagál! rá. Bankok nyo 
mól lak. Oiosz bank eselt 3 százalékkal. Montan 
• pékek közül szénrészvények 2 szazainkkal e-tek. 
Va.-r szven* ek tartottak Hmu 1‘undok alig válloz- 
lak Kínaiak gyengék. 1902-diki oroszok meise- 
k-licn estek. Va>utak nagyjában jól tartottak. 
Franc/iák ingadozók. Hajózásiak tartoltak. Ké őnb 
fuiidpiaczon teljes cs*-nd. Banyák ingók. Minden 
más csi-ndes. JeleniesKor minden változatlan. 
Magánleszamitulasi kamatláb 3 százalék.

Zárlatkor jegyeztetni: v.2 -os papiriáradék,
—.—, 4“j#-os osztrák arany-járadék IUl.50, Eióa-
vöfgyi vasút —., magyar, koronaláradek )'7 2U 
osztrák-magyar államvasut 135.25, Kassa Uderbeig*
v.-részv.------ , bécsi vá l<*ár 8.*.3U, M gyár vasúti
bérűn kölcsön —.—. Alpesi bánya rcszvtny —.—, 
Disconlo Oommandit 183.40, áll. villamossági 
Edmon 212. — . ge seukirctieni 21)4.—, Laura-kotio 
223.—,4.2ujg ezüstjáradek 99.75, 4 magyar arany 
aradét 99 25. oszir. hiteliészvény 199 U déli v.is- 
ut 14.00 Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankje­
gyek 216.—,4 /, uj orosz kölcsön 91.76 Török du­

ally részv.---- , olasz járadék h l 8U, Magyar
hite bank —.—, dyn.»mit trust 10..9U r.arpeni 
191.10, gyemé.

Frankfurt, (Zárlat.) febr 17. 4.2 papir-járadék- 
1 0 íü 4 / oszt arany-járadék lUl.dU, 47, Mairyar 
a; any járadék 99.—. Osztr. hitelűit, rész 200.1U 
Uaztr..k-m gyár allamvasut 135.30, Észak-nyu
gáti vasul 104., Rustíehr.idi vasul------ , London
vallóár 205.07. Bécsi bankverein 12t>—, Viliainos 
részvény —.— 3°/„ m. urán) tölcsön 84.
-í'2 ezüst-járadék 100.40. Osztr. koronajaradvk 
10U.—, magyar koronajáradék 5 .15, Usztr-ma- 
gyar bank 115 50, Beli vasú: részvény 14 00, 
Elfievölgyj vasul —, Bécsi . váltóár 853.10, fárisi 
állóár 814 10 Urnó bank-részvény —.—, Alpesi 

bánya-részv. 205... g.enge
Frank fart. febr. 17. Keli tőzsde.) Osztrák hitel- 

részvény 198.10, déli vasút 14.50, Disconlo Uomm.in- 
it 1 3.50 oerlini iiandelsgesellscb. —. , Harpcm
93.50, Laurákulió —.—, Magyar arany.jár >dék —— 

Os trák arauyj.-radék —.—, Osztrák papir »radéK 
—, Oszir. m. államvasut 135., nemet bink 

2i4 90, drezdai bank .202 60, Oelseukirche* í 20-.—, 
Hibernia I8:*.90, Olasz j.iradék —.—. Magyar ko 
ion járadék —.—, Osztrák ezüstjáradék —.— 
:l> Ugodt.

Hamburg, (Zárlat.) febr. 17. 4.27,-os ezüstjára­
dék 100.—, sorsjegy —., déli vasút 1440., 4 /„-os 
osztrák aiauvjáradék 99.40. osztrák Intelrészven.
198.80 osztrák magyar államvasut 135.—, ola?z 
járadék 101.—, 47,-os magyar aranyjáradek 98.90 
g> enge.

Pária, felír. 17 (Zárlat.) Osztr. magy. ál amvasut 
—, ü| török konzol 79 57.. Egyptomi lárade 
04.55, Osztr. Länderbank —, B.nque de paris

lUdö, 3“/, Iranczia járad* k 90.80, 4°,0 sp nyol jára­
dék 82 32, 37, uj törleszthető járadék 96.35 Credit 
loncer de France 001.—, Alpesi bányarészvény
—.—, 4*j#----- . román Kölcsön 85.5u, Görög köl
cső * —.— Váltó Olaszországul “ ,70, \ á tó Am 
sterdamra 21-6 31, Váltó Brüsszelre ,i31 °i0, De Beer. 
Ó05.5U, Chartered 05.75, 511, bolgár kötelezvény 
973., Déli vasul —.— Váltó Londonra 252.—, 
Úsz t ak ar.myjáradék 101 15, Török sorsjegy tiu 5u,
Meridionalvasut —. 4°,
B *anque Ottomane 553.-

ol isz ji.radék 99 9o, 
Iranczia járauek

------, 0szh földhitelintézet 1:70, Déli vasul elsőb
segi kötv. 312. , i'L 1890. román kölcsön 8475,
Dohanyrészvény 340. -, Váltó Becsre 103.73, Vá .ó 
német piaczokra lzl.56. Bio 1215—, East Rand 

Gs.5ü, Rimdloniein 63 oU. Wyoming-petrol. 362, 
Magy ar Jelzálogbank 556 —, Magyar aranyjárdek. 
—. gyenge,

London, febr. 17 Angol consol 86.31.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Hamborg1, lehr. 16 Kávé márcziusra 33.50 má­
jusra 34.25, zeptemberre 3;> 50 dec. emberre 30-25
marka. Tegnap érnezetl Rióba----- zsák, Szántónba
----- zsák.

Prága, febr. 10. Nyers ezuker Aussigban azonnal 
száibiva 18.65 októberre —.—.

Béca, febr 16. Finomított ezukor 64.50—65
K . koczka 66—67 K. fmomtvány Prágából--------
K koc/ka, febr.-augusztusra —.— K.

Hamburg, leb 16. Nyers ezukor fenruárra
15 7«*, márcziusra 15.1-6, áprilisra 10 06, májusra 
10.25, júniusra 10.35 júliusra 10.05 augusztusra 
10. »0 szeptemuerre 16.75, novemberre 17.17 frank 
: U kitónkiut

Boroasló, febr 17. búza helyben 17.00, sárga 
búza helyben 10,90 rozs helyben 12.40 zab hely­
ben 11.90, repeze helyben 20.40, tengeri 13.50

Köln, febr. 17. Olaj 51.— L\
Berlin, febr. 17. titiza niájusra 170.50 júliusra, 

177"—, tartott rozs májusra l it).25, júliusra 142.50, 
tengeri; zab májusra 130.60 júliusra 133.50 tarlóit 
lentien májusra 115.- , júliusi a 115.50, t rtott, olaj 
májusra 40.70, októberre 17.70 tartott, szesz helybe 
—. Időjárás : fcihős.

Paris, fear. 17. fi ara februára 22.35, márcz 
22.30, márcz -jun. 22.40. máj.-aug. ra 22 35, szilaiu, 
rozs februárra 15.—, márcz. 15.—, márcz.-jun 15.— 
mij-aug.-ra 15.20, tartóit, /isit februára 30 70, 
márcz. 30 80, márcz.-jun. 31.90, máj.-aug 31—, 
nyunodl. lejtcze-olaj februárra 19.75, márcz. 50.—, 
márcz.-jun 50.75, maj.-aug. öl 50, állandó, szesz 
februárra 43.75 márcz, 43.75 márcz juu. 42.25, 
máj.-aug. 36.—, nyugodt; nyers ezukor febru­
árra 20.50 I* árcz. 20.75, nyugodt, teliéi ezukor 
lebruarra 23 75 márcz 24.12, márcz jun. 24.87 múj.- 
auy. 26.— linoiniluit ezukor folyó hóra 56.OO—
16 60. Időjárás fe.hös.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr. 17. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 40U kgrou 
I elül) 116—118 f. Közép (pánmkint 300—400 kgron
felüli;súlyban-------- fillér. Fiatat nehéz ípáronkim
320 kilogrammon felüli súlyban) 120 — 121, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 kigrig terjedő sulybm 
120121 f. könnyű (páronként 2/.0 lklgig) 120-121 i.n 
özerl iái: Nehéz (páronkint 20U klg. fe­
lüli súlyban) 118—120 f. Közép (páronkint 240—.60 
kilogramm súlyban) 110—118 i. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 114—110 fii 
léng.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint s 
pedm a szoltásszarü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerilley 
bizolt sertések teljes (brutto) súlyából az eleire pá­
ronkint 45 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1904. február. 15. napján volt 
Készlet 19591 drb. febr 16 napján fel hajtatot: 
117,1904. febr. 16. najiján elszállittatotl 555, 1904. 
febr. 17. napjára maradt készlet 19163. Az irányzat 
változatlan.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézet' tudakozud .sokra készséggel telelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség )

Városi Jegyző. Sőt ellenkezőleg. Annyira kuUi- 
valja az ,Egyeteitea* a jegy*ők és kö*igazgatási 
összes tLziviseiök ügyeit, hovy kü ön rovat is van 
e cz.é*ra, ameiv vasáruaponkini ,Az ország mosto­
hái“ c/imen jelenik m g rendszerint. Az „Egyet­
értés“ e tekintetben is elölj írni iparkodik.

V. T. C->aK azok szarni hatnak rá, kis közvetlenül 
kiadóhivatalunknál (Vármegye-u. 11.) teijesiufe az 
előfizetést.

R. B Miután f. bruár 15-én lejárt előfizetését nem 
újította meg ke.lő időbe , a ki 'dó vatal kenyteien volt 
mi gS'ü telni az ön n adányát. Jövciie tes ek idejében 
gouüo kodr.i a meguji.ásrúl ts atuor cimarad ez a 
ka amitas.

Daiae. Ön riyerle meg a fog d sf. az automobil 
bizony jóval elhagyja a gyorsvonat sebe séget, a 
paris-madridi automobil-verseny egesz uiját peidáuj 
azaz 552 kilometeri Gabiiéi 5 ura 13 perez és 31 
másodpercz ala't fűlött.* be, órán int tenái 105 ki o- 
méler á lagos ntat tett. Az. útközben előforduló ne- 
nezebb ut esteket természetesen lass ;■ b tempóban 
•r ellett megtennie úgy, hogy viszont bizony e őfordiú- 
t k helyek, ahoi Gabriel 14U—lón kiiom- ler'-s sebes­
séggel ha adt órántunt, ami másodperczenkint 40 42
rn -temek felel meg. Hogy ez micsoda óriási sebes 
ség? A gyalogos 13 17, a galoj pozó ló 4—5, a 
kö tpes seb s-eeü tengeri hajó 9—10, a gyorsvonat 
25- 30, a jó veisenylo 25—26. a póstagalamb 3u, a 
leghevesebb viiiar 39 meten h i ad inásodpeiczenkint. 
A pánsi-bord auxi iuxusvonai héi óra aiati t* szi meg 
.w utat, pedig ez nem megy úgy a hegyeken kérész’ 
ül, mint ment az automobil.
F M. 1 K.-né lakik I. kerület lovas u cza 3, S. P. 

posia.akarékpi nziári számvizsgá ő pedig VL xerűlet 
Szondy-utcza 92 szám aiail.

G. J Bzanyicska Dr. Gáspár Ferenci jelenleg 
Bu'iaj.e-ten. a Diák Ferenc -ulaza 14. sz m alatt 
jaKik. Mar nem áll a h ditengeresze. szó ga atanan. 
.«,0 s egy. rőt később

Kero. R gi magyar szokás szerint a násznagy 
hö eies>ége és joga.

B. S. kiskunt elegy haza. 1. Teljesen kifogástalan, 
2. Az a kérd s, milyen viszonyban van egymássá- a 
Ktttö.

Dr F. L ügyvéd. Eger. 359—52. sz. Jósziv- 
sorsji-gye 4 koronát nyert, a többi sorsjegyei nem 
nyert k.

Sorsjegyekről: F D Kisbér. H. T T'Sza- 
Rof . Tan to. Tibi-. 48537 sz. előfizető Lo>o ez. 
rí. A Hi las K rp iti. Zsoma K J B'assi' N. N. 
Karánstibcs. A J. \bauj ízán.ó. K J. Fe.tumajOr. 
Sorsjegyeik nem nyeriek.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 17. —

Kinevezések. A rn. kir. igazságügyminiszter 
N <gy Miklós karé/agi kir. járásbír-ági jog yakor- 
nukot a kar zigi kir. járssbiroságlmz ,ilj gy/.övé, 
— a vallas- és ki zoklatasűgvi miniszter Jezer- 
niezhy E emér okleveles tanítót a* dotiozi ál ami 
elemi népiskolához rendes tunnóvá, Tu u'i.a 
äzvelozar okleveles tűni ót a s/.osolováczi köz­
ségi eleim iskolához rendes tanítóvá, Ballath 
V'encze! oklevele- tanítói a schi ellersruhei köz­
ségi elemi iskolához rendes I m ióva, Lőrinczi 
L)enes okleveles tanítót a szádellöt á lami elemi 
nepiskolub íz rendes tanítóvá Z-igmond Imre ok­
leveles tanítót a kóDori allami eienu nepi-kolahoz 
rendes tanítóvá, Győri Eiz-ebet okleve es k sited* 
óvónőt a nagys/.h hősi állami kisdedóvódahoz 
kisdedóvónőve, Sótalvi Laura okleveles kisded- 
óvónőt a nagyilondai állami kisd-dóiódahoz. kis- 
(ledóvónővé, — a del r czeni iiélőlabla elnöke dr. 
Tomcsanyi László ügyvédjelölt debrec/.eni lakost, 
a debreezeni ítélőtábla kt-rülettbe dijta an jug- 
g)akornokkú, a pécsi ítélótáhla elnöke Gebauer 
Gusztáv pécsi törvényszéki dijiaian jeggyukomo- 
kot a pécsi ítélőtábla kerületűbe segóiydijas jog- 
gyakorriukká nevezte ki.

Fi évmagyar ősit i sok. Kiskorú Kiinslier Sán­
dor lakos nevének Károlyira. Koc/.ur János den- 
gelegi lakos valamint kiskorú fia: János nevének 
Kalocsaira, Ley púid Ernő budapesti lakos nevé­
nek Sölérre, Rencz Gusztáv vácz-hoityám lakos 
nevének Reményire, Kolesza B lazs búd. pest 
székesfővárosi kézbesítő nevének Komáromra, 
Vlacho Gyula meleghegyi körjegyző nevének Vár­
hegy ira, Béka Mihály in. kir. csendőr nevének 
Baltyányira, ü.iros László czimzeos esendői őrs­
vezető nevének S--entlaszlóira, kiskorú E- ksíéin 
Béla és József lakosdi lakosok nevenek Erdö-re, 
ki-koru Fried Li pót és Abrak ám (Adolf) al.-óku- 
bini lakosok nevüknek Ferenczre, kiskorú Breuer 
Rezső és László tanulok, búd .-.pesti lakosok nevé­
nek Berkesre, Brust Oszkár és ki -korú Brust Ar­
tur ero-ii lakosuk nevenek B tlázsra, kiskorú 
Bucliner Magdolna szaszkabáinat akos nevének 
Orbánra, Btegl (Pigl) Gyuia <z-ke>fővárosi tűzoltó 
nevének Bárd i-ra, Friedrich Fér- néz lanvsuki 
lakos nevének Földvárira, kiskorú Berger M nó 
bajai lakos lakos nevenek Ben-g.re, kiskorú Ber­
ger Móricz baj.fi lakos nevének Bi regire, Flurisz 
György és Hona bajai lakosok nevének Füredire, 
Bernschütz Lajos, valamint kiskorú gyermekei: 
Emilia, T* réz, Ferencz és Erzsébet bajai lakosok 
nevének Bánhalmira, Berko Mendel (Zsigmond) 
nugypaládi lakos nevenek Bartókra, kiskorú 
Bacsó Z uzsanna és András magyar községi lako­
sok nevének Várira, Braun Lipöt budapesti 
lakos, valamint kiskorú gyermekei: Menyhért és 
Margit nevének Bodnárrá, Bredák Lajos székes­
fővárosi adubiztos, valamint kiskorú L íjns, Margit, 
Rozina és József gyermekei Bobiogra, Fogéi 
Flórián felsöhámori lakos, valam'nt kiskorú gyer­
mekei: László, Flórián és József nevenek Fo­
dorra, Baumgartner Karoly szeke-fövárosi tanító 
nevének Bajorra, kiskorú B rger Endre (András) 
tanu'ó budapesti lakos nevének Bárdosra, Cod- 
nárik Ignacz felsöbaromi lakos nevenek Sz’lá- 
gyira, Fojtyik János budapesti lakos, valamint 
gyermekei: Ltjos és kiskorú Mária nevének Fe­
hérvárira, Baumann Bé a búd * pesti lakos nevé­
nek Végre, kiskorú Babjak Lajos putkaheimeezi 
tanító nevének Bárdosra, Beres József berbidai 
lakos, valamint kiakoru gyermekei: József, 
Margit es lima nevenek Békésre, kiskorú Fieis-ch- 
man Miklós tanuló, bud-ipes'i lakos nevenek 
Mészárosra, Friedmann Géza döbröközi lakos ne­
vének Faragóra, Friedmann Smiu szegedi lakost, 
valamint kiskort) gyermekei: Piro-ka, Erz-ébet és 
Róna nevének Funyora, Braun Manó Lijiót bu­
dapesti lakos, valamint kiskorú Dezső fivére ne­
venek Bokorra, Weisz Zsigmond budapesti lakos 
nevének M rire kért álváltoztatása be.ügymmisz- 
teri rendelettel megengedtetett.

Felelő» ez er k e » * tő:

Molnár Márton.
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Csütörtök, február 18.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M SIS. OPSRAHáZ.

Orfeusz.

«EMZETI SZÍNHÁZ.

11Egyenlőség
í

Oper

' ) feUäZ
ÜUrjdike

* " -vav. zmejet 
1 U,; Kítetuf. «v.öve- 

■ i 'rditctta Va­
rad? tii.dc.1 

Szetnelrek
Scomparini M 

Kaczér y 
Szovn- í

A csavargó es 
a kiraiyleany.

« fpera 1 fel vonási-ft n. Szerzetté 
Pöidini Lde. Szövegéi irta Se- 
Ügroann A. J. To üiívtta Va­

rad! Sanaor. 
Személyek:

A k rá!y Varad! S.
A leány Szoyer I.
A h rezeg Gu bor

?.v"V t Pichler
Csil.agáaz Kornál

Faniazia 4 fctvorrV’ ■. :’\i
Barrel J. M. For tw • I ái 

lé!a.
Jer-,! Loam i o\c
Lauy Mary F. Markus
Lady A atl.a T. xfrxériM.
Lady C ai berine Pr* n’ r y E. 
t- vre-'t W oley Kv/saher. i 

1 n Treberue tlo«vá-.b 
L v.:y r.rotklehurs! Helvey L. 
J.oru Brociwlehttrst,

fia Nűday B.
Mr. Crichtor. Fethe*

NÉPSZÍNHÁZ
ii

Menyecskék. I-
Három egryíelvonásos n síin* 
mii dalok!.«*L Irta Verő György.

I A birór.é
A bíró 
A bíró né 
▲- egyik esküdi 
A másik esküd! 
A ÍU3v! ó 
Egy iegény

Kiss M. 
1>íUÍá2 L 
.Nyarai 
Kovács 
Újvári

li ftiárika elmen.

Jós a
Orz se 
Fér kő 
Mariska 
Rakel
A plébános 
A rugós Kod&ny

S-'.abó 
óiposoé E 
Szí inai 
BütizfalvyE 
iilaha L. 
Horváth 
Újvári

III. A menyorszug

Tibor And? 
Agues 
Gyuri 
Bandi 
tio/.-ike 
Zsuzsa 
Juli 
Togyi 
Terez 
Koczóndi Gergő 
Ke la

Ki>
Bal. O.

ai
Pintér
B ' , iaivy E 
fc+ij.i. L. 

Sz'-r.Lmiklóesy

p z-né E. 
L'jVaii 
lzs ne M.

VÍGSZÍNHÁZ.

Az erény utjai

Vígjáték 3 felvonásban. Irta. 
F.er.s és Caillavet Fordítóira 

Molnár Kcrenez. 
Személyek:

Gerhier 
C'écile 
< iievriére 
Simon? 
Ciiduiaette 
Súz. .nne
Barge tin
Lesen
Varenne
Rh ‘ir.ie 
Gmette

Fenyvesi
Vara any: i 
Szerem.- 
Harmat H. 
Hegedű* 
Goto S. 
Kertész E. 
Tauay F. 
Ba.assa .? 

Hegedűimé 1. Aögi uüi J.

URÁNIÁ. 
Éjfdii nap 4

országa.

DTlmáczia.

I’is
I >• rakor

I 1 F

■ viilkOi-

KlfSÁLY-SZíNHAZ.

A fecskuk. r/28

gjS^^Baasaas^Mi
Vi idiiaisnii lire jí'«-.-.-,4.

Bla és mindennap

Kaland a háremben
99

Lincko nagy operett, e

Hatásos kúra66

.Tarka színpad.)

! Oeiie,Ts6moff, Pari? íanas
Rasfiiiens. Bhou-Liko stb.

léükertljpn reggeli v óráig Vörös 
1 zigánvzeiiekara imngv« rsenvez.

Elek

eiseranyu mulató Vi., Gyár utcza 8. szám 
3orly Lajos zenekara és az eredd 
sieveringi négyes. Egész éjjel nyitve

\ svány-üözíiirdölí 

Szt-Lukáesfiirdöben

»gar K ü I ö n Uri-Gözfürdök vgg 
£s| Külön Női-Gőzfürdők 

Egész nap reggel 5 érától este 6 óráig nyitva- 
gj A forró-meleg medenezékbe a kénes @ 
gg Buzogó forrás, a langy meleg 
Q medenezékbe a Timsós forrás, a 
§53 hidegebb medenezékbe a Tőrük 
gj forrás természetes ásványvize ömlik, 
gj szakadatlan bozzáíoly ássál.® * * ®
^ Minden medence naponként 

1 élj esen lecsapoltatik. A 
$2 gőzkamrák természetes kénes 

ásványvíz-párákkal, a zuhanyok 
természetes forrásvízzel lát- 

§ tatnak el. 8®©®®$$®®#®® 

Pihenőterem. Fodrász. Pedicure, Manicure- 
Öt jegy ára fürdőruhával együtt Vgjf 
e • © 3 korona 50 íillér. © ®

8zt.-LukáesfürdS, gvógyfürdő, Budán.

EGYETÉRTÉS 7.

hnr^k

R E KI É 8i Y I firl i H Á L V
arany- és ezü-'t rmekkel, őiszoklt-vciekkel ki­
tüntetet»1 rnúiit’gedi': kíp/it«6». xor.os-iiaagíze'eií
5/rkfiriöi a Magyar K?r Zeneakadémia szá iftója 
BUDAPEST »iraly-uteaa 44/i9 Gsana
A a. r.i diis raktárát ó>*z<'? liasgezei'tk, tn- 

rok és von kbsn

!! SPECIALISTA !!
javitaráhaa. - A hangfekezó gerenda feliaiója, 
mely Ital bármely la;g dii ra.y gordoaka s 
kel nagyobb és kelem sebb hangot kap, mely­
ért teljes kezes-ég vállaltatik. — Blismerve- 
nyék a legnagyobb művészektől bármikor meg­
tekinthetők — Olasz, francma, an,o 1. ncmet és 
magyar raesterhegvditk és gordonkák cagy ras­
ters. — yét i, becserélés, e adas a legmagasabb 
árakig. — 1 ! Qaintiszia, lartés rB„pme»ler“ 

képes árjegyzők tegyen ét i ermc-ntv», *5tS

I'nlrfran/ ivtez^l múzeuma (Stefania-ut 14. nyitva 9—1-^
I Belépődíj 1 kor. .... _______

Kereskedelmi auue&vs a városligeti ips -rarrokbac aytrri
1 3-2-lg.

Az akadémia Goethe szobája nyitva 10-12-ig.
3Í. Tud. Akadémia. Goethe szobija nyitva 10—lí-lg.
31 üzen mi könyv!ár nyitva V-1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3 oratol .-tg.

ERegnyitási jelentés-

LÄNDER és POPLAM
ezelőtt: Kirschnik Ágosfon-né keztvügyára

Budápest, Kossuth Lajos-utcza 1. (Fsrenczleü-bazára.)
Saját kéazitmányll minűer.féle g acé, «ved- essz rv .«Dörkeztyií 

ok. f rílak ea v ermekek részér--, dá> rakt r küb-nfé e nad a :- 
t-ir;-, ti risn aköt , zarva-bőr vankvs. r. a drag éa epe lökben, 

alaminl mindenfele kll földi selyme es ezéruukeztyükben
4 65n

időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézőt táv­
irati jelentése1904. febr. 17-én regg. 7árakor.

A tegnapi orosz minimum a Finn-öbölre vonuli 
és északnyugat felől uj depresszió nyomult Nézne'- 
országra, a maximum pedig délen maradt.

Európában az idő változékony, különösen Német- 
és Francziaországon viharos és helyenkint esős vof 
A hőmérséklet aiig változott.

Hazánkban az idő vál ozóan felhős és a szórvá­
nyosait elötordult csekély lecsapódásoktól eltekintve 
sz ráz volt. Az éjjeli lehűlés főleg az és aki tájakor- 
fokozódott, ahol 10 Celsiusra is leszállt a hőmérő 

Prognózis a következő 24 óri-ra: Enyhe, szeles 
idő várható, nyugatról meginduló csapadékkal.

I -4*

Állomások

Vizállár, 1904. február 17.
g-B

—1 c

-lif1 5jgT
<|űlj 5 5c J.

Hőmér­
séklet

: 5 ä E i ■ *
si ill
E E 1 E E

BCNHEKAT
f.ancziát, németet leik«- 
ismeretesen ajánl és el­
helyez Lapid ‘tz Józs- f el­
helyező irodája Budapest, 
IV., Károly-körut 17 II 23- 

454S1

hl arez és kéz ápolására
a legtökéletesebb szei* a közkedvcEt
s átlalánosan

szer a 
használt Czett'er-fcie

pereit 3 Mvnnásban Szővc- 
I,» . tila Fa.«ztvr A pad, kén ­

jei - erzene tvonli J -Z-ef.

Kaí.iika I1 3

oger
Dutulois A UíO ie 
Loutsou 
Rmon
LdvarmesterA zärdufvuüknü

Thury L 
Vec v (}. 
1-Ljip M. 
i'ánó Irén 
Fedek 6. 
Fen-nezy K 
Gabányi L. 
f raet b.

yrofnö. j

perelt 
kai. I

manov-
alirt

I fel
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MAGYAR SZÍNHÁZ

A dretostot. S

:-y Oi '-ictt clojátékk l : 
f *Jvmáeimi. 1 la: L on Vik 
tv . oru toil.. Kut'kai György 
é- M■ r ! Adolf Zenéjét szer- 

7.61*6 Lehár Fereiicz.

Haj-luk
hadnagya.

NaL7 operett 
i.ta Rajna 

szer/ *•-•.

?. felvon sr».m. 
["» encz zenéje 

C ’ or Karulv.

Ideál-créme

I tiobaz I korona "Í30 4851?
«SEAL POUDER IDZAL szappan

I uoboz 1 kor. 1 <trb. 1 «-or.
Kaokato gyógyszertárakb n és rirogeriáklun.

aktár „"zt.-Lélek“ gyógyszertár.

Ck igány- és katona­
zenét,

operát, hangversenyt 
otthon hallhat, ha

Stcinberg- 
fonografot
V«9X-

Megörökíthetjük vete bárkinek a hangját a boldog
órák etuléitét.

Kapható már 10 forinttól feljebb: lő, 20, 26, 30, 
40. öO. 70 8U fornrnyi árban. 

Úgyszintén harmonikák kitűnő hanggal
3, 4. ö, ti 8, 10, 12 forint és f Ijebb.

Hegedűk, fuvolák, czimbalinok, czite- 
rák, harmoniumok, zongorák u legol­

csóbb árakon. 47638

Sternberg Armin és Testvére V,;i:
Budapest, Kerepesi-ut 36.

Inn:
Schärding

Duna:

»’assau ..........
inz ...............

Bocs................
■vutoAroto ...

ti upest ...
vhevs ... ... 

tumli .-s . ... ,
L j vidék.........
Ziniony,,. ... 
Faticsova ... 
uicnkova ... 
Orsóvá... ... -

VAg;
szered ... ...

RAba:
‘■yőr................

DrAva:

Barcs .......... ,
kszék ... ... ,

Szava
Sziszek ... , 
H..IOV c.a ...

Czentlmtr.
+ 41 < I

+ 899 <

<, — 5+ 310 
-f 281
4 i94 
+ 274

Hí) i 
3« 9 

4- s VZ
+ 33C

-i- 8ő4

+ 128 > 12

+ S2<i

Beya:

Kiszeiő ... ... „
Temesvár .........
N.-Becskerek ..

Tisza

M.-Sziget ... . 
Tekeliaza ... . 
Ti-/a Újlak 
V.-Naincny 
Záhony(Csap).
Tokaj .............
Ti.ií.a-Fllred ,
Szolnok.............
Csougrád ... .
szegőd .............
Török-Becse . 
Titel....................

Czentimti.

+ 66 < 81
- 8 >
4- 43 C 241

+ 50 < 
+ 62 C + 66 < 
+ 193 > 
+ 82 < 
+ 854 < 
-r 390 C + 413 > 
— -.4-1 
-t 4i2 > 
-r- 3Co 
+ 861

+ 166 >+ 200 <

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaház

Fentek

jSzombat l. c innia

'V.tsárnap V nd=

Nemzoti 
! színház

Népszínház
Király
színház

Vígszínház
Magyar
színház

Uránia

Flirt Katinka grófnő Hősök A* erény utjai A hajdúk 
hadnagyu

Dklmíozia

1 Lady \\ mder- 
|iuero l,.gy,.,njr

i
Kntinka grofnoj \ f, 53i,ék Az erany utjai A hajdúk 

hadnagya

Vizsgálati 
előad áj

D tiin ez ia

I'árisi
, Egyenlőség

I
. zók mondó ] A fecskék
asszonyság , n , C:i

Katinka CTÓfn

Józsi
Az erény utjai

Sherry
A li.tjdnk 

hadnagya

. + 626 > 13 
+ 497 > 6

KörOs:
Sebee: H.-Vara-J + 80 
Fekere*. Tenne + 7<- <Z FuLír: b.-Jciiö + tut- < 
ikoltva’. BcLés -f 456 C 
üArmae: Uyoma -7- ö-?1.- ^

Maros

Arad
Makó

- IS <
+ 98 <

Napirend.
1904. Csütörtök, február 18.

Kaptár, csütörtök, frbrnír 18. — Rom. kaíli. Simeon
prot itneou, - gOrög-oioi- 1 február 6) Azote z-fdv A dar 

Nap kel 0 óra 43 p. nyugszik 6 óra 8 p. Hold kel
7 óra 29 p rezgel i. utr-ziu 7 óra 20 p. este.

A Matematikai ea fizikai tái.'Ulat ülése a tudomi 
eyOs ezye Gtn tizlkhl tcnnóben 6 fakóé

Jótei* nyczelrt előadás »2 Urániában délután 3 cr*

kur\x Magyar Tői t inéi mi Társulat választ mányi ülése *z 

Akad' iniaban 5 <• »kor. . ... Q . .
Bemutató e öudas a7. Vrár.ia Szluhazbin f i 8 «rafcor.
A természettudományi t&rsulat választmányi ülését 

egyetem e hit tűni in te* etében E 2 tevő A. y-utexu 
A budapesti tanitóen>ye-‘ület ti&zluji 

őrekor a Mu kfit-kű úti i-ko.ub n
Landi Kamilla hangversenye a Royalban 

ó a' 0 . .
K. Mareurn: állaltár nyitva 9—1-ig.
N Stalon kiállítása nyitva esti 6 ói.-.g. Belépőd!;

k°r Könyves Kálmán képkiállitis (Nagymező-utcza 87-

nyitva dijiaianul • Kt**/ nap.
Mezoga/du'.kgi tnuxeum (Verepesi-ut <2) nyitva 10—

5 ó akor.
közgyűlése

esti fel

Akna-Szlaüna 
zatmar . . . 

Ungvar . 
h.gvr . . .
txttsmárU .
A: vavaialj a 
Losonc/. . . . 
deiineczbéuya
duiitipent .. . , 
0-Uya.iia . . . 
Komárom . .. 
Magsai Ov»r .
DOj»ruii . . . ,
ileruny . . . ,
Kesithely , . 
Fee a .... 
ftfszek . . . , ,
ícigrah . . . ,
hiúmé . . . .
UnkvciHca . 
Uebieczen . 
uecskemtit . 
Uiosbaza . . 
Szeged . . . 
iísvuiLOiya . 
Aiad . ... 
Feiuesvar. . 
Vei Suez . . . 
Uteuaova. . 
iNagyvaiad . 
uvlozsvar. .
iNagyazttUen 
bee# .... 
CíllzOUig . , 
iváaguniiut .
1‘oia................
i-vaina . . , 
LauiDuig. . 
boriin .... 
Zuuvh . . . 
biarntz . . . 
iNizza . . . . 
i'uns . . . . 
Cliristiiui.-:
MVVKliullU
Szent l'ele 
\ a. só . . . 
Áloazkva . 
Kiev... 
Sarajevo 
buiina . . , 
r?zótia . . 
Ailien . .
TuiiiiO .
hiórencz. 
t: óm it . . 
.\apol> . . 
tiniidisi .

U'i

57.1
VÜ.Ő
bti.8
Ö0.7

55.0
&3.Ö
öí.6
ou.i
ito.8 I
fvz.8 I
5z.b ;
61.2 I
bi.O I
6 .6 I
Ó1.0 i 
58.9 i 
5z.z i 
60.7
44 8
44.1
46.1 
4 .6 
44.4 
44.0 
rti.b 
44 0 
-rC.l

4 i 0 
4." 5 
47 6 
«8 2 
41.U 
6 0.5
50.3 
bx C 
54.* 
56-* 
HÓ.4 
>h.9 
56 . 
tiu.7 
tii.3
4 1 
*v.f> 
44.» 
46.1 
59.S 
bi.'i5 .8
tti.9
59.5»
bO.O
60.4 
6:>.6 
C5 9

— 27
— I 6
— 3 0
4-1.0

— 9.3
— 4 0— 68
A- O.V-h l.i

a
NE
ME
N t*

- I -I

-t

7-39)
óráig. I

Vi

Vv
rill

1 6
1.8 
0.8 
1.7 
1.6 
0.0 
0.8 

m 1.4 
4- 4-4 
4- 8.0 
—
4 A .5
+ *•' -r- 1.0 
+ 4.8 
T 6-7 
+ 8.4 
+ 84

+ 85 
4- «.ti 
+ 7.2 
-t- 1.4 
+ 8 1 
+-T 12.0
— 1.8
+J- 2.0
+ 87
a. b.6
— 8 f>
— 7.6
— 2 7 
+10.4
— 7.7 
-> 0.0 
— C
— 8 6 
— 20 
+ C.4 
a~ 4.0

+ 7.8 
-I- 6.0 
+ 7.6 
+ C.4 + 6.8
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: kelet,A szélirányok jelélése: tv "= é^zst!.-, Ei 
= nyűgöt. í- elhúzol: u = egészen derült, I = többnyire de- 

=3 reE -ben felhős, 3= többnyire borait, « a egesrer. tot. 2

Q hó, — köd, [ zivil»

..~.sT.3KMK.*űtm-mium;-a

& bisiläpesti ápti- és értéktőzsde hivatalos ár-jegyzései.

1904. február 17.

Ä) Árutőzsde.
I. Gabona neműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

aj Ké-Zéuu.

ÉXTÉKPAPIKOK

I l.'ioli-ŐArf. 
j l'étti I ár I

, kor.-értéklienl
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i0.iH. É3TÉKPAPIROK

11 toll*
|,r:,
kor -értékln-

U SÍ *
lu űr­
kor.

ÄBTSKPAPIBOS

Utolsó ki'. 
|xaz j áru

L..#i .-erlókus

*
é1/
41/

I kileúlrtokusca ores.íoldhll.5* ofee.frt.v K.

* * * b V'/* \ 1iUi»b

;il*gv.'agrlr- *ejir.-baBl rt..i»loieiveu>ele járauskjegy ft.lv4u/e
* 6 Kllogleve)...........

t. bo érre 
6ö „ 

Írre trlUeii

ti ura

A m
76

sí,.’; hehloliivreiikeut eb i vui., inukban.

77 73 79 GO Cl

7 1,71 Videl ;
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T un . . 
I-r { -Lti
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6 fű 6 7C 8 CO 85; 6 ■■■’, c 8 0 8 8f 6 9'. 6 85 9- 8 90 6 05

— - —
1 8 0 8 65 8 65 8 75 8*1 8 7:. M 75 6 85 b 81 6 .«8 — —
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I 8 15 8 60 6 50 87- 8 ó". 8 6, 6 65 8 75 8 70 8 81 — —
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8 55 8 70 8 6C 8 8 : 9 69

V—^
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Származás, nem es minbseg
Árfolyam

i kor. -tói Uur. i.:
I

áÍQZU lj • z enriu.
egll ...

Lrpa
, m»s«> hendfl ..........

i Nörtové-ire tisz?« v idéki.................
„ felső ica;: yarországi
. ciuuautuli ..................

! ti.80
6.7<) 
5.95 

1 6.»5
i —

Hóié»

Znb
el,|u

Tengeri (.Mi'juantiti 
i #*t +r ... ...

C.3')

6.85
ó.kC

6.S3 
G.eo
b.lú
6.9o

6 >0

Repo 1 haj.«

s.4b

iu.8 >

6.ló
ő.9:>
6 .du

10. 5

b# Haiarldnru.

*'/, Magyar Itt. tlkaríkpémter r

4 Magyar földhit#lintéi6l 41
»>! . .* _ 63 ............ —• I4i 1 " Bzaö,*.talajjar Irt.

Magy.Lei/ltrd.ra.uU lätT.bO1/« írre trtbau
• • • * * tO ” rf. 10»*/.

Á............... lrtuiuI*
*v|'Magyar j#lKai«*hitelbaii
4 1 
4 4
*v**•/» . . äöze.köir.

b'J evr#
dv 6rr# 
í-V „ du „
6U e 
6u 
bt)
43

írtban
1 »uruz.1

trtbau

lUJ. « V 1U» .xz
IV# I-: lv4• ív 
101. — ] IVH— 
vb.—I *y.— 

ív).—; íuz.-
1UU.ÍL' IOi.uV
bB.tx.' yu.uv
ét ov‘ bd.uV
ytf.5u| lu 
vo. —j H».- 
fly.— t#v.

btf.-v 
ItO.- lüte- 
ilu.— Dé.—
D7 75j yo. 

lV3.d5 ivi.ív 
lvv.z6i lói.* 
bd..v| uy.7 

VJT, 
vy.r

Inóau
iiu*;, ,

1VV Irakéul 
ayereméu) -ktKveuyckirluunj —

_ o-zirak íelulbelyegves .e ny#reméu/-kólv .zuv a. UUok., zuVU

HatarldO
Árfolyam

penZ sru

Basgysr basa 19114 má|ua ...
—

Bus........................
iu.it ^ ma 
l9-l4 máius ...
1304 október...

6.76

8.SÖ

»77

6.47

Xoxs ........................ 1904 április .. 
lie 4 októl,er

7.114
6.»»

7/16
8.95

Tengeri .................

Hm* uiá|ns ... 
1004 juha» ... 
1004 snuezlus 
lbi4 OKL

6.60
ó.tiO

&.£>!
ú.‘ii

Zab ........................
19'.I4 április ... 
I3(it moins ... 
I"ii4 iiktóher

6.64 L.85

iktt'u^ztsrtpo • c 9iii -zéiil ! 1.0 11.611

4 
4
87,*
4•
4 Megy. Usiámitoió- *»*pénxvaiiuuiua oOevre, 
VI, M.er.a 0.0,,. taaarekp.Bailr 40 arra trlu.a

*V|j M II n 17 ^ ”........... í
4 iéí la"ar4ap.kö.p )e’Ul»«k.l-3.,V-lU.iL.u.:
*•/.!,............................. : .Tj

köt»**! kutr....

98.1b
88. ié

Ivu.zvj
IUU.ZV1
yc.z^j

lVl.Zri
Ub.zuj

lUi.U'
ivi...
yy.z.

IV^.í,
»v.z.

1 ZJ.~ 
ldj.— 
lU.z 
111. 
yy,. 

IVA.u 
tU-.-
vs.

li. Különféle termények (készáru).
Származás, nem 68 minőség

Árfolyam
• iiz «ini

li'gyeu hordó
60 ktj 'giaiiiinonkent Disznózsír .................

Budapesti .............................................................................
Vöhl». ........................................................- ............. !

0/ — Ö7.5C

IC kiloicrAininOiikÓBt Szalonna......................

Magyar, itigeuazaiMo l, vidok: ..............................
Városi, i- -ensí'áiitot!, 4 duraboe ... .................

,, ,» ^ It ........................
kosten....................................................................................

ó7.ó'j
6V.ÍU

íd.—
ÖG. —

Zsákjai együtt, 
gŐngysLlx, tiszta súly helyett.

Mttióség ti-« gramtiionként.

fcí I iogramu.on xtjiit.

Szilva ........................

Boaz.uiui, 19u3. évi szokv ttiy-minöség................
,, ,, tOO daruból .......................

" . >■ . :......................
Szerbiai, ltívf. vet szokveny-mui la-.-g ................

„ ,, IUO ditraboa ..............................
,. ,. 65 ...........................................

1 .50 
15.25 
26.26' 
13.— 
.‘2.75

1 f. — 
23.10 
•26.50
18. Zó

‘Zh. —

In-yen i.oido
L-i lijugia..inioid.ent Szil"* Iz ........................

Szlavoniiii....................... •« ...............................................
h$z«*:i*iai...................................................................................

i«;.— r.r*u
> : u.sl

« tiiogiammonkánl

— " " ”
i 1-uczcrna magyar 190$. évi ..............................

Heremag........................ j l.ol.v:e nprui-zemlt 1 " ,, ... .......................
Uo. "ps/.c:nU 1903. ,, ..............................

j j , mtv yy. viu il IHtttie ........................................

l.nt.-Vii j kflf.-ig 
' fit - 1 64.—
i 46.— . 5v. -
- 5:í.— í Í5.—
1 58.— 1 M.—

B) Értéktőzsde.

rt v-M *
ÉRTÉKPAPÍROK

l.tvln® ttl l.
j piíllX j sut S -
j ........... .. ni rí j

ÉRTEKPAFIPOK
konni» ml

8
8- .

Az I —IV. alatt jegyz ertiäpay. árfolyama 
1UV kor.-ként értendő, ha kureuáia, o. é.-r# 
,agy ezüatre «tol: bv fit.-keut.üa arauy- 

ítrt.-ia T*gy pe ö pénzre szól, 100 máraae- 
jkéet, be márkára sz-1: 100 frankeokáet,

La traukra szói.

I. Államadöscáf.

*) Magyar atlanadoeaág,
, Aranyjáradék, lw>.b«e, 1000 aranyfrt. cirér!- 

orhnkbatt, adón-en ei 60 aianyirt.-onkéiit: 
Arenvjár., 10.01: 1 aranytei-ut névért, -tara j 

hókban, a-Joniéntea, bo aranyluriutmikéu'. 
Araeyjarad., a ,om., bUar. fiiként, tebr. \.| 
Itoro- aertááU járadék adómentes .................

I
117.501 118.—

M7.5CI 
117.., OÍ
8s..hm
97.101

113.- 
118 — 
89.— 
Vi.6

' !878. kel. vae.államii 
jl8-9.államr*a arany k., 
1633. éri állatuvanuti 

'Ailamkölci. cva-kapi, 
ls7v. évi ny 
*i- f. évi n> ár.-is

. febr. k.l
„ felír, v.j

r, írtban 60 ar. Irtáén: j 
adóm., 50 ar. frtkectl 
ázliatkölcsön, adóm.i 

ói,ara, a - au, a-ln- i 
r.-kölcsön, Itill In. dili =r2ÜOK.| 

les. 60 f los Urb. =100 K

97.10- 97.30

ailurn.M»ry. 1-ga-e kaitalanita«i kötvény 
UorvAí-e/tavon kvízt. kölTéo> euom«Díes 
Meg v i ildteberroent. kutveuy adomcutcA

-szlawou, r
Tisr - - - ^.íiuyer.-hölcG r:,alóro.,^00 K.
jfervzt-azlAiron jetz. főldváitságikötvény*#i

8*.60| 84.óv 
204.—} 208.
2u3.

101.- 
98 —
98.50 

1 (»•/.— 
100.76

207.-

99 — 
9:«.5( 1*5 — 

101.75

b) Oaairak államadósság.

■gyeslteti Járadék papírban, lebr.—aug. ...
• « ■”......s esüitben, Jan.—J»il..........

í , , apr. ukt.......
4,-anyjir., adom.,arany frtbaíl 50 ar. frrkéut
Koron zárté kU járadék ...........................................
Ahameuraj. lbbi. évből, 260 Irt p. p. 60

- Irt l'. p. írtként.........................................................
állvmacrsj 1840. ér hői 6u0 tr. o. é. — 1UUU K.

18«y. , 1W,,.= -400 „
1604. „ 100 „ . e — 90° e

„ 1864. „ 50 , „ „ = 100.

II, Más közkolcsunök.
6 Bnl* állam v.iálonk., arany ban, 50 ar.frtkánl 
4 j Koíöyák-Lerczegov. ursz. köles. l#96.évböl 
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4 s/*1 r 1» .... *
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„ a a 40 .
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. .,*«* . »w év) , 1>1 kíh.fil. Vekur.jC3 n IV. klUuC*AU«s ...'
NagyüEebeul (oidblieÜBl.............................tituau

. ■ ;............ »e \ 1. kibocsAta- ...
uezUáLfüldbiiellut. ujeieméuy-kotr. irii aiO 
ivuieirati takareknnua-ir .................. .

.......  •
40 err# C wvr#AA'

101.— 
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100.—I
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101.
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lúd.—
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1 Uu,
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tO‘,.au; ivi it
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IVla— iUü 
luO —í ivi.—
no.—;
no.—i Uó. í 
101.7b 
li>4. -
106. — 
101.Zó 
14S.— 
10U. 
100.— 
iUv 60

IV. Elatibbe*#! kötvények.

«•/„
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*
4

8*/ie
4 I 
4
-

99.2a j 99 7í- 
99.2b 99.7a
89.80 UO.30 
3».»V 109 UO

119 25 
93.60

180.-
150.—
180.60
256.—
255.—

113 7; 
ÍOO io

ISO.— 
161 — 
183.ÓC 
360.
2A-.

4

98 75 
97.50 

100.2S
lói. 16
98.74
88.76
98.—

1902. ,
adóm. Idv7 kor 

n 13UR .
T#m..hég3TölKj'$wlzaxabá!yozá«i tára. ktfiaa.

Ili. Zi loylevelsk közkbicsün-kotv.
a) Budapesti inthetek kiöOflSáUsai.

Heivároei takarót |iéuir.iar reazvénytarn. 
higyes. hpesti fóv. tpénxtár frtLao v.kor.-lian

Kgyee. téglaéc ez.omentgyárrt. ulaóhb». kötv.l

99.71
88.6

roi #5 
102.26 
87..SO 
97.50
98

10!.— 102.- 
100.‘LG 101.25 
98.75! 99.75'

4'/a (iánséitáría re i -itödeéaeépgyárrt.k.-kgtr.! 100.25 101.95

I'1
4
4
4
4
e
4
4
4*
«

rl. Miien;Adrlainagy. kir. leugefbiyuz.
iUuttape.lt közúti va«p. lái.a.ág .....................

vlllaui. vai.l.t ra.ul tdaaréuytar..
' Budkpe.t-pee.1 ra.ul ............................. fi tuen
Llell va.uln.u. maiuauau, IO» uiárk.-keut.

18UU. éri kluucal. IVC Iránéként 
: kláeca.Ekir,a*»b. duuaguanajozáal tár.. írtban
, Kavaa-uderbergl Tksel 18.3................ ... „

, i bds.ar.-bau, luu inaik
* , 1831................... frlbáuí
* . 1831.ar.-Lan,lt-Umark" , esatr-rvnal IttáVirtnau

4»/,i Magyar lolyam- *• leugerinijoeaai re.av.-t. 
6 I Megr-eáteoiaaásJ rMUl 1. klövvaálá. Irtöku 
6 e 11, „ . ...
4 * a «'*u“..............................
6 ; !2agT^tyugottT.(«zfrár-gyor-gre«zir oaalj .
6 1874. ktuuc.aiá............. n
J'/.i M.'v aauti els. köles.bcr.czeli a,ar., H lömre kent
* ÍUsitr-m allaiuv.,168ö aiauyueu IW túraként 3 n X.kiU4U8W, . frkasnt
4*/, TweeSui áeljri *r««ku ra.utak .....................

IU1.5V
1110.74
9».—
9».—

111.

»9 75 
11».—I 
99.6b 

II». —I 
100 60! 
VAfakói

lUa —
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IUO.
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1U.I.-
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IMZ 2 
IJÖ. 
lül. 
IV*. IVI.UU

lük. út 
101. 
8ö.é> 
9y.— 

113.

100.7 
118.- tuv 
11». 
lOl.bi 
UH.8^ 
Ili.—

Ita/al mu K-reervfiuyláreAeAg ............
11 enuei magyar aiialanoa valtáflslel rt.
llurvat kcreak«deliui tiaak .....................
Hurrát lr.izamiiulo uaua .....................
Hurrát ss.ia.vou «»r»^agu* jelsálogbaak 
Magy. aarai e« >iaa«aUauk réetv.-t- 
Magyar általauue LiLeloask.................. -

. , . £ebr-T- 
Magyar JwleálugbHelLank .....................

, a ••• f®ur* T-
Magyar aeresasueimi ronertuy uu saaag 
M. wir. ir.ui). va^iatyAoiejattík r.-ikve. 
Magyar ieesamitvlo ca i«#uevaltv uauk

. a . • tvUr- T\
Magyar laaarekp. kvcp.)#l*»log*uaukj# IvOU
Uatirak uttellutexet

bO
UO

#00
euu
240
4UU'
XDV'
4VU
♦U“
400.
Z4Ü
20')! 
áÜOj 
éOJj 
ávu 
400 j

^iv. —
440. -

RáO. — t eí44* 

*44 —| U*-

bS.bJ

•>6/. -j 
ú.«V.—'

4 >0.-1 ••>!.—
I07u.- uw.-

fvbr.
UMZtrak-magyar uauk
Veeii lu agy ai kereaaodelic 1 
LttlvUbttufc ... er» ... ,i.

V. diu , léuU
bauk

tidÜ.6U| u54 —1003» jáUlu.—
Wu"|z7lO -I-7»..-

; 02l400 5 —

I

VI. Takarékpénztárak részvényei.

13

Vd
ti

116

'belvárvsl takarókpéustár .....................
; L.uua^#ai 111. kerületi takaióapéuitkr 
'-DuUapwsi erzséue?varuai taaareapduít. 
llpeeu laaarvay. #» urat. ^a.vgtkUi rt.

; ‘'egyesüli uyvt.ii torarvei lAkaxeXyeaal. 
1 Magyar altaiÄUvs taaaroapeuata 
iMagyar Ülsz. avapvuU laaareapguetSr 
t'esU húsai #1*0 taaar#kp#uzMU:-eg/«.

Z50. ! 23 a

6uj
tivu
ovu

8VUU

ki»»,
ivó.—

lUUj 
luuj
«'híj *04.—
4W 4,‘g.—

zi«e -JkjÖ-t.—
J»ö.—

lóid. —|it»v —
10M-I2U0D

VII. Biztosító társaságok részv.
: ttócsl UliLusltó lársaeay . . ... ............ 4UU
|1>6V»Í Ólét- Ca jazaueK blltueitó lnt#z.#l 4UU 
ililiu magyar anaia.iv» oialvAUó taré 2Wu 
j „1" VLICIVI •* , prgtl VI2. LuatlV tmetól ... XVu 
jtiagya; jvg «• vt-.ivutuitLueiLv ti. ... tO" 
„óoiuííU' valeael utzivslia ica^veuyt. kUu 
Fauiivut* visavuyoiAtuailO luleaet ... b4fv.sl6x‘

I

435.—1 ‘46. 
Ijíti —; vöd. 
Vttb — |oV*i — 
,2j —
öld. j •)**.—
Z.O. —j kín.

-! <Z3»,—

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
CuutvtUia guzuálüiu toitreaylareaság

10

.íűiío tu<i*[)ciii Kv.ruaivJu rcri6v#uyt.
lu/.souoi gvzuialom ial att-.a^.....................

i Luiíu-guamaivm t esarouy iar*antt^ ...
festi ucuget matum-iaiaaeag.....................
l'esii Uiviuar.iu ca eutuk guauialuUé rl. 
t'wstl Vicivria-gv*utalvm ... ... ...

IX Báoyák es téglagyárak 
re«., vényéi.

LiudupCsl Aieuttőilucal téglagyár ... 
íl„ v es iii tvgia- •• caSmeulgyAr rt. .w 
L+áiuii,) a<. egjea. kvetti.iu.es ipatv. 
iűetictgvm-B-aeavari koeieuoauytt rt. 
1= cisuiuag/'ttiviat. lakatsa kvuumu rt. 
nleLxan" ivgittgyar iti«treu|lataaaag ... 
Ixia.Btiueai giAuttaouauyaa rvrtvi. 
a ouauytu g->/.ttigiag> ar reatveuy tar«, 
tvuizeui;auyu ■ u ltigiftb>ár re»ti«uyt. 
Levliuer raautv xe&iagyar ruatvSuyl.

! jflaguvtlt-*i‘ar i eaVeuytataa»ag............
i Mag} ar ünyuull e*/.v#uy tat »a»ag ... 
jAiÄgyai atiatauu kOazcuuv uj a rt. 
'Magyar heiautta* g; ar rvaxveu/táis. 
..^»igutaijam kt>tz.eNiuauyk rósxvóuyt. 
■ Újlaki tdgiá- #ü uioeívgelb ieaaveuyt.

»00
óv«) ISV.-

i .»uO.— 
évű eJ(.—
•)áíV;
<1UÜ'

3uu!

u4U,—
7/5.-
#80.—
étíO.—

100
Utiv.- áék 

XÖU — 
025.- 
4uo„— 
5uV.—

>Ui 
•zuu'
xoo. 
goo: 
xoo 
200

»XU;
2U;

200,
zuu:
Ü«K>
»uu 
#UUj UU —

bOO.-j
60.-

2^.-,

4éz'—! 
8».—iÜ45 —

32w.-

ÚU.-

451*1—
1X.— 
^»0 -

200
200

you.- »«í*
4JV.—j *3V.— 

——; ioo.

99.—j )7r.— 
27í.—I

Uj.
650.—! oáf». 
660.— 8ü8.-

X. Vasművek ee Qépgyárait reizv.

16

I
Oszt, 
19 8

Aa V—XIV. »lau J»»yr«tt értákpeplrok 
krfglrame drk.a-eul aoruauban árte.áö

V. Bankok részvényei

no —I in.—
39.7»! t°V.7b 

102.401 li'dbv 
1UZ -ÚU! 103.6V

91,25! 97.2b

kér.

io

Beflset4ii
* Angol osztrák bank....................................... *40' '«575.—
itipeatl baukegyeeillet rósxvénytárAaeág 800 ln8.—
Klaő magyar iparbank ... .................. . 3U0 «130.—
Fiumei LitelOauk ............ ... ............. 160 159.—
Budapesti glró- és peaztár-sgylet ... 1000 —

8/7 - 
1UÖ — 
335.— 
142.—

U

h.lao magyar gaKdaoágl gépgyár rt. 
uauitbiu»-dchueuicl:eu-llanuiatm féle

hajé rí...................... .....................................
f egyver és gépgyár részvéi yiársaeág 
Uaua Se lár»a va»uutt>de rt. eleuuhs. 
Magyar-ueiga Uimpargyar rt. elsvUbe. 
Magyar waggvu- 6» gépgyár resaveu/t.
Kauragi vasipar-iareulat..............................
ac% ic uv le vu"-gépgyár re»lveuyiaratt»ág 
Itimauáurauy-oa'g'jLttijaut vaeiuii rt. ...

e » f tibr. V e
tichlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 
leuüioll ee Uluriou gépgyár réstreuyu 
WaJUuer J. gép-, waggeugyAr rí. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
nyomdai rt.„Athenaeum“ irodalmi és 

f raukliu-iarsutat 
Pailas- iroualml se ajvtndal résért.

200

láu1
ZVUf
OVO ;
2UU‘
20Uj4001zuu;
200
*uu;40Ü,
luuj
30U

SOQ
30V
éOU

UO.—' 155 — 

146.-139.—

:05C..

185.—

4Sö!- 
810 —: 
130.—

:oac.-

ivo.-
457 —
s-<íu.-
136 -

<3b.—j did.~

8Zfle— i WC.- 
5l8 — u2u.

sí üli«.- ueeeiie» f t**áfk. TO“ j ---
V.itl áöujTTuyoMda ré«ar.nyier»asag löuvj^'oO

XII. Különféle váriaiaiek részv.
Áitaláuua waggankölcsönző résirényt.
n Apolló“ koolajtiuumito-gyar rensvt. 
ttxutliii-féle vegyi-gyáruk ressvenyt. ... 
binar-ezilágyi olajipar resavénylárs. 
Brasdoi odiir.lo»e gyár réesréuyiárs.... 
Budapesti általanod rillamomagi rt. 
Llsó magyar betűöntődé renzrénytárs.

■ Klsö magyar gyapjumoső és bízom. rt. 
lKí«6 magyar rSAsrenyserfdaOdo

j
G8C.—*00 

XOU 
500
2üüi 28C.
2«i)j 320.—
2<A> SCO.—
ÍOC 210,—. 215.— 
40í) 590.—! 
iiUojg40O.—|2*éV —

296v,—

700.-

59J.—
3zG.—
8<16.-

a,iAv azagyar »«rteiunuiv re«*veuy l.
Uiiu luAgya^ *i4ii»tU*f#fltf«U; tsreaaag 
ivteo pesti ApuxUum- 9a euyfgyar r. t.
1 lUiueii ízsuauLuivtieiizsaeititíayilugyar 
u^viiWiMut-lcle líisegyar — — —
„Uuugsi.x" uiuuagya- «• kéusafgyar 
zvaueigy ar-; eszveujlat sa<ag — —
txwauyaj. pvigan «ei'luau részvényt, 
atagyai ez.uavrty*r resrTényiarsa»ag 
»i*g|Är lem es lauzpa-arugjai" r# t. —* 
Magyai gasizzvleuy rész vény tarsSssg 
Magyar iubgyau'.aaru-gyar reeíveují 

}Magyar Tttiutl ivrgaiua reazvenyiare. 
..lagvar vlliauiusaAgi részvóuytarsa»ag 
Me*vgasuasagi ip«ur rastraay ta-sasag 

‘ .«ag^AA-eueui ritlameeuiü rCaXveuyiars. 
.\«iuióe.k-jsi viilauiviaagi tareasag —
'a>emz.eikútii rraggvarxOiUsuuzv r. t. 
Vvpper Liput faipar ieszreuymrsa8»g 

ict-egcui aeuaeriujuugyar reszreuyisis. 
IözUasH tar hasak ressv euy larsasag —
! Varukb ivaaimtdvj.auyegyeoaru«. r. ••

4 V.— #8V.
;>lő.— att> 
íuo.— iC5.-

- • *ÍL»U».— |Crr
XU3.— sl;».w 
♦Jő.-. 4ÖU. - 
z76 —; jte*.

I6SC.-. kbu.—;xvv —1 - ^
gut» 650.— , ggv 
*vu »55.— ggy — 
kuu 3Í82, —' 
évű —j 

1WV s5U.— 8SJ _ 
8*2 
pt- 6.

40U
lov
auo

lovvguhö — ,zó7L. 
4«>u 
200 
4'.JV
KV*.» .... .

l»vu‘ «vbc.—i 
' *ÓU.— I2UV

AUU
4vu
4vo

l4v
1VZ

547
uSr.

ó8G.—

dlé.—1
1

Síd

XIII. Közlekedési vállalatok

Adria ro, kir. tsBgerhajCsáil réssvt.
Arául *a ciauaúi egyes. va»ut rt ttirsef. 
líaja-avuiUvr-ujviueai u. e.rL eUoitui. r 
bates paaraear va.ut eisvUUsegl reerv. 
budapesti kvtuti raspatya taxs. — —

. . - /-br V, „ B élvezeti jdgy
üuuapsstl villáméi várvsr vasul r

Xcv
Z vv
KW
évv
KW

itiU - 
XVti. -

4)7.-

tiauapesL-saeuLlomiUtl la. 4. vili. f. rt. 
I Muaapesl-ujpes'.-rakwspatwUU Vili« v rt 
; L>curev&en-uAjxluuAii»** U. g. V. els. r. 
Ueli vasul — — — — — — —

: . . - - - - fáhr. ».
j ti.I»:> ca. á. 3*aU. duuagutliajozasi t.
, uviuívzvuigyi vasul rí. e.'Svuus. reezv. 
I Meisia vutit uezgt vasul — — — —
4A.a»ea-tu»ual tteiyieruekü V. el?«. T. 
Magyar luiyam- es lengerhajvaasi t. 

jM*kyar-gacsvre/.agl vasul .. ... ...
jMsfcjav helyi erueau vanuUtk réssvt.
; Magyar Uyugvli vasúi ............ cn ...
i .vial*marvel nuvaeul r'nOUbeégi fi*«.B B tcrzw-revzven »k

• • . n .Mttiusvásárhely-siSaeiegeui v. éli. r.
jvrieule magyar ieugeruajU-Asl ressv.
I Uszítuk-utagyar ailainvaeul.....................

e e febr vég.
I á'ees-usrcil vasul .....................................
lozeut-ivriuca-ssiaiiMa-uas. h. t. v. e, i 
ieuiesvar-uívdusi heijrl •.?. r-. ele. r-

3?0.- 1
tfil 5u 
ICé-j

177.—1

■ r.J.j 
KVv 
zvul
KVtij 
é»,
4ov] 

lVuv
KVv
4UV4w
ZW 
éOVj 401 — 
4VV

5L— 
62^.— 
186.— 
3X0.—; 
41K«.—'

4|V- * 
Kit,.—

éli.—

53é.— 
»/6 —
3lK-5w
1U8--
1 Iz­

ét. V
Zvv
avul
buv!
KVv!

IVüu!
ésv:
étié'
i:uvj

408.—
18».—
110.—
118.-

438 — 
437.—

IZÜW 140.—
I

XIV. Serejegyak.

io
10

ttasilika-sutsjegy ................................................
B esxuak idlílU»élyegk*eeeij
m U) ereuaduy-^egy .............1

Uór.svaresi nyercuieuykulcséit isié. evbulj 
uuuavaresl svrsjegy ................................................ 1

62.—»36 —
/uu ~
334.
416.—

105.-

4o4- 
KOU .—

édí.íA
•58-

150-

!nJé szív"4 egyesületi sorsjegy ...................... I
1 ^ „ n osztrák felütu ?

_ IáIagyai" jeUaivghUeiUaua nywi»-LUuu>-jegy j 
— ! e I» „veau . ieiv. I

(Magyar viiüs-körsszi sorsjegy ...................... I
B w oszt. lélUlb.j

j , , nyelem, jegy i
Iuiasz t6rös-keie84i-sor3.jegy ............................... j
t 1 e eseir. lelaiuéíy.
Usíirák íóidhitenuteaet oyeiemeny jegy ...
Usíiiak vöiés kereesi-sersjegy .....................
UeZlraa uiitiiiuieseii eurejegy ,H ., ...
l’afUy-evtsjegy ............................................... . ...
»zeiDiai uyer.-k,,lOO Laiikuultént^g kamat 
.se. UW» janié

Hl
IC

ti
24
20

200
84
96
»5

18.60.

óú1.- 
.6V. - 
t ti.— 

V-ij 
9.75 

44.—
47. —
X6 —
».—

48. - 
44.— 
80.— 
bv.-*

45i.—
Iö6.—
84.—90.—

XV. Pénznemek.

írbonkáétÁJ-E.BT, xDá»yát Tágy otttr. rer?.
, . , . k»r.
. . „ » etnclntos
, 20 frankói ............................... *
. 30 márkás ............. ... ... .
, töiöa arauyllrá ..................... .

Neme; tiuwi. ». eayeuert. bsnkie*7 (InO
triuieua bauajeaji tluu tranai .............
Viasz baukjsgy t,iuu Ura; ......................
t-apmuuel narauvukeui ......................
Itviuau banaje*/ llöö 1«Ó ............ ...
».ere tiánáie., lluö esU.t ainárj

XVI. Váltók árfolyaos (Iáira).

20.5 
fi.ö 
».— 

428.- 
I t.— 
l#C.- 
10.2» 
lu 8» 
11. 
00.— 
26 — 
Su­
li— 
*5.~ 
«.»- 
82.- 
67. - 

4o6.— 
li».- 
87>. 
91 —

gi, (Amsterdam ..........
I 1 BiU.sel ....................
4 ILenönn ............ ...
4 Német bankplaezak 
r, !utász bankpiaesok
I l’áris .....................
4 Srajei bankptáoaek 
4t/, Szentpétervár ...

ICO bollndi forintár: 
100 trankárt

10 ele illa a ért ... 
100 markáért
100 líráért .............
100 frankért ...
IUO .............

100 rabéiért ... —

I

11.85
llJtu
19.33 
19.08 
22.48

117.10
95.3«:
94.70

1.52,
U.Í0
93.26!

li. *1 ll.K 
19.09 
19.1«
ys. a

117.«.
9Í4*
Vv-lC
*6»

»4.94 
94 2

198.60

•24fÍ8-2 
117.12 
94 6.1
te.82
94.90

19# -

240 Uí 
117 42
94.K" 
94.f,* Sí lu
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR

9®^ S klrGfi^ai rcratban minden st* 
W,**rl beik lazám köi#:i«egev petit 
letflkMl 4 lli-rrel, s ksaipaii i.eiBt 
M) nedve i, tiil>r .j íee-esJö •$$»

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezülae beküldetik és aliirdetés alatt álló 

A i aicsuihi

®St 8 Hirdetési r»7a!hi:i dio«<s 
ssé egysaen beik'aívsa knsitnseges peg 
belükkel 4 literrel, e kempakr boltié 
kll eaedve 8 literrel Iseiende JUB

szám közöltetik.
Hasznáit és ríj

pénz-szekrények
rendkiyül olcsó áron kap fais oia es nÖV jny-ar egy bonn^okat, gyerme kertész- 6 éve« földb “rto kos’kinek
-a,ok a budaceet óéi«?.- ;?kn k ivínot,« ; a„ ___ . , n„ i___ _____ ,

TELEFON 706.
Nevelőnőket , Nősülni óhajt

ímg!l’/Lr?CZ,a’ uómelek^. keresztény családból, egy

szekrénvrak^h'! r Klv^natra * gyen és őket!eikii.-meretesena|án Budapesten méií e. y teher-
pesten V,, Bálwánylbérm ntv® ™egka.detifc. lók. Magyar oki. tanítónő- menles' 3 einel,'t,s haza is 
utcza 6. szí tin Czim. Fő erez-gi ud 'an kel zene- és nyelvismeret- 40“ U “

nérin ntve __ _______ _______
k 1. galábh

her eszet, Alouth (teher- tel, vagy anélkül SüO, 1200 Hiányának kell lenni. Fény- 
aaegye. 1 *se kor. évi fi eiéss-1 sürgősen hepoe ellátnlt ajánlatok
----------- -----—------------- - keresek. Szscheöné tanerők »Fiatal ™ri le nyu czimen

•OK tel,e.- czimekkel vannak f'k Vá 1 _ e I • IA n . , ... 6 Kp Klaü-dma ttlaba kül-i&otve, zn.nu.-t, szakma.,ói. a QjlimOáOsfa, j ‘"tézefe Budapest, V!., deildÖK. Diserelió biz.o-
Desewffi-utcza 22. <4» Sltva# Ügynökók kizárva
-------—------ —------ ' 227-v

Betöltendő állá

belénk nt 
Országon

kétszer megjelenő , r 
•* aJyázari i őzlöny Z*tt„___ ____ j t ózsa árj< gyzékke,

legújabban taegjeent i4ai an. ingyen szolgál, valamin ' kr« san *, dllér Kiadóhi- kertólak,lfi<Jb>t 
vaui Budapest Józseí-körut - k rt 1 lakiláSO1- elv ilai Asztalos Julia

elhelyez

Különb ej ár atu
szzobál buioro va a Klmi-! * 1» rac­
kánál naponként 1 kor.-ért AiagOU
kiadók Knézns-u. 3. 4*170 szép nyaraló, mely

Fajbaromfiak

Fehérneműt

47696 Weber kertészete Bé-
___  ká=mcgyeren, Budi Nagymező-u. 14.

pest melle. t. *a 59 bel- és kii földi ne előnő-
ket. nevelőket, lársalgonő- kaphatók: Orpingl0h(sáríia, 
két, óvónőket, bonneOKal. fehér) 7 fr« ; Plymouth, 

*8,.2 Laugshan Cochin. Peking-
----—-------------------------- récze 5 írt; Emd.-nlud,

.Br nzpujka 7 irt darabja 
jk e tőtojáson; lyukfé ékből 

gyermekkertésznőket bon-10 ; kacsa lő ; lúd p dy-

Nagy jövedelemre
tehetnek s éri mimla/ok. 
kik a Kurucz Újság
nagy nan va ó eláru Hasá­
val és terjes késével fog­
lalkozni akarnak. Ama He­
lyekről, melyeken nv-g 
ni cs árusiiouk, sziv-sen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyi'dárusrásra. Igen elő 
nyös f.-ltcteleket -zabunk, 
melyek nagy haszon­
nal 1 írnak a vállal ozora 
Aianlatok al.ibtii czim e 
iotezend k: kurucz Új­
ság kiad hivaiaia, Buda 
p<-si IV., Varmegye-u. II

télen
is launató, elköliözés'miatl 
I edvező' n megszeruzhe d.

Neve’önöket

lagelegans ti b K szórtban
oic i n későt. Szaiay Akacz- s' gből Gajts Hágyá 
£a-utcza 57. Ili 2^37 drász. Düna-Keszi

Fel iiágositástnyújt szives- neo.-at és mindennemű tan- katojás 70 kriíjczar. ICitün-
erftkei e helyez Halminé *R eit lény. s,állatok.j biunv, 6 liriyci 11«I III I HO — —* I ß ll y
intézete Gyár-utcza 42 B. Br chta Kálmán, Izsák 

“fi.*8 4h 171 Pest megye.) 2-76

IC érje
ingyem es bérmentri 
nagy képes cnagya* 
árjegyzékemet Ifibb
műit 500 ábrával 
arany 4« ezüst órák­
ról, hangszer- ét op­

tikai czikkekrol

KONRAD JÁNOS
óragyá, és kiviteli háj 
Brüz, Hu. *es 
(Caehonisag.) jf,

Kézimunkából
or kát adok, havi 4 kor 
Vámbáz-kőrut 16. 1. 13

2*70

Pénct keresek,
kölcsönt 8500 forintot 
« százalékra nagy hasznot 
hajló vállalathoz. Nyere­
in én v rész. t is adok uj talál- 
mánvom kivilelebeni sze­
mélyes közreműködéséért. 
Ez a vállalat egy év alatt 
20 i.OOO koronánál többet 
huzn.it. A kd csönnek kiesz 
»(ízléséért .8 fizetek ..a köz 
ben iáru ut|án l a pom és tel­
jes bizlosiiékot nyújthat ,k, 
mert a kölcsönadónak áten­
gedhetem zálogbi a kéri 
isszegnél sokkal többre be­
sült és minden perezben 
agyohb árért eladható 

11 jóságaimat. Bővebbet: 
IV. kér. (Gránátos-) most 
Városház-uicza 
l-ik emelet 8 ajtó. csak 
••ggel 9-ig, vagy este 7—b 

óra között. 614

500 korona
aranyban, na a 
„Feeolin** szappan hasz­
nálatára a bőr minden 
tisztátalansága mint por» - 
nés. mitesszer, orrvörös-ég 
stb. va amint az arcz min­
den ndöje nyomtalanul el 
nem tűnik tiárm ly éktelen 
aicz és a legcsunyább kezek 
azoonal anstokratikus for­
mát, és fiuomságot nyernek. 
Daranja 1 korona, 8 drb 
2*50. 6 drb 4 kor., 12 drb 
7 kor. Ki iható mtndenü t 
Központi raktár: M. Faith 
Wien, I., Mariahilfer 
ntrasse 45. «aess

3—4
vidéki fiatal ember (15- 
töl 20 éve ek) a kik 
olyan községekben lak­
nak, a hol munka- 
hiány uralkodik és a kik 
tarlós jó keresethez 
.karnak mini, a iővá- 
rosban f-lvé'etnek. Je­
lentkezni tehet a Kurucz 
U s 'g Kiadóhivataléban. 
Budapest, V ármegy e-
utcza 11. Csakis vidé­
kiek ajánlata veh.-tő 

figyelembe.

Béthy névre
figyeljüukl Bádog doboz 
ban nincs valódi pemetefű 
ez u korka. 47749

ELBDBÜT *•«** 1™ “ cyugy-zere f
i 'Cornídes :,ie. Fék eV áfony.i gvógvb r“. I
' jrm K."Pbat- gyógyszertárakban ;a bo! uém kapha- } 

j tó, oda5 Üveget-1 r,or- rí hermentveküldünk t
SZEPESi ÖRJilfiJOR

Kezes nélkül
2UU korona kö caónt 41/» /j 
mellett 2 évre kapbitmü 
katonatisztek, kere.-k-duk, 
marosok, hivatalnokok. 

14; száni, Magyar Ferencz t rv. b- 
jegyzett ezég, Be/.erédy 
utcza 11. (Válaszbélyeg.)

•V-*

TISZTA
felvágatlan

maku'atu apapir 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban.

Czérnagyár j

ZuckmtfitElöefl, í1 i-
Osítn.L-Sji.ét.:

5 kilós pos'acsomagban i 
icsón szállít mindéi. 5 

4887* fajtájú '

ORSÓ-CZÉEÜÁT,1
Reform-

gombólyagozciDát tűkkel, 
gvuriivei es gyüszüvei 
‘•'ülőn t gih-gon bolyag
czirrmt dói ozbau 2Í. 
ö0. 48 yojiiboiVi.gga

pos'autánvéilel.

483 7 gyon.o e
t* ÍÍW

CO SUE! K. es T. a,
v ,;;vak'.'r^rilvmi-s i 1.1 . 3 

Feli.

kitűnő
v . -5 az eméevtós! elő 

vég érmentve s 7 6. 
s i'S/vpestn Hudap. • : 

ráki ár : Vili , * .«ntki.álvi- i.

A Nemzeti Színház 
müsordarabja.

Az „Athenaeum*1 r.-t.
kiadásában megjelent és úgy 
ott. mint minden kő- yvkeres- 

kedésben kapható a

M

FaláSyi Lajos
legújabb drámája.

A m. tud akadémia által a 
KARÁT SON Yl JUTALOMMAL 

kitti Istett mű.
Ára I korona 60 fillér.

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a kiadó
„Athenaeum“ r.-társ.- 
nál. (Vii., Xerepesi-úí 

54. szám.l

Rínes lábbá fl$’
i a*.«»•.♦: C2etiJzui:e.tlicij. ixuuu • •
ic* , ’--0 ÍV an , ataiáj,- u> énnek, Lu t? coc u
F »vl «:oaU ^8 u*v«isen v ku.s,
0r. CLE.iY o3 boul-varü-t. Marna fai I»

) le -ÄBsüS! iídr Sw
6*

betersugek ellen az egyedüli . 
megbli .ató szer a THI- b mart £ 
2 3 napi befecskendezéssel u í 
foiyfe t minden utóbaj éf fáj v 
d.ilQnt nőikül teljG'.en tnagszüré l 
toil. Férfiaknak 2.12 nor , nők- r 
nak 3 54 korona t>eklí fi«*— u-1 
tá herrn rí 7 8 titoktartás %

I kfi «fiPAPP gyógyszer j?*’ 
tára Tisza Szerttimra, Fö utcza y 

,12. Fe «Neu Ők I koronáért 
a MZimittttnak. Raktár Török & 
1J gyógyszertára, Budapest
j Király utcza 12. szám. <->

Andróssy-ut.

ooo

, I * I

SaztSika es Magyar vörös
kereszt sorsjegyek marczius I-én mevelendö húzásához.

főnyeremény *0000-30000 korona,
ajánlok:

-i drb Bazilika sorsj-gyet 24 havi K 2.50 résziéire.
O 3 K M * 9t " ÍX 3 7<J
3 ú- Masyar vörös T Sorsjegyet pedig 21 hav, K 3 25 ró . etre.
Játékjog az első r'Jsz e” beküldése után. első ka részletbe-

küldésé után a harmadi$: injáén.
ffiJn’J;-;** seríjegy okvetlen nyer.

renzaüidemtajt postaulalvanyon kér.

í II ?4 Eli- vsiJí-EfSasázsi
Bíiáapest, ilítecskeméii-sstcza I. sz.

AUpitia^oli 1 66, 48. ,á
' b«>::s m-pförlérite után lelsz li ás n I ül küldöm a lajsiro not.

rorma ziamazi-t&zitst,'.

ni

forint jutalom
szakálnélkiiiieknek és kopaszoknak
Szakai s huj r cap alatt tr y eg ♦- öld* ytp’ik, a valódi dán ,,Hoh Balzsam** áital.l 

Üreg va*y tia al, ur vpgy h így cna iu ,Btoh Balzsam**-0 naSz a'nbK szuka zemöluöul 
é» ha t* ő'ciczéii -e m- tan U. van 1/«» vh>a, n«> y u „Moh balzsam1' a modern tudo-fc 
mány egyedüli szere, mely 8-14 napon belül, a hajpapiil-kiu vutu hausa áital, a haj#
a^oziaali Búves^tó»ii5 Ijoizh.

Ha ez nem való, akkor fizetek

= 5030 forint készpénzben =
mindazon szakéi se ha nélküli vagy gyérhajunak. aki a Moh Balzsamot hat héten át ered i 
iDrny f.oiAUi nasznilta.
4, .We8j k.vun », •gvedü . c-g, mely ilymódu garanciát nyújt. Orvoii leiráaokl
ea »jam.,tok. L n/usokto Óvakodjunk. 1

Moh Balz>a„,mal valu a „erl. t mre vonat o ólag k.iz7lhet-m öunrl, hogy i
h! ú ” H e""° m ? VJ,yu el':se Mdr "F° ^ = P -n- va mutaikuzotl latna 
uujn .vea e. d.icara an.^k. hogy a haj vilaaoa és vékony vo.t
muialkozvtt. Kei b. t mulvi ,i sz ikal 1 i.-aauaeut i, rmé. 
thru f I lm t »mának randáival elfin, üs luusa
Atiprnbagn.

Én alu írott mindenkinek aj an hatom, a val- dl

Értesitem
nagyérdemű közöns^ga . begy 

zn ndenki ozeiec e árjegy«o- 
1 ©met, m® • öbb so d vt 

■ **u köpetett a at '-«rta.ni s
Ifleg nem felelő áru: 
kicserélek vagy 
pénzt vissza­

adom.
|l 8*10

Fórfl: Borjubftr sima vagy Lei ‘te. . ...............
Kurjubör, ele.sna ffiz- s.................................. ................... . ... .
L«kk sevr , box. ftizb- vagy C/UgOi ........................

rjnbó1 agy vix, p azló ír ................................................
Nol: ZergH, czngo< vagy fűzői ..................... ..................... .
Z* ige, gomb*» , el gúns .............................................. .........
Lakk, i.iV igott v gy ailasz ... ... ............................

Bárány bo ozipó 50 krral dragabo.

Üguiáp ÖáMSíz, BUDAPEST
ill., Ensiírt-iem 6 F

mégis Igen erőm 
sz n»*i ap a és akkc>| 

hbezöuuttel ma aduk I C., Dr. 1 ver

szeri, uj Lin * öi léze- -re. S«»ka szűnve nem b^jbul in *«d
an Moh balzsamot, mint biz tu

... , , ,, . -------- —j Ah hd -gy, bog mire é-z ko.a«
ma koztak a f.j o. M után har m heten .luh Bal-a.m.t ln-znalUtm k.- d- 

a hajain uj a i.i.al es ahrC. aehez lett M. C And r.en k. a Ny 
Jlo - no ga. ’ '

1 cm ma* Moh I f.rlu. Dime emmazot is Ka,.hátó alSreäzet •• vary 
eilen- Írjon a vnag legnagyobb kulSnlejenégi üzletébe :

\O7lergad0

alán rétt*

Mos-MagasinEt, Copenh gen K. 339. Dánország.
Levelezőlapok 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesitendők. 4s5?a.

SASPABHt)» EL’ÍQ. LEC.-í."- ZVoVB u» LES. ei.il C?.AÜZL£TE.

WmvWpäiM

.TjlapiHaloH
18Á7

iXíigy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, kik a 
KURUCZ UjSÁG nagyban való eláru- 
• itásaval ts terjesztésével fog át­
kozni akarnak. Ama helyekről, me­
lyeken még nincs árusítón*, szíve­
sen fogadunk el ajánlatokat az 
egyedarusitásra. Igen előnyős fel­
tételeket szabunk, melyek n»*~ nagy 
haszonnal *» járnak a vállalko­
zóra. Ajanlutoi aiabm czimre iuléiriidölt:

kurucz újság
kiadóin vai a la

Budapett. IV. Vai'mps,v*-atrza 11

Első Magyar Fiizőijiiir
b udapest, Andrássy-ut II.szám.
Légi ágtól b raktár bel és kü.fúldi füzőn- 
ben a legegys/erünbtől a legbuomabl 

kiv te ig
2 koronától 80 koronáig
Megfend-- ^sek irierlók gz.-rint .'4 ór

ftrjrg\iéket és mértékntu írási d jmentesf-i
n gros árak, tehát legolcsóbb beszer­

zési forrás.

Családi mulatta

Phonograph és firmc; .on
csakis elsőre:.du 
~gyá rtniány— 
már fit 6.50-től 
kezdve kaplm'

RÉVÉSZ GYULA és Tsa czégaéi
Budapest.

LTj képes arjr gy ' 
mezekrö. kulő

la., íáuzeum-kiírut 19 t.
k Dg cii ón bérmmtv . — »rijger.*k ó< 
j gyz k - Ve d ti- & rdsztfr a il» 

p uzbei/ed4) k**ez 11- kk-I. *8flRf

j.es

{’ÍSMS8& ''..H

1 .O»1

C«- ,a Ckúót»»’

re»o®'

,T órák,Ékszerek 10-éviióráiiássai
L nri---------------------------------------------------------------*ETFIZETESREI, Sjti,

Képes árfyjr íák bért-terrva. Javítások gientasan e®TM?8l»etnelL

PÖLGÄR= 
=SÁNDOR
zn. klr »rab evert or­
vosi tnő- és ktiln »rése

BUDAPEST,
73., l.udbet-körut 50.
A|inlJ* «an fel«t«relt 
mkihrát .»Jht * áitmn- 
eyn *rr e-wh ml -• he 
In peU.l urgyskbae. 
Saját Uiálmáiiyu m. klr. 
arab adaté POLGÁR fél*
sérvköt ö.
Las titti, gCic«ái ellsml 
ffvmml Larlanyfc, ertho- 
psediA-kásvQ ékek, má• 

lábak és kemek stb. 
Vtlódf fhancils köfönla- 
Cinének F Berpueranl 

ft« párisi gyárából. 
R4*»Utf)v kópé» árjegy-

I Utánzás ellen Wdvc 16302. SZ. »ék ln»y.n4.l^rn»-nt.a.

A ki eg. cm ■ te fi lest i.ajt eivei..1, ké.j. ui ndencV 
Világ le jor-b *- eglti.oumhti leaj.t -- a. u*

mely CUinaLii, ín.ian.k es C-yiO'.nak legfnőm. b tai,- 
kkvardk.. — Valódi .«at eredeti ce..|iiago.üae. H.kta-ok..

a bAruut» tdbl k mulat ók. 4 ó' I

Indra-tea vállalat T R í E S T.

Leányoknak kiválóan
alkalmas ifjúsági iratok.
Tündérmesék a való életből
Irta: Ambrozovlci Meszlényl Ilona. Kopekkel, 
k-áiéelaen.. ............ .............. .....................

Ara dinZ- 
...... 6 k -r

Ä csodaszép baba kalandjai
Irta: Cosmar A Német uíil foriliiotia Suro«. htU« 6 még
a/ines képjel Ára dlatkoiéülieQ
Legújabb !

4 ..or t>0 nil.

Legújabb!
A esodaszfp baba és barátnői
Irta Cosmar A. Fordította 8áro*i Bella. Gyű nyu; u -zint-rt 
kf-pekkel, 'liszkötéshíüi ára ... 4 kot 80 hll.

Francia diákélet St.^'I'Os ké'*vel. 111a :
Laurie André Fordí­

totta: Heytdat Pál. Ara <llbzt^ vAazoünOUrkbeu 6 kor.

v’jiÍ íi /®»íj

20113-1904.
V. szám.

iicrcsiiciiäli-, hi vain Inolioli-,
ikosiy velőknek nélxiüözíiellen segédkönyvBlc:
ki aj ma jynr ós német helyesírás 

különös tekintette! a kér »-ked* Imi 
nyelvre, összeállította : Ke masa 
Jómét, ki a 1 kor. 50 fi.lér

JJagynr es német kereskedelmi 
leve.ezéa kézikönyve egvut.al ke 
reskeijeie ti ismertei ő. Irak J nas 
J és Sc.hack B. dr. Ara 12 kor.

Kereskedelmi nyelvünk niayysr- 
ta.mnsiigai. Irta: Névy Lászlódra 
3 kor.

A uyorauis kéri könyve. Gabels 
berget-''larkovics rendszer. Irta: 
Fortai Soma. Lev- lező rész 1 kor. 
30 fill Vitairás 1 kor. 20 fill. Ol­
vasókönyv 1 kor. 20 fill.

Oyúri könyvvitel elmélete és gya­
korlata. Irta Novákovica J. Ara 3 k

Váltóismertető. A váltótörvény ál­
lt r mazasa kere.-kedők bsáuiára. 
Ára 1 kor 50 fili.

A kereskedelmi tőr vény. Magya 
rázta Nagy Ferenci dr. Ára kötve 
*> kor.

Mayyar-iiémet és némei-mnpyai 
kereskedeimi zselis.ótár. Össze­
állítóit» dr. B'lass» József. Ára 
fü/.ve 3 kor. til) till., kút re 4 kor 
20 fill.

Ar egységes német helyesírás. 
összeállította Kemény Ferencz. 
Ára 60 till.

Szerkesztette: Radó A. dr.
Ára egész vászoukö'ésben 4 kor.Illagen szavak szálára.

Kaphatók minden könyvkereskedésben vagy a kiadónál:

Larnpel R (WOüIANER F. és FIAI) cs. é« kir. könyvkeres­
kedésében. Budapest. VI. Andrassy-ut 21. sz.

r

Arlejtési hirdetmény.
A borovó-vukovári dunaszakaszon létesített partvédezeten 1904. évben végrehajtandó kiegészítő 

munkálatőtínak nevezetesen 21809.25 köbméter földmunkának 13588.7 köbméter rostált kőtörmellék- 
teritésnek, valamint 15817.2 köbméter, I. osztályú és 23307.8 köbméter, II. osztályú kőhányásnak 
válla,at utján leendő biztosítására a m. kir. földímvelésügyi ministeriurnban folyó évi m&rozius 
hó 5-én déli 12 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az anyagok szállítására és azok beépítésére vonatkozó kellően bélyegzett zárt ajánlatok e fel­
irattal: ,Ajánlat a borovó-vukovári partvédezet kiegészítő munkálataira“ melyekhez az ajánlati összes 
5°/0-ának megfelelő bánatpénznek készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban az újvidéki m. kir! 
adóhivatalnál, vagy a budapesti IX. kerületi állami pénz tárnái történt letételét igazoló pénztári elis­
mervény is csatolandó, a fent említett napon délelőtt V,12 óráig az alulírott minislerium segéd hivatali 
főigazgatójánál nyújtandók be.

A többi feltételek a hivatalos órák alatt az újvidéki in. kir. folyammérnöki hivatalban megtud­
hatók, hol a tervezetek betekinthetŐK, ós az ajánlati minták, valamint a részletes feltételek beszerezhetők.

Kelt, Budapesten, 1904. év január hó.
48686

M. kir. földmivelésügyi ministerium.

Fiatal leányok regénytára.
Uj kiadás illusztrálva !
IfflifoSSw Keui-nv rutai leányok sEAmära Irt»:
a»<aid 1 a 11 Benedek Elek. Ára ill sz-: t 6K

P f n í c 1/ p gént ti. la] le.ln.vok ssr
■ Iplono SzaDünéNogall Janka Disz t

Legkisebb leány
Mózes Ára <lís/.kötési-“n...

Három leány története
Gyarmathy Zst.ane Ar . diszkóiöslii-n 6 kor. 

Regény '..fal leünvnk S' tinára. Irta :
Ámbrozjvlcs Meszlényl Ilona. Ara dlss-
----------- --................ .... 6 kor.

Legújabb I
Fiatal l<-4 vük sz un ra.
Irta: Tutsek Anna Ara

...................................... S kor

ra lrí*: 
un 6 kor. 

liegeny tiai.il le.invok 
szamara. Irt* : G»al 
... . 6 kor

Regény fiatal

mává. Irta:

Hajnalka
kötésűim... ............
Legújabb I
Az élet iskolája
dlszkölt-slien..
Az Urmántiyak kincse Regény fiatal 

_ leányok .rá­
mára. Irta : H. Bjtlner Liia Aim diszkói. ,i en... 6 kor.

SZÍV ^eL®n Äitlär leányok számira.
Andor lózsel. Ara dlszköié'l en

írta:
6 kor.

Uj kiadás !
Magyar nők
Vadrózsa
Sdrohi Hrlla

ElOeazélés jö 
Irta • Giese M.

Szép képekkel Ára

Uj kiadás I
Irta: Gaál Mózei Kéi-ekiiel Ara 
váBEonkotéUícn ... 6 kor.

ki- Iráni kák részére. 
N'metből fordította: 

...............................  1 kor

Erdélyorszáj. tündérorszá^
Igaz mesék, apróknak, ».-Hőiteknek. Irta: Gyermatny 
Zsigane Képei kel. Ára díazkötésbcn ............... ) Kor.
Leánytörtönctek ffiST&S»«“5
Négy erinnyomatc k ppel. Pompás di.-zk uéghim 4 K H0 f.

Kis dazdflS<S7n«W ®5V leányka rmj lójá-BA.ao atiaa-tetií>Í3fi.Vííy tYD. Snrinlö leinvkák 
számára. Irta : Szaboné llléjy Piroska Ára angol vászon- 
kötóslien............ .... ............................ 4 kor.

A tűzhely körül EX! *.“»116
Górd L. 8 eredeti r-jzéval Ára félváar.onkötésl'en 3K 60 f., 
dísze» vászonkötésvon ........................ ...................... 4 kor 48 till.

■HF* Mindezek a könyvek a kiadó Athenaeum 
irodalmi es nyomdai részvényláisu at könyvk adó­
hivatalában (Vli. kerület, Kerepesi-ut 54. szám) 
és minden könyvkereskedésben megrendelhetők.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével
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